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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS QUATORZE DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, declaro aberta 

a Sessão Ordinária do dia 14 de junho de 2022. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Lucas Agostinho, Vice-

Presidente da Mesa Diretora, que possa fazer a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e 

se sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Deus, 

meu Pai amado, nós estamos aqui Senhor, mais uma vez, uma terça feira, exercendo o nosso papel no 

Legislativo do nosso Município. Que o Senhor possa nos dar sabedoria, que possamos conduzir o 

Legislativo do nosso Município da melhor forma possível, em benefício da população da nossa Cidade, 

em nome de Jesus, amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, senhor! 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Srs. Vereadores, nós temos três Atas para votar (que nós não 

votamos a semana passada devido ao Expediente): tem uma de Sessão Ordinária, uma de 

Extraordinária e mais uma de Ordinária, são duas Ordinárias e uma da Extraordinária. Eu pergunto aos 

senhores se há objeção da gente votar as Atas em bloco, tem alguma objeção? Algum Vereador é 

contrário? Não? Não tem nenhum problema votar as Atas, se alguém observou... tudo bem? Sendo 

assim, eu coloco, então, em votação, as Atas da Sessão Ordinária do dia 30 de maio de 2022, 7 de 

junho de 2022, e 7 de junho de 2022, sendo a Extraordinária. Declaro encerrada a votação: estão 

provadas por 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, a Ata da Sessão Ordinária do dia 30/05, 

07/06 e 07/06, sendo a Extraordinária. Solicito ao Exmo. Vereador André da Farmácia, 1º Secretário 

da Mesa Diretora, que possa fazer a leitura das Correspondências recebidas e dos Documentos 

protocolados, e/ou apresentados pelos Srs. Vereadores nesta Casa de Leis. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 100/2021, autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva; 

Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 172/2021, autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva; Emenda n. 1 ao 

Projeto de Lei n. 18/2022, autoria de Exmo. Vereador Hélio Silva; Emenda n. 1 ao Projeto 80/2022, 

autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 135/2022, também autoria do 

Vereador Hélio Silva; Substitutivo n. 1 ao Projeto de Lei 147, que: "Dispõe sobre o transporte de 

animais domésticos no serviço municipal no transporte coletivo de passageiros no Município de 

Sumaré", autoria dos Vereadores Alan Leal e Gilson Caverna; Projeto de Lei n. 154/2022, autoria do 

Exmo. Vereador André da Farmácia, que: "Dispõe sobre a criação do Projeto Guarda Amiga da 

Escola"; Projeto de Lei 155/2022, autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, que: "Dispõe sobre 

proibição do consumo de dispositivos eletrônicos para fumar nas escolas do Município de Sumaré"; 

Projeto de Lei 156/2022, autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, que: "Dispõe sobre inserção 

automática na tarifa social de água e esgotamento, no âmbito do Município de Sumaré, e dá outras 

providências"; Projeto de Lei 160/2022, autoria do Exmo. Vereador Lucas Agostinho, "Projeto de Lei 

Rede de Apoio QR Codes, informativo da Lei Maria da Penha"; Projeto de Lei 161/2022, autoria do 

Exmo. Vereador Lucas Agostinho, Projeto que: “Denomina a Travessa Sem Denominação do 

Loteamento Vila Miranda, de Travessa Gabriel Rossi Bueno Cegantin”; Projeto de Lei 162/2022, 

autoria de Exmo. Vereador Lucas Agostinho, que: "Denomina a Rua Cinco do bairro Jardim Irmã 

Davina, Rua José Augusto Gonçalves"; Projeto de Lei 163/2022, autoria do Exmo. Vereador Lucas 

Agostinho, que: "Determina que haja a aprovação mínima de 80% dos proprietários de imóveis da rua 

como requisito para a alteração de nome de via, que já possua denominação"; Projeto de Lei 164/2022, 

autoria do Exmo. Presidente Willian Souza, que: "Altera a redação do Art. 1º da Lei Municipal 6.703, 

de 02 de dezembro de 2021"; Projeto de Lei 165/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, que: "Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal, para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar ao orçamento vigente no valor de R$ 4.950.491,70 para os fins que 
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especifica, e dá outras providências"; Projeto de Resolução n. 5/2022, autoria do Exmo. Presidente 

Willian Souza, André da Farmácia e Rodrigo Dorival Gomes, que: “Dispõe sobre a alteração do Art. 

90 da Resolução 323, de 16 de fevereiro de 2022, e dá outras providências”. Sr. Presidente, foram lidas 

todas as Ementas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura de todos os Documentos recebidos 

por essa Casa, protocolados pelos Srs. Vereadores, passaremos, nesse momento,, à leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Para isso, solicito ao Vereador Rodrigo Dorival Gomes 

que faça a leitura, na condição de 2º Secretário da Mesa Diretora. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Indicações de n. 10410 a 10415 - Vereador Valdir de Oliveira: Reparo de pavimentação 

asfáltica, substituição de lâmpada queimada, substituição de lâmpadas por led, em toda a extensão do 

Jardim João Paulo II e toda a extensão da Vila Carlota, toda a extensão da Região Central e na rua 

Goiás, próximo ao n. 21 (em Nova Veneza); Indicações de n. 10416, 10417 - Vereador Alan Leal: 

Poda de árvore, localizadas na Rua das Cerejeiras, e limpeza, e retirada de entulhos no seguinte local: 

Rua das Paineiras, altura do n. 11; Indicações de n. 10418 a 10425 - Vereador Silvio Coltro: Indicações 

de Cata-Galho, retirada de entulhos; Indicações de n. 10426 a 10444 - Vereador João Maioral: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 10445, 10446 - Vereador Fernando do Posto: Remoção da árvore 

na Rua Benedita da Costa Sarico Gonçalves, n. 12 (Denadai) e ronda da Guarda Municipal na Escola 

Professora Maria Cheila Alves; Indicações de n. 10447, 10448 - Vereador Ney do Gás: Construção de 

canaleta no cruzamento da Rua Moisés de Oliveira com a rua Willian Ricardo Calegari, e construção 

de canaleta no cruzamento da Rua Francisco Alves de Souza com Rua Willian Ricardo Calegari 

(Jardim Amélia); Indicações de n. 10449 a 10498 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 10499 a 10509 - Vereador João Maioral: Todas Indicações de limpeza e manutenção 

de ruas; Indicações de n. 10510 a 10526 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento 

asfáltico, conclusão de recapeamento; Indicações de n. 10527 a 10532 - Vereador Silvio Coltro: 

Substituição de lâmpada queimada Rua Dom Pedro II, na Rua do Café, restauração da pintura no solo, 

cruzamento Avenida Rebouças com 7 de Setembro (Centro), restauração e pintura do solo na Estrada 

Teodor Condieve, substituição de todas as lâmpadas dos postes localizado na Rua Moisés Antônio 

(Portal Bordon I), e medidas especiais de segurança pública para a Rua Moisés Antônio; Indicação n. 

10533 - Vereador Pereirinha: Tapa-Buraco na Rua da Esperança, n. 384; Indicação 10534 - Vereador 

Fernando do Posto: Recape da Rua Antônio Carlos Santos; Indicação n. 10535 - Vereador Pereirinha: 

Providenciar a pavimentação, Tapa-Buraco com massa asfáltica na Rua Mariana de Sousa Pires 

(Residencial Guaíra); Indicações 10536 - Vereador Ney do Gás: Pintura das lombadas e sinalização 

horizontal em toda a extensão da Rua Vicente Ferreira da Silva; Indicações de n. 10537 a 10564 - 

Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicação n. 10565, 10566 - Vereador Valdir de Oliveira: 

Programa de Recape contínuo da Rua Vitório Zagui (na Vila Menuzzo) e da Rua João Zagui (na Vila 

Menuzzo); Indicações de n. 10567 a 10598 - Vereador Willian Souza: Indicações de limpeza de 

terreno, limpeza, pavimentação asfáltica, poda de árvore, redutor de velocidade, redutor de entulho, 

retirada de galhos, sinalização de lombada e troca de lâmpadas; Indicações de n. 10599 a 10605 - 

Vereador Ulisses Gomes: Indicações de troca de lâmpadas na Rua Duarte da Costa, na Rua Aquidabã, 

reparo no asfalto da Rua Aquidabã, pintura de lombada na Rua Natalino Stocco, troca de lâmpadas na 

Rua Dr. Antônio Viçoso Moreira, na Rua Manoel Antônio de Almeida, e na Rua Manoel Antônio de 

Almeida, n. 225; Indicações de n. 10606 a 10609 - Vereador Valdir de Oliveira: Indicações de troca 

de lâmpadas, reparo de pavimentação asfáltica e retirada de entulho; Indicação de n. 10610 a 10616 - 

Vereador Pereirinha: Indicações de implantação da galeria de água pluvial, Tapa-Buracos e troca de 

lâmpada; Indicações de n. 10617 a 10622 - Vereador Ulisses Gomes: Indicações de troca de lâmpadas, 

reparo de asfalto e redutor de velocidade, e recapeamento; Indicações de n. 10623 a 10636 - Vereador 

Hélio Silva: Indicações de disponibilização de médico ginecologista na UPA Matão, de médico 
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ortopedista na UPA Matão, de recapeamento da Rua Joaquim Caetano Ribeiro, recapeamento da Rua 

Milton Pohl Sobrinho, Rua Augusto Pedrassoli, Rua Eulina do Valle, Rua Luís Fernando Custódio da 

Silveira, Rua Antônio Carlos dos Santos, Rua Maria Dias da Cruz Mota, Rua São Caetano, Rua São 

Vicente, Rua Vicente Ferreira e Rua Benedito Nogueira de Almeida, e recapeamento da Rua Kotokasa 

Nomura (Parque Jatobá); Indicações 10637 a 10680 - Indicações do Vereador Toninho Mineiro: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 10681 a 10693 - Vereador João Maioral: Indicações de 

substituição de lâmpadas queimada, limpeza do córrego no bairro Jardim Santa Terezinha; Indicações 

de n. 10694 a 10696 - Vereador Digão: Troca de lâmpadas da Rua Júlia Teodoro da Silva, troca da 

lâmpada da Rua Joaquim Gualberto de Carvalho e troca de lâmpada da Rua Giacomo Bertolluci; 

Indicações de n. 10697, 10698 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Roçagem e limpeza na Escola 

Municipal Analia Oliveira Nascimento, e manutenção no sanitário da Escola Municipal Analia 

Oliveira Nascimento; Indicações de n. 10699 a 10718 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de 

recapeamento asfáltico, limpeza no bairro Parque Ideal, recapeamento asfáltico, limpeza no bairro 

Minneapolis, conclusão de recapeamento, recuperação asfáltica, limpeza no bairro Dom Bosco, 

recapeamento asfáltico, recuperação asfáltica; Indicação de n. 10719 a 10727 - Vereador Hélio Silva: 

Recapeamento das Ruas Capitão Jorge Pinto, Rodrigo Domingos da Silva, Rua Noel Rosa, Rua 

Ariovaldo Luís Mazon, Rua Jacynto Mario Mazon, Rua Alice Menuzzo, Rua Antônio Aparecido 

Domingues, limpeza e troca de grade, proteção do bueiro na Rua João Quintiliano de Oliveira e 

limpeza, e instalação de grade de proteção no bueiro na Rua Francisco Figueiredo Pimenta; Indicações 

de n. 10728 a 10772 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 10773 a 10800 

- Vereador André da Farmácia: Indicações de estudo para implantação da lombada na Rua Salvador 

Lombardi Neto, instalação de radar, lombada na Avenida José Gomes de Oliveira, implantação de 

canaleta, próximo ao n. 297, Rua Willian Ricardo Calegari, instalação de lixeiras, instalação de 

lixeiras, instalação de lixeiras e materiais orgânicos, Jardim São Carlo, instalação de lixeiras e 

materiais orgânicos no bairro Orestes Ongaro, instalação de lixeira no ponto de ônibus coletivo na 

região da Área Cura, instalação de lixeira e ponto de ônibus, transporte coletivo na região da Zona 

Rural, instalação de lixeira no ponto de ônibus, transporte coletivo na região do Matão, na região de 

Nova Veneza e na região do Picerno, e pintura de sinalização "pare" e faixa de pedestre, cruzamento 

na Avenida José Gomes da Oliveira, e Rua Samuel Fernandes Monteiro (no Jardim dos Ipês), pintura 

e sinalização de "pare", e faixa de pedestre, cruzamento entre a Rua Antônio Consulino e Rua Celso 

Luiz da Silva, Indicações de sinalização "pare" no Jardim Maria Antônia, Indicação de sinalização de 

"pare” e de faixa de pedestre no cruzamento, Rua Gervacina Alves Ferreira e da Rua João Pires (Jardim 

Maria Antônia), recape na Rua Americana, recape na Rua Artur Nogueira, retomada das atividades de 

ciclo faixa da Avenida Rebouças aos domingos, Troca de Lâmpada Queimada na Avenida Antonio 

Pereira de Camargo Neto, troca de lâmpadas queimada localizada na Rua Antonio Consulino, lâmpada 

queimada localizada na Rua Severino Bernardo da Silva, lâmpada queimada próximo ao n. 353, 

localizada na Rua Odette Jones Gigo, troca de lâmpadas próximo ao n. 749 na Rua Osvaldo Vacari e 

troca de lâmpada próximo ao n. 757, na Rua Antônia Bezerra Fernandes; Indicações de n. 10801 a 

10809 - Vereador Ney do Gás: Recapeamento asfáltico e toda a extensão da Rua Mossoró, Rua Pastor 

Paulo Leivas Macalão, Rua Neuza Francisca dos Santos, n. 140 ao 257, recapeamento, em toda a 

extensão da Rua Anna Maria da Conceição, da Rua Pedro Quintino, recapeamento asfáltico, em toda 

a extensão da Rua Argia Demarchi (Parque Florely), recapeamento asfáltico, em toda a extensão da 

Rua Ricieri, da Rua Antônio Neres de Souza e da Rua Maria de Melo Oliveira; Indicação de n. 10810, 

10811 - Vereador Fernando do Posto: Recape na Rua Vilma Vieira Cardoso, e sinalização horizontal 

e vertical em toda a extensão da Rua José Vedovatto; Indicação 10812, 10813 - Vereador Pereirinha: 

Implantação de galeria de água pluvial na Rua Paschoalina Mondina da Silva, e Tapa-Buraco na Rua 
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Sete, em toda a extensão no bairro Jardim Maria Antônia; Indicações de n. 10814 a 10861 - Vereador 

Toninho Mineiro: Todas Indicações de recapeamento asfáltico; Indicações de n. 10862 a 10874 - 

Vereador Silvio Coltro: Indicações de operação Cata-Galho, reparo na pavimentação asfáltica e 

substituição de lâmpada queimada; Indicações de n. 10875 a 10901 - Vereador Willian Souza: 

Indicações de Cata-Galho, limpeza, limpeza de terreno, pavimentação asfáltica, poda de árvore, 

redutor de velocidade, sinalização de lombada, sinalização de solo e troca de lâmpadas; Indicações de 

n. 10902, 10903 - Vereador Hélio Silva: Troca de lâmpada na Rua São Lourenço (Jardim Morumbi) e 

retirada de galho na Rua São Lourenço (Jardim Morumbi); Indicações de n. 10932 a 10946 - Vereador 

Lucas Agostinho: Indicações de recapeamento na Rua Dante Barban, Rua Dez, Rua 10 de Maio, Rua 

Domingos Conrado, Rua 12 de Outubro, Rua Eduardo Carlos, Rua Engenheiro Jaime Pinheiro Ulhôa 

Cintra, Rua Filomena de Oliveira Dantas, Rua Francisco Fernandes, Rua Geraldo, Rua Geraldo Verza, 

Rua Germano Yanssen, Rua Giácomo Bertoluci, Rua Goiatuba; Indicações de n. 10947 a 10956 - 

Vereador Gilson Caverna: Indicação de reparo na pavimentação asfáltica na Rua Alexandre França, 

Avenida Ivo Trevisan, esquina com a Rua Dom Pedro II, Rua Dom Pedro II, 61 (Jardim João Paulo 

II), Rua Henrique Dias, n. 24 (João Paulo), Rua Mariana Salgado da Rocha, 38 (Vila Zilda Natel), 

Indicação para reparo de pavimentação asfáltica da Rua José Inácio da rocha, Indicação de reparo de 

pavimentação asfáltica da Rua Joaquim de Paula Souza, n. 30, 34, 38, 43, 45, 50 (Vila Yolanda Costa 

e Silva); Indicações de n. 10957 a 10960 - Vereador Digão: Remoção de árvore da Rua Marcos Dutra 

Pereira, troca de lâmpada na Rua Joaquim Gualberto de Carvalho, troca de lâmpadas da Rua Júlia 

Teodoro da Silva, troca de lâmpadas Giacomo Bertolluci, 144; Indicação n. 10961 - Vereador Willian 

Souza: Troca de lâmpada; Indicações de n. 10962 a 10964 - Vereador Valdir de Oliveira: Indicação de 

troca de lâmpada, reparo de pavimentação asfáltica e troca de lâmpada da Rua Luiz Frutuoso; 

Indicações de n. 10965 a 10989 - Vereador Sirineu Araújo: Indicações de substituição de lâmpadas 

queimadas, construção de uma ciclovia e uma pista de caminhada na Praça Eunice Maria Nunes e 

colocação de Tapa-Buraco em todo o bairro Jardim dos Ipês, Auto de Rebouças, Jardim Amélia, Jardim 

Angelo Tomazin e Jardim Cidade Nova; Indicação 10990 e 10991 - Vereador Gilson Caverna: Troca 

de lâmpadas na Rua Pública, na Rua Mogi Guaçu (Vila Menuzzo) e na Rua Maria Tereza Aparecida 

Tresoldi Formágio (Jardim Residencial Vaughan); Indicações de n. 10992, 10993 - Vereador Digão: 

Troca de lâmpadas na Rua Ana Nunes Silva e construção de calçamento da Praça do Trabalhador; 

Indicações de n. 10994 a 11020 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico; 

Indicações de n. 11021 a 11033 - Vereador Sirineu Araújo: Operação Tapa-Buraco em todo bairro 

Jardim Dall'Orto, Jardim dos Ipês, Jardim Maria Antônia, Jardim Maria Luiza, Tapa-Buraco bairro 

Jardim Santa Carolina, Jardim Viel, Jardim Wolobuef, Parque das Indústrias, Parque Florely, Parque 

Itália, Parque Salerno, Parque Sevilha, Recanto dos Sonhos; Indicações de n. 11034 a 11036 - Vereador 

Pereirinha: Tapa-Buraco na Rua Quatorze, limpeza na Rua João Ferreira da Silva (no bairro Maria 

Antônia) e limpeza de área pública na Rua 27 n. 90 (Maria Antônia); Indicações de n. 11037 a 11043 

- Vereador João Maioral: Limpeza e manutenção nos bairros: Jardim Macarenko, Vila Mirante, São 

Domingos, Primavera, João Paulo, Consteca, São Carlos; Indicações de n. 11044 a 11046 - Vereador 

Ulisses Gomes: Retirada de entulho na Rua Luís Vaz de Camões, n. 211 (Jardim Primavera), retirada 

de galhos na Rua Luís Vaz de Camões, 211 (Primavera) e retirada de entulho Luís Vaz de Camões 

(Jardim Primavera); Indicação de n. 11047 - Vereador Fernando do Posto: Cobertura para embarque e 

desembarque de passageiros; Indicação n. 11048 - Vereador André da Farmácia: Estudo para 

implantação de lombada ou radar próximo ao KM 3, na Rodovia Adauto Campo Dall'Orto; Indicações 

de n. 11049 a 11051 - Vereador Sirineu Araújo: Tapa-Buraco na Rua Arnaldo José de Santana, pintura 

de indicativo "pare" no solo na Rua Regina Consulin Escalhão, e Tapa-Buraco na Rua Idalina 

Rodrigues da Silva; Indicação n. 11052 - Vereador João Maioral: Limpeza e manutenção no bairro 
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Jardim Alvorada; Indicação n. 11053 - Vereador Gilson Caverna: Indicação para reparo de 

pavimentação na Rua 04 (no Jardim Vitória); Indicações de n. 11054, 11055 - Vereador João Maioral: 

Limpeza e manutenção na Rua João Fabri (Parque Emília), Limpeza e manutenção no bairro Jardim 

Residencial Veccon; Indicação n. 11056 - Vereador Tião Correa: Reinstalação dos blocos de contenção 

que impedem que veículos provenientes da Avenida Emílio Bosco entrem na Rua Flozino Rodrigues 

da Mata (Jardim São Luiz) sentido contramão; Indicação n. 11057 - Vereador Ulisses Gomes: 

Sinalização no cruzamento da Avenida Amália Demo Franceschini com a Rua Virginio Basso (Jardim 

São Domingos). Sr. Presidente foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Feita a leitura de todas as Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, passaremos, neste 

momento, a leitura e a apreciação do Plenário dos Requerimentos, realizados pelos Srs. Vereadores. 

Excelências, nós temos oito Requerimentos, os oito Requerimentos são da minha para a 

Concessionária BRK. Eu gostaria que todos fossem lidos, porque são assuntos extremamente 

contundentes e, sobretudo, eu preferi junto com a Assessoria Jurídica do nosso mandato, não fazer 

esses Requerimentos com um Requerimento único com a mesma pergunta, por quê? Nós temos feito 

Requerimentos para a BRK, Vereador João Maioral, e coloca 10 perguntas, Vereador Hélio, eles 

respondem uma, e mandam um calhamaço de documento tentando fazer um imbróglio da resposta, e 

aí você não consegue, objetivamente, ter o que precisa. Eles usam as respostas do Requerimento, 

Vereador Raí, como uma cortina de fumaça, e nós, eu tenho sentido um cheiro de CPI nessa Casa para 

a BRK, passou dos limites! A concessionária precisa ser investigada por questões óbvias e 

preocupantes para essa Cidade. Nesse quesito, eu vou pedir a gentileza do 1º Secretário para ler os 

Requerimentos, na íntegra, para que os senhores se inteirem do assunto; e se os senhores não se 

importar, nós podemos votar todos em bloco. Se tiver alguma objeção, eu peço ao Vereador que peça 

uma questão de ordem e peça para que vote apartado, porque às vezes o senhor não quer votar o 

determinado Requerimento (o Requerimento 1, por exemplo), aí o senhor pede para apartar e a gente 

vota ele separado, caso contrário, a gente vota todos em bloco, porque o assunto acaba para a mesma 

concessionária, mas é um diagnóstico que nós vamos ter. Se os senhores puderem se atentar no teor 

do documento, nas perguntas e naquilo que a gente coloca que será feito na leitura, eu agradeceria; e 

agradeço também se os senhores puderem subscrever os Requerimentos e votar a favor. Peço ao 1º 

Secretário que faça a leitura do primeiro Requerimento, por gentileza. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Requerimento n. 74/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

considerando que é papel dessa Casa de Leis legislar e fiscalizar questões relacionadas ao interesse 

público no âmbito do Município de Sumaré, e deste Parlamentar defender e fazer cumprir as 

Constituições Federal e Estadual, Lei Orgânica do Município e demais Legislações vigentes. 

Considerando que é de interesse dessa Casa de Leis que o saneamento básico seja estendido para todos 

os munícipes de Sumaré, uma vez que a garantia de água potável é um direito básico, bem como 

questão de saúde pública fundamental para o desenvolvimento do Município com qualidade de vida e 

bem estar social. Considerando que essa Casa de Leis aprovou o Requerimento n. 5/2022, de 8 de 

fevereiro de 2022, onde são realizados questionamentos para a BRK Ambiental Sumaré S.A. 

(concessionária dos serviços públicos de abastecimento de água e de esgotamento sanitário no 

Município de Sumaré), mais que até o presente momento não o foram respondidos. Requeiro, pelo 

presente, na forma regimental, após ouvido o Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, e a ele solicitado que reitere rejunto à BRK Ambiental Sumaré S.A., BRK Ambiental ou 

Concessionária, concessionária dos serviços públicos de abastecimento de água e de esgotamento 

sanitário no Município de Sumaré, os questionamentos realizado por meio deste Requerimento 

supracitado e conforme segue abaixo: Item 1º) Qual foi a arrecadação financeira total da concessionária 

de água e esgoto de Sumaré durante o ano de 2017? Item 2) Qual foi a arrecadação financeira total da 
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concessionária de água e esgoto de Sumaré durante o ano de 2018? Item 3) Qual foi a arrecadação 

financeira total da concessionária de água e esgoto de Sumaré (SP) durante o ano de 2019? Item 4º) 

Qual foi a arrecadação financeira total da concessionária de água e esgoto de Sumaré durante o ano de 

2020? Item 5) Qual foi a arrecadação financeira total da concessionária de água e esgoto de Sumaré 

durante o ano de 2021? Item 6) Qual o montante total de arrecadação entre os anos de 2017 e 2021, 

referente às residências estabelecidas em Sumaré? Item 7º) Qual o montante total de arrecadação entre 

os anos de 2017 e 2021, referente às indústrias e comércios estabelecidos em Sumaré?”. Sala das 

Sessões, 14 de junho de 2022. Willian Souza, Presidente. Requerimento n. 75/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que é papel desta Casa de Leis legislar e 

fiscalizar questões relacionadas ao interesse público no âmbito do Município de Sumaré, e deste 

Parlamentar defender e fazer cumprir as Constituições Federal e Estadual, Lei Orgânica do Município 

e demais Legislações vigentes. Considerando a importância de acompanhamento e fiscalização à 

situação econômico-financeira das empresas concessionárias e permissionárias a fim de que seja 

garantida a continuidade do serviço público nos termos da Lei 8987, de 13 de fevereiro de 1995, e do 

Código de Defesa do Consumidor Brasileiro. Considerando que a Lei 8987, de 13 de fevereiro de 

1995, estabelece que, cabe à concessionária de serviços públicos cumprir e fazer cumprir as normas 

dos serviços e as cláusulas contratuais da concessão. Requeiro, pelo presente, na forma regimental, 

após ouvido o Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele solicitado que 

encaminhe à empresa BRK Ambiental o seguinte questionamento desta Casa de Leis: A BRK 

Ambiental obteve empréstimos bancários com a anuência da Prefeitura a partir da concessão até o 

presente momento? Se positivo, fornecer cópias de inteiro teor do respectivo processo de solicitação 

do empréstimo”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. Willian Souza, Presidente. Requerimento n. 

76/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que é papel dessa Casa 

de Leis legislar e fiscalizar questões relacionadas ao interesse público no âmbito do Município de 

Sumaré, e deste Parlamentar defender e fazer cumprir as Constituições Federal e Estadual, Lei 

Orgânica do Município e demais Legislações vigentes. Considerando que a Lei 8987, de 13 de 

fevereiro de 1995, estabelece que o usuário de serviços públicos que são prestados sob o regime de 

concessão tem o direito de comunicar às autoridades competentes os atos ilícitos praticados por 

concessionárias no exercício de suas atividades. Considerando que a Lei 8987, de 13 de fevereiro de 

1995, estabelece que, cabe à concessionária de serviços públicos cumprir e fazer cumprir as normas 

do serviço e as cláusulas contratuais da concessão, requeiro, pelo presente, na forma regimental, após 

ouvido o Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele solicitado que encaminhe 

à empresa BRK Ambiental o seguinte questionamento dessa Casa de Leis: Sejam informados todos os 

bens imóveis reversíveis da extinta autarquia DAE (Departamento de Água e Esgoto de Sumaré) que, 

em razão da concessão, passaram a ser administrados pela empresa BRK Ambiental de Sumaré, 

localizados na Cidade de Sumaré, Hortolândia e Nova Odessa, relacionando-se lote e quadra, e os 

números das respectivas matrículas para consulta perante o competente Cartório de Registro de 

Imóveis”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. Willian Souza, Presidente. Requerimento n. 77/2022: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que é papel dessa Casa de Leis 

legislar e fiscalizar questões relacionadas ao interesse público no âmbito do Município de Sumaré, e 

deste Parlamentar defender e fazer cumprir as Constituições Federal e Estadual, Lei Orgânica do 

Município e demais Legislações vigentes. Considerando que a Lei 8987, de 13 de fevereiro de 1995, 

estabelece que, cabe à concessionária de serviços públicos cumprir e fazer cumprir as normas do 

serviço e as cláusulas contratuais da concessão, requeiro, pelo presente, na forma regimental, após 

ouvido o Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele solicitado que encaminhe 

a empresa BRK Ambiental o seguinte questionamento dessa Casa de Leis: Seja disponibilizado cópia 
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do mapa de abrangência da concessão em toda a Cidade de Sumaré devidamente atualizado”. Sala das 

Sessões, 14 de junho de 2022. Willian Souza, Presidente. Requerimento n. 77/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que é papel dessa Casa de Leis legislar e 

fiscalizar questões relacionadas ao interesse público no âmbito do Município de Sumaré, e deste 

Parlamentar defender e fazer cumprir as Constituições Federal e Estadual, Lei Orgânica do Município 

e demais Legislações vigentes. Considerando que a Lei 8987, de 13 de fevereiro de 1995, estabelece 

que é direito do usuário receber da concessionária informações para a defesa de interesse individual 

ou coletivo. Considerando que a Lei 8987, de 13 de fevereiro de 95, estabelece que, incumbe à 

concessionária permitir aos encarregados da fiscalização livre acesso, em qualquer época: às obras, 

aos equipamentos e às instalações integrantes do serviço, bem como a seus registros contábeis. 

Requeiro, pelo presente, na forma regimental, após ouvido o Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. 

Presidente Municipal, e a ele solicitado que encaminhe à empresa BRK Ambiental o seguinte 

questionamento desta Casa de Leis: Item 1) Como é a estrutura organizacional da concessionária BRK 

Ambiental Sumaré, cargos e respectivos salários (para a preservação de sigilo, requer que sejam 

informados apenas os cargos e salários sem a menção aos nomes dos funcionários que os ocupam)? 

Item 2) Qual foi a despesa total durante o ano de 2021, com a folha de pagamento da concessionária 

BRK Ambiental Sumaré? Item 3) Seja informado, por meio de organograma, a estrutura 

organizacional da concessionária BRK Ambiental Sumaré”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. 

Willian Souza, Presidente. Requerimento n. 79/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, considerando que é papel dessa Casa de Leis legislar e fiscalizar questões relacionadas ao 

interesse público no âmbito do Município de Sumaré, e deste Parlamentar defender e fazer cumprir as 

Constituições Federal e Estadual, Lei Orgânica do Município e demais Legislações vigentes. 

Considerando que a Lei 8987, de 13 de fevereiro de 1995, estabelece que o usuário de serviços públicos 

que são prestados sob o regime de concessão tem o direito de comunicar às autoridades competentes 

os atos ilícitos praticados por concessionárias no exercício de suas atividades. Considerando que a Lei 

8987, de 13 de fevereiro de 1985, estabelece que é direito do usuário receber da concessionária 

informações para defender de interesses individuais ou coletivos. Considerando que a Lei 8987, de 13 

de fevereiro de 95, estabelece que, incumbe à concessionária permitir aos encarregados da fiscalização 

livre acesso, em qualquer época: às obras, aos equipamentos e às instalações integrantes do serviço, 

bem como a seus registros contábeis, requeiro, pelo presente, na forma regimental, após o ouvido 

Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele solicitado que encaminhe à empresa 

BRK Ambiental o seguinte questionamento dessa Casa de Leis: Item 1º) Seja fornecido pela 

concessionária BRK Ambiental Sumaré o balanço patrimonial de cada exercício social, desde o início 

da concessão deste Município; Item 2) Seja fornecido pela concessionária BRK Ambiental Sumaré o 

balanço de resultado econômicos de cada exercício social, desde o início da concessão neste 

Município; Item 3) Seja informada a receita total, os custos totais e o lucro líquido da concessionária 

BRK Ambiental Sumaré, desde o início da sua concessão neste Município”. Sala das Sessões, 14 de 

junho de 2022. Exmo. Presidente Willian Souza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Requerimento n. 80/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que 

é papel desta Casa de Leis legislar e fiscalizar questões relacionadas ao interesse público no âmbito do 

Município de Sumaré, e deste Parlamentar defender e fazer cumprir as Constituições Federal e 

Estadual, Lei Orgânica do Município e demais Legislações vigentes. Considerando que a Lei n. 8987, 

de 13 de fevereiro de 1985, estabelece que o usuário de serviços públicos que são prestados sob o 

regime de concessão tem o direito de comunicar às autoridades competentes os atos ilícitos praticados 

por concessionárias no exercício de suas atividades. Considerando que a Lei n. 8987, de 13 de fevereiro 

de 1995, estabelece que é direito dos usuários receber da concessionária informações para a defesa de 
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interesses individuais ou coletivos. Considerando que a Lei n. 8987, de 13 de fevereiro de 1995, 

estabelece que, incumbe à concessionária permitir aos encarregados da fiscalização livre acesso, em 

qualquer época: às obras, aos equipamentos e às instalações integrantes do serviço, bem como a seus 

registros contábeis, requeiro, pelo presente, na forma regimental, após ouvido o Plenário, que seja 

oficiado o Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele solicitado que encaminhe à empresa BRK Ambiental 

o seguinte questionamento desta Casa de Leis: 1) Seja fornecido pela empresa BRK Ambiental um 

relatório com informações claras e objetivas, mencionando todas as contrapartidas ou valores, bens e 

materiais recebidos pela concessionária de empreendedores para a viabilidade de empreendimentos na 

Cidade de Sumaré, desde o início da concessão; 2) Seja elaborada pela empresa BRK Ambiental, no 

referido relatório, uma tabela contendo os campos e dados referentes a: identificação do 

empreendimento, obra necessária para a viabilidade, valores, bens e materiais, número do Fovie e 

empreendedor a quem foram solicitadas as contrapartidas ou os valores, bens e materiais para a 

viabilidade de empreendimentos”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. Willian Souza, Vereador 

Presidente. Requerimento 81/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

considerando que é papel desta Casa de Leis legislar e fiscalizar as questões relacionadas ao interesse 

público no âmbito do Município de Sumaré, e destes Parlamentares defender e fazer cumprir as 

Constituições Federal e Estadual, Lei Orgânica do Município e demais Legislações vigentes. 

Considerando que a Lei n. 8987, de 13 de fevereiro de 1995, estabelece que, cabe à concessionária de 

serviços públicos cumprir e fazer cumprir as normas do serviço e as cláusulas contratuais da concessão. 

Considerando a importância de acompanhamento e fiscalização sobre a qualidade da água fornecida 

pela empresa concessionária a fim de que seja garantida a continuidade do serviço público nos termos 

da Lei n. 8987, de 13 de fevereiro de 1995, e do Código de Defesa do Consumidor Brasileiro. 

Considerando o disposto na Lei Municipal n. 6368, de junho de 2020, alterando dispositivos da Lei 

Municipal 5913, sobre a obrigatoriedade das concessionárias de serviços de saneamento de água e 

esgoto providenciarem a restauração de logradouros públicos danificados. Considerados os recentes 

relatos recebidos por este Vereador a respeito das inúmeras intervenções mal feitas realizadas pela 

concessionária de serviço público de abastecimento de água e de esgotamento sanitário do Município 

de Sumaré no bairro Jardim Paulistano, conforme fotos em anexo, deixando vários desníveis e 

inúmeros buracos. Considerando a importância de manter a qualidade do asfalto para garantir 

condições de rolamento, comodidade, segurança, uma vez que o asfalto com qualidade garante que os 

veículos transitem com maior segurança e rapidez, já que a aderência dos pneus é mais eficaz, além de 

reduzir substancialmente a poeira e acidentes. Pelo presente e, na forma regimental, requeiro, após 

ouvido o Plenário, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele solicitado que encaminhe 

à empresa BRK Ambiental Sumaré S.A., a BRK Ambiental, ou concessionária, concessionária dos 

serviços públicos de abastecimento de água e de esgotamento sanitário do Município de Município de 

Sumaré os seguintes questionamentos desta Casa de Leis: 1) Segundo o controle da BRK Ambiental, 

quais são os endereços onde a respectiva concessionária realizou intervenções no asfalto do bairro 

Jardim Paulistano, entre os meses de janeiro até dezembro de 2021? 2) Segundo o controle da BRK 

Ambiental, quais são as razões que justificam as intervenções realizadas pela respectiva concessionária 

no asfalto do bairro Jardim Paulistano, entre os meses de janeiro até dezembro de 2021? 3) Segundo o 

controle da BRK Ambiental, quais são os endereços onde a respectiva concessionária realizou 

intervenção no asfalto do bairro Jardim Paulistano entre os meses de janeiro até junho de 2022? 4) 

Segundo o controle da BRK Ambiental, quais são as razões que justificam as intervenções realizadas 

pela respectiva concessionária no asfalto do bairro Jardim Paulistano entre os meses de janeiro até 

junho de 2022? 5) Qual a programação da BRK Ambiental para as próximas intervenções no asfalto 

do bairro Jardim Paulistano? 6) A BRK Ambiental reconhece que as intervenções realizadas pela 
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concessionária no bairro Jardim Paulistano estão em desacordo com as Leis Municipais n. 6368/2020 

e 5913/2017? 7) Qual a previsão da BRK Ambiental para que as intervenções realizadas pela 

concessionária no asfalto do bairro Jardim Paulistano fiquem de acordo com as Leis Municipais 

6368/2020 e 5913/2017?”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. Willian Souza, Presidente da 

Câmara. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Os Requerimentos de n. 74/2022, 75/2022, 76/2022, 

77/2022, 78/2022, 79/2022, 80/2022, 81/2022, todos questionando a concessionária BRK, e todos de 

autoria deste Vereador, estão em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas 

Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, queria 

te dar os parabéns pelos Requerimentos, pedir autorização para poder estar subscrevendo os 

Requerimentos. Eu acho que o que a BRK vem fazendo ao longo do tempo, em Sumaré, é inadmissível. 

E todas as Sessões nós temos uma pauta falando da BRK. Eu acho que nós teríamos que tomar uma 

ação um pouco mais drástica, porque todo dia nós falamos, todo dia nós cobramos, enviamos 

documentos, a maneira que eles respondem a gente é uma maneira muito vaga, então, eu acho que nós 

precisamos tomar algumas ações aí diferentes para que ela possa ter um pouquinho mais de respeito, 

não com a Casa, mas sim, com a população de Sumaré, porque ela tem lucro em cima do Município, 

ela ganha dinheiro na Cidade, o faturamento dela é um faturamento absurdo. Então, eu acho que o 

senhor está de parabéns com os Requerimentos, mais uma vez, peço autorização para estar 

subscrevendo, Presidente. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, 

Vereador, pelas palavras. Senhores, eu tomo a liberdade aqui de fazer uma explicação muito breve 

aqui dos Requerimentos. O de n. 74, estamos questionando aqui as arrecadações financeiras da 

concessionária dos anos de 2018, 19, 20, 21, 17 a 21, e 17 a 21, com os gastos, principalmente, referente 

à indústria e comércio na Cidade de Sumaré. Sobretudo, este Requerimento, nós estamos reforçando 

o Requerimento de n. 5/2022, de 8 de fevereiro de 2022, que eles não responderam a essa Casa. Então, 

este Requerimento de n. 74, ele reforça para que a gente tenha um diagnóstico financeiro da empresa. 

O Requerimento de n. 75, nós estamos aqui questionando sobre empréstimo bancário. Existem 

informações a este Parlamentar que a concessionária está pedindo a anuência da Prefeitura de Sumaré 

para um empréstimo milionário na nossa Cidade. Segundo informações que me chegaram, ela pré-

aprovou um empréstimo em uma certa entidade bancária, Vereador Rudinei, e agora ela está pedindo 

a anuência do Município (porque ela não tem permissão para poder fazer o empréstimo) para poder 

fazer obras, segundo ela. Veja, como um Requerimento “linka” o outro: o 74, queremos o coração 

financeiro da empresa; o 75,nós queremos saber aqui se a concessionária pediu algum tipo de 

empréstimo para alguma entidade bancária; o 76, nós estamos aqui perguntando os bens e imóveis 

reversíveis da extinta autarquia do Departamento de Água e Esgoto, principalmente, os que estão 

localizados na Cidade de Hortolândia e em cidades vizinhas. Nós precisamos dessa lista, as 

informações também não são boas, mas precisamos saber: onde está o terreno do antigo DAE da 

Cidade de Sumaré, onde estão os terrenos do antigo DAE que ficavam em outras cidades. Importante 

a população saber disso. Tem muita gente que está morando em área de risco, por exemplo, tem muita 

gente morando em área difícil. Talvez esses terrenos que não tenham saída, pode ser construído um 

programa de moradia popular pela Prefeitura de Sumaré para a nossa população. Então, nós precisamos 

saber onde que estão esses terrenos, principalmente os que estão localizados na Cidade de Hortolândia. 

O próximo Requerimento, de n. 77, nós estamos questionando a BRK o seguinte: pedindo a cópia do 

mapa de abrangência da concessão de toda a Cidade de Sumaré. Por que isso? Você tem um 

condomínio, você tem um condomínio que vai vir para Sumaré, às vezes é perguntado para ele, 

Vereador Ulisses e Caverna, fala assim: “Olha, está fora da área de abrangência”, Vereador Alan, 
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então, o condomínio tem que fazer uma contrapartida caríssima para a BRK. Então, nós queremos 

saber onde que atinge, que bairro que é. É toda a Cidade? É um diagnóstico geográfico da Cidade que 

nós precisamos saber. Nós temos isso aqui? Temos. Temos na CPI, temos cópia? Temos, mas nós 

precisamos que a BRK nos forneça, eu preciso entender com os olhos deles o que eles veem que a 

gente não vê. Porque toda a resposta, parece que os olhos deles enxergam um mapa da Cidade, e nós, 

a Cidade, o empreendedor, o empresário enxerga outro mapa. Então, nós precisamos de um diagnóstico 

geográfico do mapa de abrangência da concessionária. O Requerimento de n. 78, nós estamos 

questionando a estrutura organizacional da BRK: nós queremos saber os cargos e salários. Não estamos 

perguntando nome de quem exerce o cargo, por respeito ao trabalhador que está lá e para não expor. 

Sabemos do direito ao sigilo, mas queremos saber. O presidente ganha quanto? O diretor técnico, o 

assistente administrativo, o porteiro, todo mundo! Queremos saber os cargos e os salários, nós 

queremos saber o equilíbrio econômico da folha de pagamento da concessionária. Aliás, é o dinheiro 

do povo de Sumaré que paga, é uma autarquia, mas queremos saber. Sobretudo, nós estamos aqui 

perguntando também, e olha, vejam um detalhe, senhores, os cargos e respectivo salário, “para a 

preservação do sigilo requeremos que seja informado apenas o cargo de salário, sem a menção do 

nome dos funcionários que ocupam”. Está muito detalhado aqui, não tem desculpa. Estamos 

perguntando aqui qual foi a despesa durante o ano de 2021 com a folha de pagamento; e também 

informando, pedindo para eles o organograma estrutural da concessionária: quem é o diretor, quem 

está abaixo dele, quem que manda nisso, quem manda naquilo! A Câmara precisa entender esse 

organograma. O Requerimento n. 79, senhores, nós estamos pedindo aqui o seguinte: o balanço 

patrimonial de cada exercício social desde o início da concessão; a segunda pergunta do mesmo 

Requerimento: o balanço do resultado econômico de cada exercício; e a terceira pergunta: os custos 

totais e o lucro líquido da concessionária. Esse é um diagnóstico também pontual. O Requerimento de 

n. 80, nós estamos questionando o seguinte: um relatório com informações claras e objetivas 

mencionando todas as contrapartidas. Atenção, Srs. Vereadores, ou valores, bens, materiais recebidos 

pela concessionária de empreendedores para viabilidade, empreendimentos da Cidade de Sumaré 

desde o início da concessão, seja elaborado pela empresa, para ofender a essa Câmara, um relatório 

como uma tabela contendo os campos de dados: identificação do empreendimento, obra necessária, 

valores, bens materiais, número do Fovie, o empreendedor a que for solicitados e a contrapartida, e os 

valores, como bens materiais de viabilidade de empreendimentos. Queremos saber! Queremos saber 

tudo que acontece em cada empreendimento que tem vindo. N. 81, divido com vocês um retrato triste 

da nossa Cidade, peço que transmita o vídeo para que eu não me alongue, enquanto eu faço aqui o 

comentário. Essas são as ruas do Jardim Paulistano, na nossa Cidade de Sumaré. Deem uma olhada, 

Srs. Vereadores, como que a concessionária está fazendo com as ruas. Olha isso! Dá uma olhada em 

cada lombadinha que está sendo feita na porta da casa do povo do Jardim Paulistano. Dá uma olhada 

nessa situação. Nós andamos rua por rua do Paulistano, e queremos mostrar para vocês essa pontuação 

importante. Olha o detalhe! Não dá nem para diferenciar que o carro passa na lombada, né? Olha a 

situação! É uma destruição! O Prefeito tem feito o Programa de Recape Contínuo, e a BRK o programa 

de destruição contínua. A Prefeitura recupera, ela destrói! É muito pontual isso na Cidade toda. Agora, 

dá uma olhada na situação, a pergunta para a concessionária é a gente ter algumas informações 

importantes: Quais são os endereços que está fazendo as intervenções? Como que vai ser recuperado 

o asfalto? Nós estamos aqui perguntando esse diagnóstico. Entre os meses de janeiro até dezembro de 

2021, que tipo de operação que ela está fazendo no Paulistano? O que é que ela está fazendo?! Que ela 

está destruindo o Paulistano inteiro e remontando ele. Nós precisamos entender. Só que às vezes a 

pessoa aqui, pensa que a gente - pode até manter as imagens aí para os Vereadores irem acompanhando, 

porque rodou o bairro para os senhores terem uma ideia - mas, senhores, o que nos chama a atenção é 
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que tem gente que nos chama de tonto, né? Porque do lado do Paulistano tem dois empreendimentos 

esperando Fovie. Eu quero entender se eles estão passando cano dentro do Paulistano, Vereador Hélio, 

para aliviar empreendedor que está do lado, ou se é o empreendedor que está pagando a obra! Porque 

não é possível, Vereador Joel, que se faz uma situação dessa no bairro inteiro! E outra, essa é a 

recuperação asfáltica? Dá uma olhada! O certo é a concessionária recapear o bairro inteiro! Porque ela 

destruiu o bairro inteiro, então ela não pode ficar fazendo buraquinho e tampando de qualquer jeito, de 

qualquer maneira. Porque olha o transtorno que ela causa, não tem responsabilidade social. Olha a 

tragédia! O Jardim Paulistano é um exemplo que eu estou usando aqui para mostrar para os senhores 

do retrato de como está a Cidade inteira! Tem rua que a Prefeitura acaba de fazer o Programa de 

Recape, e eles abrem dois buracos, não seguem padrão algum, e destrói todo o Programa de Recape. 

A minha rua, em frente à minha casa, tem três desses, três! Então, é uma tragédia completa! Então, 

essa é a posição, esse é o Requerimento de n. 81, para a gente entender como que estão sendo 

cumpridas as Leis de 6368/2020, 5913/2017 sobre o padrão que se aplica na Cidade de Sumaré sobre 

o Tapa-Buraco. É, isso Srs. Vereadores, desculpa me alongar, mas é um diagnóstico importante aqui; 

eu gostaria do voto favorável dos senhores, se possível a assinatura, para a gente ter um diagnóstico 

completo. Está em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao senhor pelos Requerimentos; o senhor já autorizou 

a subscrever, eu gostaria também. Tudo que o senhor colocou aí é muito importante, né? Ali perto da 

Marques Pneus foi acabado de fazer um trabalho fantástico ali, bonito, recapeou tudo, ela foi lá no 

outro dia, fez um buraco e deu borrachudo, e não voltou. Mas essa questão aí, dela querer pegar um 

bem público, que foi emprestado para ela, né (porque é uma concessão), e ela querer dar de garantia 

para ter algum apoio do banco, financeiro, isso aí é o que mais me chama a preocupação. Porque é um 

bem público, e eu acredito que tem que ser uma, tem que ser feita uma discussão mais ampla na Cidade, 

e a gente tem que acompanhar sim. E é igual o senhor disse aí, se for passivo de CPI, vamos fazer 

outra, sim, né? E agora com outro cunho, porque agora já não é mais o contrato, é a falta de 

transparência no serviço que eles oferecem para a nossa população. Obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Continua em discussão. “Vereador “Hélio Silva”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Hélio. “Vereador “Hélio Silva”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar o senhor por cada 

Requerimento, e quero dizer que o senhor fez da maneira correta, porque cada Requerimento é uma 

pergunta. Eu já fiz alguns Ofícios direcionados (não fiz Requerimento), fiz Ofício direcionado a BRK 

com quatro perguntas, e é como o senhor falou no início: eles respondem uma pergunta e manda um 

monte de documento para ficar aquele imbróglio lá e não responder o restante das perguntas. Peço 

autorização para assinar o Requerimento; e o senhor está de parabéns! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Muito obrigado, Excelência! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Parabéns pelo Requerimento, novamente pedindo informação, porque já era para ter respondido 

e eles acabam só embrulhando e não respondem, de fato, o que é que foi perguntado. Mas tem um 

Requerimento que o senhor fala aí também (que eu estou me lembrando aqui), é a questão de se vai 

aumentar o Município, o mapa que o senhor diz lá. Para aumentar esse mapa, eles vão querer subir a 

tarifa? Porque se vai crescer a Cidade daqui um tempo para algum canto, essa tarifa vai ser aumentada, 

eles vão querer acho que pôr na conta para a população pagar. Então é importante, também vou estar 

assinando esse Requerimento com V. Exa. aí, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Excelência. Tem um Projeto de Lei protocolado por mim, hoje, Excelências, e vai para as Comissões, 

para exigir sobre a tarifa social, é outro ponto. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: Chegou-- “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Até gostaria, se o senhor 

permitisse, eu gostaria de assinar junto com o senhor esse Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Projeto. É uma honra. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Lembra que nós fizemos um levantamento 

lá atrás sobre isso aí, por toda Casa. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Lembro. 

É uma hora! Se toda Casa quiser assinar-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Se o senhor permitir assinar junto, eu gostaria. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, é uma honra, e 

como toda a Casa. Mas me chegou uma informação de um Requerimento que nós fizemos, Vereadores, 

300 pessoas apenas são beneficiadas com a tarifa social na Cidade de Sumaré inteira! A BRK me 

respondeu. Nós temos uma cidade de cerca de 3 mil habitantes, 300 mil - desculpa -, habitantes. Um 

detalhe importante: segundo informações da Secretaria de Habitação, existem na Cidade cerca de 49,5 

mil pessoas vivendo em vulnerabilidade social de fins de moradia. Por que é que eu tenho 300 pessoas 

com tarifa social? Alguma coisa está errada. Só 300 pessoas são beneficiadas! 300, senhores! Então, 

nós precisamos trabalhar seriamente nesse ponto. O Projeto está dizendo regras sobre isso, e nós 

estamos exigindo que, na conta da água... Os senhores lembram que nos fizemos um Projeto de Lei 

obrigando a BRK a colocar na conta de água o direito do cidadão de ter? Olha a conta de água dos 

senhores, onde eles colocaram. Eles colocaram no rodapé e na parte que você paga na lotérica e fica 

na lotérica. Para ninguém ver! Para ninguém ver! Agora nós estamos fazendo um Projeto de Lei que é 

obrigatório estar em destaque na conta de água. Em destaque, na parte de avisos importantes! Então, 

vai para as Comissões, a gente tem certeza aí que as Comissões vai avaliar e depois nós vamos 

apresentar ao Plenário. Continua em discussão os Requerimentos. “Vereador “João Maioral”: 

Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, e que eles 

não peçam tantos documentos para poder dar esse benefício para a população, porque eu acho que tem 

muita coisa que a população até vai atrás, mas eles pedem tanto documento que a pessoa acaba 

desistindo do benefício. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tendo dificuldade, é. Vereador João 

Maioral. “Vereador “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Eu concedo. Senhores, esse Projeto que eu estou falando está na 

Urgência, então, se as Comissões puderem dar o Parecer, para a gente votar ainda hoje, e já bater 

pesado. Vereador João Maioral com a palavra. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, também eu quero parabenizá-lo aí pelos Requerimentos, pelo teor de todos os 

Requerimentos aí, a importância que ele vai ser aqui para que possamos fazer uma análise melhor de 

toda essa situação. A questão do Paulistano (como o senhor mostrou ali) é um absurdo o que estão 

fazendo. E hoje também está sendo praxe na Região Cura, em especial até no itinerário de ônibus, eles 

estão fazendo, tem ruas ali que estão ficando absurdas. Próximo à minha casa mesmo, outro dia eles 

abriram três, quatro buracos, abrem, com o discurso que é para eliminar qualquer chance de vazamento. 

Aí abre de um lado e estoura na frente. Lá mesmo abriram um, no outro estourou água na frente, já 

abriram outro, e aí já virou uma lombada em cima de uma lombada, que eles emendou uma emenda 

em cima de outra emenda, e uma mesma lombada ficou duplamente alterada. Então, é um absurdo o 

que eles estão fazendo com o asfalto, com o recape que está sendo feito na Cidade. É vergonhoso, é 

lamentável! Esperamos tantos e tantos anos para que surgisse um recape, que viesse melhorar a malha 

viária do nosso Município e, de repente, a empresa está destruindo a Deus dará. Então, parabéns! E já 

foi autorizado, quero assinar também o Requerimento. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Excelência. Continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, parabéns por todo o teor 

dos Requerimentos apresentados; tem grande parte das perguntas aí que já foram questionadas, e nessa 
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questão de imbróglio na hora de mandar a resposta para gente, que nem o senhor falou, fica complicado 

muitos termos técnicos, e eles conseguem dizer para a gente, né, algo que não é o que a gente quer 

saber. Então, Sr. Presidente, peço para poder subscrever todos eles. E, na questão do asfalto, em 

específico, é só Deus na causa mesmo! Parece que eles estão esperando o recape apontar para eles 

poder vir atrás e fazer furo no asfalto. Eles apresentam, é bonito a questão do maquinário deles (que 

são novos), essa frota de carro andando pela Cidade para mostrar uma coisa que não é. E com esse 

faturamento que eles têm na Cidade não é possível que estão precisando de empréstimo, não é? 

Empréstimo estou eu lá no Banco do Brasil, com dois e não posso fazer mais, porque atingiu 30% do 

meu salário. Mas vamos lá, Sr. Presidente! Pode contar com esse Vereador, obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado, Excelência, Continua em discussão. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem... quem pediu? Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Presidente, eu peço autorização para mim falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presidente, dar os parabéns ao senhor pelos 

Requerimentos aí. E deixa eu falar uma coisa para o senhor, lá na minha rua, Fernando de Noronha, 

foi recapeada a rua lá, ficou muito bonita a rua, mas hoje o senhor passa lá, está igual o Paulistano aí: 

é buraco para todo o lado, é valeta para todo o lado, acabaram com o asfalto lá! E eu peço autorização 

para assinar os Requerimentos do senhor, Presidente, e o senhor está de parabéns! Obrigado, 

Presidente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Gilson Caverna, será uma honra a sua assinatura, muito obrigado. 

Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Peço permissão para falar do local. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. 

Presidente, parabenizar V. Exa. pelos Requerimentos que foram apresentados. Sei que o senhor já 

permitiu, mas solicito ao senhor para que possa subscrever o mesmo. E eu acho que a gente estava 

pensando até junto, porque referente ao Projeto da tarifa social a gente está debruçado também, já tem 

uns dois meses. E o que a gente viu, Vereador Hélio, a respeito da resposta que o Presidente trouxe 

também do Requerimento, da quantidade de famílias que estão sendo beneficiadas pela tarifa social é 

um número irrisório mediante aqueles que poderiam estar contemplados, não é? E o que acontece é 

que a burocracia que atinge acaba que é um empecilho para que essas famílias venham a ter esse 

benefício, né? Então, eu propus um Projeto de Lei, a gente está mais ou menos uns dois meses 

debruçado nele, também estava indo para as Comissões, foi protocolado dia 6, é o 156, eu fiz a leitura 

hoje, Sr. Presidente, que trata exatamente sobre isso aí: a respeito da tarifa social, onde que se o CRAS, 

ele concede o benefício, o benefício Bolsa Família (entre outros), o Cadastro Único, eu acho que ele, 

eu acho não, ele pode conceder diretamente isso aí, sem ficar causando dor de cabeça, trazendo prejuízo 

para o munícipe que tem o direito a esse benefício e não tem por conta, talvez, de uma burocracia 

desnecessária, que a BRK vem utilizando. Teve até uma Lei (que eu não ei se eu citei aqui, depois eu 

vou confirmar), uma Lei Federal que permite, Sr. João, para que faça o link: quem é beneficiário da 

CPFL possa também ser da BRK, simplificando, trazendo uma melhora nisso aí. Eu acredito que a 

burocracia é um dos maiores empecilhos, Sr. Presidente. Eu gostaria de estar compondo com o senhor, 

peço permissão para subscrever; parabenizo mais uma vez o senhor pelos relevantes Requerimentos 

que o senhor propõe a essa Casa. Eu estou achando que o senhor pegou na mão a alma e o coração da 

BRK, vamos agora analisar também essas respostas, né? E eu gostaria de solicitar ao senhor uma 

análise junto do Projeto, ou eu componho com o senhor, a gente vê uma melhora (que eu acredito que 

duas cabeças pensa melhor do que uma só, né?), talvez tenha algo que dá para a gente alterar no meu, 

ou eu compor junto com o do senhor. Já te agradeço de antemão, obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador André, eu pedi para o jurídico dar uma olhada nos dois projetos, se for 
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assuntos diferentes, um compondo o outro, a gente coloca os dois na Urgência e votamos os dois hoje 

mesmo, para a gente não deixar o nosso povo esperando, né? Eu tenho uma dúvida, e o Vereador Joel 

pondera, Vereador André, sobre a posição, o seguinte: nós temos muito cuidado para fazer projetos da 

BRK por tal de um negócio que chama desequilíbrio econômico contratual. Isso é uma tragédia! 

Porque qualquer coisa que a gente faz, eles querem argumentar a mesma ponderação, a mesma 

pontuação. Então, a gente tem que sempre estudar e ponderar, e pontuar sobre dentro do contrato. Eu 

vou pedir se o senhor permite ao jurídico que faça a análise dos dois projetos, depois a gente consulta 

o Presidente da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Hélio, se tivermos consistência, a gente vota 

ainda hoje os dois Projetos, certo, Vereador? O importante é a nossa população ter o benefício com a 

Legislação dessa Casa. Continua em discussão. Não havendo mais oradores-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Eu já usei a fala, mas só para contribuir um pouco mais. No Jardim Callegari, a BRK, ela fez a mesma 

coisa que ela está fazendo ali no Paulistano. Eu já fiz alguns Requerimentos para ela, inclusive, pedindo 

o endereço de todos os locais que ela fez algum tipo de trabalho para a gente poder estar indo lá, 

verificar e ver como que ficou o pós do serviço dela, né, do trabalho que ela fez, e eles não me 

responderam. Falando em questão dos Fovies, nós fizemos um Requerimento também solicitando o 

Plano de Saneamento do Município, e eles não responderam também! Então, eu acho que nós temos 

que pegar pesado um pouco aí com a BRK para que ela possa ter um pouco mais de respeito com o 

Município, que melhore a qualidade do serviço. A Avenida da Amizade, eles fizeram a troca e uma 

rede, o serviço que eles fizeram da rede ficou bom, mas o acabamento do asfalto ficou péssimo! E aí, 

o Prefeito vai e faz o recape, a BRK vem atrás e destrói. Vem o exemplo que o nosso amigo Vereador 

Rudinei Lobo falou, próximo da Marques Pneus ali, estava fazendo o recape, eles vieram, fizeram um 

buraco, e o serviço que eles fizeram ali ficou péssimo! Então, nós precisamos votar favorável nesses 

Requerimentos, e cobrar a resposta deles, porque nós não podemos ficar na situação que está, com a 

empresa que há muito tempo vem aí só tendo lucro financeiro no nosso Município e não tem dado 

retorno nenhum. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão os Requerimentos de n. 74 a 81/2022. Não havendo mais oradores, os Requerimentos estão 

em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, estão aprovados 

os Requerimentos de n. 74 a 81. Pergunto ao Secretário se ainda existe Requerimento. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo mais 

Requerimento, passaremos às Moções, apreciação do Plenário e leitura das Moções apresentadas pelos 

Srs. Vereadores. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de 

Oliveira”: Gostaria que colocar, V. Exa. colocar para Plenário para a votação, se podemos fazer a 

inversão da pauta, lendo primeiro as Moções de Pesar, levando em consideração que a família do 

homenageado está presente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: As Moções são... é o mesmo teor? É o 

Vereador Valdir, Vereador Raí e Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Valdir de 

Oliveira”: Isso. “Sr. Presidente “Willian Souza”: São todas iguais? [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Valdir de Oliveira”: É o mesmo, isso. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É o mesmo teor? Então, 

pergunto ao Plenário se há a objeção, peço a inversão da pauta para as Moções de Pesar, pergunto se 

tem algum Vereador contrário: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Está aprovado por toda esta Casa, a inversão da pauta, primeiro fazendo a apreciação das Moções de 

Pesar. Eu peço ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário, que faça a leitura das Moções de n. 166, 175 

e 180/2022, de autoria dos Vereadores: Valdir de Oliveira, Raí do Paraíso e Antônio dos Reis 

Zamarchi. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 166/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 
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Municipal de Sumaré, de conformidade com o Art. 206, Inciso IV do Regimento Interno desta Casa 

de Leis, apresentamos à Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário e dispensa as demais formalidades 

regimentais, Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. José Fernandes Filho (carinhosamente conhecido 

com ‘Coalhada’) ocorrido no dia 12 de junho de 2022. Queremos, através desta Moção, externar Votos 

de mais profundo Pesar pelo falecimento do grande amigo ‘Coalhada’ aos 63 anos de idade. Que Deus, 

com sua imensa sabedoria e misericórdia, possa confortar seus familiares e amigos nesse momento de 

dor e de saudades. Natural de Dracena, muito fiel a Deus e temente a Nossa Senhora da Aparecida, 

deixou três: filhos, Anderson, Tamara e Ana Lisa - Ana Elisa, perdão -. Ex-Vereador do Município de 

Sumaré, também prestou serviços administrativos na Prefeitura de Sumaré além de ter sido funcionário 

por muitos anos da 3M do Brasil. Fã número um de churrasco e Coca-Cola, sócio do Clube Recreativo 

há mais de 20 anos, onde tratava o clube como sua segunda casa, foi membro do rachão do Sessentão 

do CRS. Seu lazer preferido, sem sombra de dúvidas, era o futebol e a companhia dos amigos. 

Conhecido por ser exemplo de honestidade e comprometimento, deixa saudades e uma enorme lacuna 

em sua família e entre aqueles que o conheceram. Esta Casa Legislativa presta singela homenagem 

póstuma a esta família a quem temos muito apreço, apresentando publicamente sentimentos de pesar 

aos familiares, solidarizando nesta hora de dor. E que se transmita o teor à família enlutada com nossas 

sinceras condolências”. Sala das Sessões, 13 de junho de 2022. Valdir de Oliveira, Vereador. Moção 

75/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente, Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Natalino 

Fernandes dos Anjos, ocorrido em 04 de junho de 2022. Natalino Fernandes dos Anjos, filho da Sra. 

Martins Fernandes do Anjos e Otaviano Fernandes dos Anjos, natural de Monte Azul (Minas Gerais), 

nascido aos 25 de dezembro de 64, morador de Sumaré desde 90, pai de três filhos: Nataniel Fernandes 

dos Anjos, Eudis Fernandes dos Anjos e Daniel Fernandes dos Anjos. Sr. Natalino (como era 

carinhosamente conhecido) era residente do bairro Jardim Campo Belo, faleceu aos 58 anos, teve sua 

trajetória de vida marcada por ser lutador, trabalhador, era uma pessoa muito querida por amigos e 

familiares, era estimado por todos, deixa saudades e um enorme vazio para aqueles que o conheceram. 

É, assim, justa a homenagem desta Casa a esse cidadão, pois seu exemplo de humildade, solidariedade 

e sua integridade marcaram sua breve trajetória de vida. Que seus familiares e amigos recebam o nosso 

mais profundo e sincero sentimento de pesar e que sua memória jamais se apague de nossas mentes e 

corações. E que se transmita o teor à família enlutada com nossas sinceras condolências”. Sala das 

Sessões, 14 de junho de 2022. Exmo. Vereador Raí Stein Sciascio. Moção 180/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia 

Casa de Leis a presente, Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. José Fernandes Filho, ocorrido no 

último domingo (12 de junho de 2022). José Fernandes Filho, natural de Dracena, nascido aos 20 de 

outubro de 58, morador de Sumaré desde sempre, pai de três filhos: Anderson Fernandes, Tamara 

Fernandes e Ana Elisa Fernandes. José Fernandes Filho era carinhosamente conhecido como 

‘Coalhada’, era residente do bairro Vila Vale, faleceu aos 63 anos, teve sua trajetória de vida marcada 

por ser homem fiel a Deus e temente a Nossa Senhora da Aparecida, fã número um de churrasco e uma 

Coca-Cola, Sócio do Clube Recreativo há mais de 20 anos, onde era considerada sua segunda casa, 

membro do rachão do Sessentão do CRS, seu lazer preferido, sem sombra de dúvidas, era o futebol. 

Foi Vereador do Município na 11ª Legislatura (de 1997 a 2000) e sempre prestou serviços a Prefeitura 

Municipal, deixa saudades e um enorme vazio para aqueles que o conheceram. É, sim, justa a 

homenagem desta Casa a esse cidadão, pois seu exemplo de humildade, solidariedade e sua integridade 

marcaram sua breve trajetória de vida. Que seus familiares e amigos recebam o nosso mais profundo 

e sincero sentimento de pesar e que sua memória jamais se apague de nossas mentes e corações. E que 

se transmita o teor à família enlutada com nossa sincera condolência”. Sala das Sessões, 14 de junho 
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de 2022. Raí Stein Sciascio (Raí do Paraíso) e Antônio dos Reis Zamarchi. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Feita a leitura das Moções de Pesar, a Moção de Pesar de n. 875/2022, pelo falecimento do 

Sr. Natalino Fernandes dos Anjos, de autoria do Vereador Raí Stein Sciascio, está aprovada pela Mesa 

Diretora. A Moção de n. 166 e de n. 180/2022, uma de autoria do Vereador Valdir de Oliveira, outra 

de autoria do Vereador Raí Stein e Antônio dos Reis Zamarchi, de Pesar ao Sr. José Fernandes Filho 

(carinhosamente conhecido como “Coalhada”), ocorrido no último 12 de junho de 2022, estão 

aprovadas pela Mesa Diretora desta Câmara. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. 

“Vereador “Valdir de Oliveira”: Peço permissão para falar daqui. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido! “Vereador “Valdir de Oliveira”: Eu queria tecer um 

pequeno comentário a respeito do nosso amigo irmão “Coalhada”. Eu acho que no domingo, no seu 

velório, ficou ali provado, para quem tinha alguma dúvida, o quão era querido esse rapaz na Cidade de 

Sumaré. Como Vereador, teve uma atuação brilhante ao lado de alguns que aqui ainda estão (Toninho 

Mineiro, que é um exemplo, que esteve com ele nesse mandato). Como jogador de futebol, como bom 

churrasqueiro, como excelente profissional da empresa 3M, como pai, como amigo, então, a família 

que aqui está presente, deixo minhas condolências, os meus sinceros sentimentos. Nós perdemos um 

grande amigo e tenho certeza que ele será lembrado para sempre. Tudo que nós, quando pusermos o 

pé no clube ou participar de um rachão, nós vamos lembrar do nosso velho amigo “Coalhada”. 

Obrigado, Presidente. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Me permita falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. Sim. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu não 

poderia também deixar de tecer alguns comentários, porque o Vereador José Fernandes Filho não era 

só um amigo, como um irmão para mim, nós fomos Vereador junto, inclusive, vocês podem ver nessa 

Casa, há vários Projetos de Lei de autoria junto com ele, com o Lupércio e com o Juliano (que nós 

fazia uma dupla de quatro aqui), e andava muito junto. Realmente é um exemplo de pessoa, muito 

honesto, trabalhador, família, conheço a família todinha, convivia na casa dele como ele convivia na 

minha casa. Então, que a gente tem que dizer é que cada um tem o seu momento, né, tem a sua hora, 

nós aqui estamos de passagem. Deixar, minhas condolências para a família, um abraço, e dizer que 

nós estamos aqui para consolar, o que nós podemos fazer - né, Raí? O seu pai também, Raí, era 

Vereador com a gente junto, né, Joel? Joel também, né? Não é, não, Joel? Nessa época você não estava, 

né? Não, você foi depois, você trabalhava comigo, né, Joel? E depois acabou sendo Vereador. E 

realmente com muito mérito, né, Joel, pelo trabalho que você desenvolveu junto com a gente. Até eu 

agradeço até hoje a força que você me deu na época que você trabalhava junto comigo -. Então, 

realmente é uma pessoa que vai deixar saudade pela forma dele ser, a simplicidade, o carisma, até as 

brincadeiras que ele fazia com a gente. Pensa num zagueiro que gostava de dar as botinada como eu 

dou! Gostava muito dele. Realmente, o “Coalhada” era uma pessoa fora de série! Me lembro como 

hoje, nós foi um dia, foi passear na minha cidade, Monte Santo, levei ele comigo, ei, mas era risada o 

caminho inteiro! Realmente era uma pessoa que deixou uma lembrança não só para essa Casa de Leis, 

como também para a nossa Cidade de Sumaré. Mais uma vez reforço as minhas condolências pela 

família. Quero deixar claro (a família deve estar presente aqui), eu estou à disposição de vocês, única 

coisa que a gente pode fazer é dar um consolo. Também perdi o pai, perdi a mãe, perdi um filho, isso 

todos sabem, e a gente sabe o que é duro nessa vida perder um ente querido. E que Deus o tenha em 

bom lugar que, com certeza, ele está num lugar merecido, que é lá junto do lado do Pai. Que Deus 

abençoe, um forte abraço, e muito obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Raí. 
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“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, queria deixar minha condolência a Ana e a Tâmara, em 

nome de toda a minha família. O “Coalhada” foi amigo muitos anos da minha família, desde quando 

chegou aqui em Sumaré, o meu pai a minha mãe, todos nós andamos juntos; o seu pai foi assessor do 

meu pai, foi Vereador junto, então, toda a minha família deixou um grande abraço para vocês, tá? E 

toda a minha condolência para vocês duas, tá bom? “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas 

Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: O “Coalhada” 

sempre foi um amigo, parceiro, sempre que encontrava ele, ele sempre fazia a gente dar risada com as 

brincadeiras dele, com o jeito dele de ser. Sumaré eu acho que perdeu muito nesse final de semana 

com a morte dele, queria deixar meus sentimentos aí a toda a família. Que Deus possa confortar o 

coração de cada um de vocês. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão. Se algum Vereador quiser mais fazer uso da palavra, fique à vontade. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Solicito permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente eu quero aqui desejar o meu sentimento aos 

familiares. Eu conheci o “Coalhada”, tive um único contato com ele, cerca de quatro a seis meses atrás, 

não o conhecia pessoalmente, ouvia falar de nome, mas tive o prazer tenho de conhecer ele, Sr. 

Presidente. E que pessoa bacana, alto astral, sorridente, brincalhão. Foi a única vez que eu tive o prazer 

de conversar com ele, mas ele deixou uma autoestima muito grande para a gente, eu acho que é esse o 

legado que ele vai deixar para toda a família, para todos os amigos, uma pessoa alegre, de bem para a 

vida, né? É o que eu posso falar nesse momento. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Algum Vereador gostaria? “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Eu quero parabenizar os Nobres Vereadores por essa 

Moção; e os meus sentimentos a todos os familiares aí do nosso amigo, acredito aqui de todos, o 

“Coalhada”, o meu amigo também pessoal, que muitas das vezes a gente se encontrou ali naquela 

praça, próximo do Queno(F) ali, conversamos muito, uma pessoa, como o Ney disse, de um alto astral 

elevado, pessoa ilibada, bacana, e que se partiu, né? Então, fica aqui o meu sentimento, e que Deus, 

assim, o coloque nos seios de Abraão. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Mais 

algum Vereador gostaria de falar? “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador João Maioral, fica à vontade. “Vereador “João 

Maioral”: Também gostaria de deixar aqui os meus sinceros sentimentos à toda a família do 

“Coalhada”, não cheguei a ser Vereador com ele naquele período, foi quando eu saí como candidato a 

Vice-Prefeito, mas sempre tive muita amizade, muito respeito e consideração pela pessoa dele, e pela 

sinceridade, e honestidade, que deixou um grande legado aqui na Câmara Municipal. E sinto muito 

não ter ido, no domingo, para prestar uma homenagem a ele, e à família por, sinceramente, eu vou ser 

sincero, não cheguei a ficar sabendo, eu não sei qual foi o motivo, que eu não vi em rede social nada, 

naquele dia, foi um dia muito tumultuado para mim, muita correria, mas deixo aí o meu sincero 

sentimento à família. Que Deus abençoe a todos, e que possa confortar o coração de cada um! “1º 

Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho” Mais algum Vereador? “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício“Lucas 

Vieira Agostinho” Questão de ordem do Vereador Rodrigo Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Queria aqui deixar os meus sinceros sentimentos à família. Não conheço a família, mas 

conhecia o nosso amigo, ex-Vereador, ex-Regional, o “Coalhada”, muito amigo do meu pai também, 
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Dorival Gomes; ultimamente, eu tinha visto ele ali no restaurante do Adriano, sempre com aquele 

sorriso no rosto, sempre brincando, conversando muitas das vezes de futebol, de política. Meus 

sinceros sentimentos à família e só Deus para confortar esse momento que a família está passando. “1º 

Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho” Mais algum? Os Vereadores já deixaram as 

suas “condulações” à família, já foi aprovada pela Mesa Diretora, peço ao 1º Secretário André que 

faça a leitura das Moções. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 159/2022, Moção de 

Congratulação para os membros na nova gestão do Grêmio Estudantil da Escola Estadual Wadih Jorge 

Maluf, que foram eleitos após votação realizada entre os alunos: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação para os membros na nova gestão do Grêmio Estudantil da Escola Estadual 

Wadih Jorge Maluf, que foram eleitos após votação realizada entre os alunos. A chapa ‘Educação para 

todos’ tomou posse do Grêmio Estudantil da Escola Estadual Wadih Jorge Maluf após vencerem as 

eleições realizadas no dia 25 de abril de 2022. Durante o evento, os alunos eleitos pelos colegas da 

escola reafirmaram o compromisso de trabalhar por melhorias na qualidade da educação, bem como 

aumentar o alcance do ensino, tanto no ambiente escola, quanto além dos muros da escola, preparando 

os alunos para melhor interagir e enfrentar os desafios da vida em sociedade. A chapa eleita tomou 

posse no dia 26 de abril de 2022, e agora tem um ano de mandato para trabalhar nesse propósito. Todo 

o processo eletivo foi acompanhado e incentivado pela diretora da Escola Estadual Wadih Jorge Maluf, 

composta pelo... - perdão -, todo o processo eletivo foi acompanhado e incentivado pela Diretoria da 

Escola Estadual Wadih Jorge Maluf, composta pelo diretor Leandro Donizetti Vivaldini e pela vice-

diretora Kellen Linhares, a qual destaca a importância do Grêmio Estudantil para o desenvolvimento 

dos alunos. O Grêmio estimula a capacidade de iniciativa dos alunos, as habilidades de comunicação, 

coordenação e resolução de problemas pertinentes à própria comunidade escolar, entre outras 

habilidades. É por meio dele, que os estudantes podem manifestar suas opiniões e debater soluções 

para as demandas da unidade escolar e da educação pública de forma geral. De acordo com o Estatuto 

do Grêmio Estudantil, entre as finalidades do Grêmio Estudantil do Estado de São Paulo estão: a) 

 Incentivar os seus membros quanto ao desenvolvimento: acadêmico, literário, artístico, 

desportivo e ambiental; b) buscar a cooperação entre os gestores, funcionários, professores e estudantes 

no trabalho escolar, o que poderá contribuir com o aprimoramento das funções de cada um; c) buscar 

integração acadêmica com grêmios de outras escolas e até de outras diretorias para trocas de 

experiências. Para essa ação, a equipe pode contar com o apoio dos articuladores do Grêmio na escola 

e articuladores do Grêmio na Diretoria de Ensino (Região); d) dialogar com escuta atenta respeitosa, 

com urbanidade e responsabilidade pelo fortalecimento do processo democrático tanto interna como 

externamente à escola; e) promover a acolhida (ou movimento/espaço de acolhimento) aos novos 

membros, para que se sintam pertencentes à agremiação. Em consideração a todas essas atribuições, 

que a Câmara Municipal de Sumaré presta homenagens a todos os integrantes do Grêmio da Escola 

Estadual Wadih Jorge Maluf, agora representado pelos integrantes da chapa ‘Educação para todos’: 

Murilo Dias S. Joaquim, Kathelin Caroline, Maria Luiza Arena da Silva, Gabriela C. Silva, Leonardo 

Lima da Silva, Isabela Bardes, Luara Heloísa de Paulo Silva, Cauã Gomes Santos, Ryan Cristian Nunes 

Ferreira, Geovana Kopanaquis (acredito que seja Kopanaquis). Do mesmo modo, homenageamos 

ainda os membros da Comissão Gremista de Direitos Humanos: Rebeca Santos, Laura Santos e Ana 

Beatriz Lopes. Portanto, Exmo. Sr. Presidente, em reconhecimento aos trabalhos de todas as pessoas 

mencionadas neste Documento, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação para os membros na nova gestão do Grêmio 

Estudantil da Escola Estadual Wadih Jorge Maluf”. Sala das Sessões, 31 de maio de 2022. Exmo. 

Vereador Sebastião Correa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 159/2022, de autoria do 
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Vereador Tião Correa - está vendo -, para os membros da nova gestão do Grêmio Estudantil da Escola 

Estadual Wadih Jorge Maluf, que foram eleitos após votação realizada entre os alunos, está em 

discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, Nobres Vereadores, eu venho aqui pedir o voto 

de cada um de vocês, e dizer o quanto é importante o Grêmio em cada escola. O Presidente, o Vereador 

Alan que participou, foi muito, é muito bacana, porque a gente vê hoje lá, com a nova direção lá, a 

escola do Wadih é uma outra escola, o comportamento dos alunos, e com esse apoio do Grêmio, junto 

com os professores e a direção, a gente vê lá como que mudou o aspecto da escola. Então, meus 

parabéns ao Grêmio, por problema na escola, não foi possível eles comparecerem, mas a gente vai 

entregar pessoalmente para eles lá e dizer, e eles estão muito felizes com isso. Meu muito obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação. Senhores, enquanto vota, eu quero fazer uma proposta aos senhores: existem pessoas que 

estão no Plenário para ser homenageado por alguma Moção, mas, às vezes, eles têm outras tarefas, e 

hoje a Sessão tem um grande número de Moções. Algum Vereador tem homenageado no Plenário? 

Poderia pedir uma questão de ordem e me dizer o número da Moção, e se não tiver a objeção do 

Plenário, a gente lê primeiro as Moções e aprecia de quem está no Plenário, e depois a gente lê as de 

que não estão. Eu mesmo tenho uma [Risos], eu quero pedir a questão de ordem da Moção-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: --que premia o time de futebol da Vila Soma, essa é uma das questões de ordem, eu 

quero pedir a gentileza, só não lembro... Já está na mão? O senhor é muito ágil! “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presidente, eu passei também uma... “Sr. Presidente “Willian Souza”: É a mesma da 

Vila Soma, não? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, não é a mesma, né? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Ah, assustei! “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Mas essa aí eu que passei para o senhor, né? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: [Risos] Qual que é o número? O senhor sabe só o tema? “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Eu já passei, é... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Qual que é o tema? 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: É para o Maximiliano Brunelli. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O senhor prioriza, Vereador? Só se os senhores puderem ir colocando na frente. Vereador 

Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu não o número, mas tem uma 

Moção de Congratulação aos Regionais Maria Antônia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Só o tema 

já está bom, Regional do Maria Antônia. Está aqui. Mais algum Vereador? Mais algum Exmos. 

Vereadores? Não? Então, nós temos três, vamos ler: a do time de futebol, a da Regional do Maria 

Antônia e a do Max, correto? Então, está bom. Assim a gente agiliza ali a questão das votações, tá 

bom. Srs. Vereadores, declaro encerrada a votação: 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, estará 

aprovada a Moção de autoria do Vereador Tião Correa, de n. 159/2022. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura da próxima Moção... 2º Secretário faça a leitura da Moção, por gentileza. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 182/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção 

de Congratulação para o Vila Soma Futebol Clube, pela vitória na Copa Sumaré 2022 (categoria sub 

16). O Vila Soma Futebol Clube foi o grande campeão da Copa Sumaré 2022, na categoria sub 22(sic). 

Após vitória sobre o Dom Bosco, pelo placar de 4 a 1 durante a final da Copa na manhã de sábado (dia 

11). O campeonato foi disputado entre dez equipes durante os últimos 30 dias, onde apenas quatro se 

classificavam para as etapas finais, onde se concretizou a vitória do Vila Soma Futebol Clube. O Vila 

Soma Futebol Clube nasceu quando a Vila Soma vivia sobre constante ameaça de reintegração de 



20 
 

  

posse, na época, mais de 170 alunos participavam do projeto ‘Escola de Futebol Vila Soma’. O projeto 

nasceu com o Professor Tony (Antônio Carlos Fernandes), que hoje tem 51 anos de idade, é morador 

da Vila Soma desde o seu início. Começou o projeto pois, por mais de 30 anos dedicou sua vida ao 

futebol, e ainda dedica. Dava aulas nas categorias de base, e, enquanto as políticas explodiam na Vila 

Soma, o professor Tony levava os jovens para jogar na Escola de Base da Ponte Preta (em Campinas). 

Era o bálsamo que os mais de 170 jovens entre 8 a 17 anos precisavam. Depois que a Vila Soma entrou 

para o processo de regularização, o professor Tony continuou o seu trabalho com os meninos da Vila. 

Mais uma vez, o destino prega uma peça nos jogadores do presente. O Vila Soma Futebol Clube passou 

a treinar no mesmo campo onde outrora era usado pelos trabalhadores da antiga empresa Soma. Foi 

ali, naquele campo, que os meninos comandados pelo Tony treinaram para a Copa Sumaré e lograram 

êxito. Portanto, Sr. Presidente, pela vitória na Copa Sumaré 2022 (categoria sub 16), requeiro, na forma 

regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para 

Vila Soma Futebol Clube”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. Willian Souza, Presidente da 

Câmara. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação para Vila Soma Futebol Clube, 

pela vitória da Copa Sumaré 2022, categoria sub 16, está em discussão; é de n. 182 e é de autoria deste 

Vereador. Srs. Vereadores, eu quero aqui parabenizar e, de maneira muito especial, ao querido 

professor Antônio Carlos Fernandes (mais conhecido como querido professor Tony), que abrilhanta o 

Plenário desta noite. Eu quero agradecê-lo, porque eu conheço o professor Tony há muito tempo em 

um trabalho incansável; a Vila Soma quando não tinha absolutamente nem perspectiva de 

regularização, o professor estava lá lutando pelo esporte, além da luta pela sua própria moradia. O 

professor tem mais de 30 anos de experiência com o futebol, é morador da Vila Soma desde o início 

da ocupação, o trabalho com os jovens iniciou ainda quando a Vila Soma sofria ameaças de 

reintegração de posse. Quando começou, o projeto levava o nome de Escola de Futebol Vila Soma, o 

projeto começou com mais de 170 jovens, entre 8 a 17 anos; como não tinha tanta estrutura e paz, o 

professor Tony levava os meninos para o campo da Escolinha Ponte Preta (em Campinas). Hoje o 

projeto tomou forma definitiva e tem o nome de “Vila Soma Futebol Clube”. Os jovens até 16 anos 

ganharam a Copa Sumaré 2022 (a sub 16). A Copa contou com dez equipes e quatro passaram para as 

finais. O mais interessante é que o futebol da Vila Soma treina semanalmente no campo onde os 

trabalhadores da antiga Soma trabalhavam e jogavam nos seus horários de almoço, e de descanso. A 

luta incansável dessa juventude que vai à guerra, que vai à batalha, que vai à luta, por direito à moradia, 

por direito ao esporte, nos comove. Hoje eles estão aqui no Plenário, e gostaria de pedir aos senhores 

o voto favorável e assinatura dos senhores, para esses jovens que aqui estão (que daqui a pouquinho 

vão adentrar aqui), trouxeram até o troféu que venceram. E são motivo de orgulho, e não só de orgulho, 

mas é o motivo e o sinônimo do futuro da nossa Cidade, e do futuro da nossa juventude! Buscaram o 

esporte como alternativa de vida e como alternativa de uma perspectiva tão difícil dos mundos de hoje. 

E você, professor Tony, merece mais do que o troféu, mas a admiração do Parlamento desta Casa de 

Leis, por sempre lutar, persistir e garantir o direito da nossa juventude! O senhor é um grande orgulho 

para a nossa Cidade, um grande orgulho para a nossa população! Continua em discussão. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito 

permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, primeiramente, parabenizar Vossa Excelência e já pedir 

autorização para subscrevê-la. Eu fico muito feliz, Sr. Presidente, quando eu vejo aqui nessa Casa de 

Leis, Moções como essa, parabenizando ilustres desconhecidos, pessoas que tiram um pouquinho do 

seu tempo para doar em favorecimento dos jovens de uma determinada região. Tony, parabéns pelo 

projeto, parabéns pelo trabalho! Precisamos, sim, de mais pessoas como você, e como o professor 
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Serginho e tanto outros, que desenvolvem aquele trabalho social, sem fins lucrativos, visando sempre 

o bem de um bairro ou de uma região, e principalmente dessa criançada, levando valores que ficam 

para toda a vida. Parabéns! E parabéns aos garotos pelo título também! E continue assim, no bom 

caminho no esporte, praticando esporte, que o futuro é promissor, está bem?! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Muito obrigado, Excelência, pelos comentários. Continua em discussão. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu quero te parabenizar por 

essa Moção; e parabenizar também o time do Soma ali, e que vem desenvolvendo um trabalho muito 

importante para essa juventude, porque realmente o esporte, ele salva vidas. E é muito importante 

motivar também esses jovens, para que eles continuem, não só praticando esporte, mas também 

colocando nas suas cabeças a importância do coletivo, porque o esporte, ele mostra muito isso, mostra 

o quão você é importante também na vida dos outros. Obrigado, Presidente, e eu peço autorização para 

subscrever. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Excelências, pelos comentários, pelas 

palavras. Continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Declaro encerrada a 

votação: 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Eu os convido, o 

professor Tony e também os vencedores da Copa, para adentrar ao Plenário, para receber aqui uma 

homenagem nossa e também para fotografar aqui ao lado dos Parlamentares que queiram. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por 

gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 164/2022, Moção de Congratulações: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a 

esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação a ‘Brunelli Serviços Administrativos’ e 

a Sr. Maximiliano Brunelli, cidadão residente no Município de Sumaré. Sabendo da importância de 

reconhecer o trabalho desempenhado pelos empreendedores da nossa Cidade, apresento a presente 

Moção de Congratulação em homenagem a ‘Brunelli Serviços Administrativos’ e ao empreendedor e 

proprietário Sr. Maximiliano Brunelli. O Sr. Maximiliano Brunelli, nasceu em 10 de janeiro de 1990, 

em Boa Esperança do Sul; filho de Mário Rogério Brunelli e Regina Célia S. Brunelli; casado com 

Samantha Santiago Santana. O Sr. Maximiliano Brunelli, atuou em empresas privadas por um período 

de aproximadamente 14 anos. Dentro deste período, chegou a trabalhar diretamente em diversas áreas 

no que tange regularizações empresariais, financiamento habitacional, regularizações de imóveis, 

processos administrativos tributários, entre diversas outras áreas, nas quais exerceu funções diretas 

para com análise e produção de processos no início de sua carreira, passando pela coordenação e 

chegando até a gerência. Possui Certificação Bacen, formação técnica em administração de empresas, 

jurídico imobiliário, programação neurolinguística e oratória. Também possui tecnólogo em economia 

e bacharelado em direito. Na área acadêmica lecionou como Monitor de Direitos Reais e Código de 

Defesa do Consumidor, além de ministrar cursos de oratória, introdução à gestão 

empresarial/comercial e sistema financeiro de habitação. Atualmente desenvolve uma tese para 

mestrado com o tema ‘O surgimento e a evolução do condomínio edilício no planeta através das 

edificações familiares da antiga Babilônia (2000 antes de Cristo), a inclusão dessa modalidade de 

construção no território brasileiro pelas Ordenações Filipinas (Colonização Brasileira), sua evolução 

na criação da Lei de condomínio edilício por Caio Mário e sua atual forma de aquisição pela sociedade 

concomitante a comercialização em grande escala’. É proprietário da ‘Brunelli Serviços 

Administrativos’ e fundador do ‘Grupo Brunelli Business’, especializado em construção civil. O Sr. 

Maximiliano Brunelli, fazendo sua parte como cidadão e contribuindo com a sociedade, já atuou em 

eventos da Apae Sumaré e Casa Harmonia (em Americana), além de outros eventos como o Projeto 

Capoeira Ensina, ministrado pelo professor Aluízio (no Matão), com o grupo de Capoeira Cordão de 

Ouro e outros. O Sr. Maximiliano Brunelli, enfrenta diariamente os desafios de ser empreendedor, mas 



22 
 

  

permanece firme, e dia a dia desenvolve suas atividades, sempre atendendo seus clientes com alegria, 

tratando bem a todos, e assim contribui com nosso Município promovendo a movimentação da 

economia e participando com a geração de postos de trabalho direta e indiretamente, sendo merecedor 

do nosso genuíno reconhecimento. Portanto, com grande alegria e satisfação, após ouvido o Plenário, 

que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação a ‘Brunelli Serviços Administrativos’ e ao 

empreendedor e proprietário, Sr. Maximiliano Brunelli. Que seja encaminhada essa Moção aos 

homenageados. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do mesmo, nos termos 

regimentais”. Sala das Sessões, 8 de junho de 2022. Exmo. Vereador Alan Leal. “1º Vice-Presidente 

em exercício“Lucas Vieira Agostinho” A Moção de Congratulação em Homenagem a Brunelli 

Serviços Administrativos, de n. 164/2022, de autoria do Vereador Alan Leal, está em discussão. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício“Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Meus caros Nobres Vereadores, toda a Casa, o público que nos assiste, o Max, que é 

um advogado também, é um batalhador aqui da nossa Cidade, porque você ser empreendedor no 

mundo de hoje não é fácil. O Max faz um trabalho muito bacana, emprega muitas pessoas aqui na 

Cidade, então, eu acho que nada mais justo do que a gente reconhecer por tudo que ele faz aqui, por 

tudo que ele tem feito. Então, eu peço aos Nobres que votem a favor dessa Moção, para que a gente 

possa aprovar ela. Obrigado, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira 

Agostinho” A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Aproveitando o 

tempo aqui que os Vereadores estão fazendo a votação, eu queria dar os parabéns ao meu amigo 

Brunelli, além de um grande empreendedor é um amigo aí na Cidade, uma pessoa muito humilde, 

batalhadora, gerando renda para o Município, empregando as pessoas que moram na nossa Cidade, 

isso é muito importante: a valorização do empreendedor no nosso Município. Então, mais uma vez, eu 

quero dar os parabéns ao Vereador Alan, pela referida Moção, e pedir autorização para subscrevê-la. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está aberta a toda Casa, Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício“Lucas Vieira Agostinho” Com 15 votos favoráveis e nenhum contrário, a Moção... Declaro 

encerrada a votação: com 15 votos favoráveis e nenhum voto contrário, votação foi aprovada. Eu 

solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Moção 169-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Eu gostaria de pedir que o homenageado adentrasse o Plenário, para que ele possa 

receber um quadro em homenagem. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: O pedido do senhor é 

regimental, solicito ao homenageado que adentre ao Plenário. Solicito ao 1º Secretário, Vereador 

André, que faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 169/2022: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação a Valdecir Galvão, 

apresento a essa Egrégia Casa de Leis, nos termos regimentais, com honra e satisfação a presente 

Moção de Congratulação a Valdecir Galvão, pelo excelente trabalho desenvolvido a frente da Regional 

do Maria Antônia. Valdecir Galvão (mais conhecido como o ‘japonês da Regional’), natural do Paraná, 

chegou em Sumaré com três anos de idade e mora em Sumaré há 46 anos. Enquanto funcionário 

público, é um defensor assíduo de Sumaré pelo empenho e dedicação a função a qual ocupa. Valdecir 

possui grande experiência em serviços prestados à Cidade de Sumaré atuando por quatro anos à frente 

da Regional do Matão, tendo recebido diversos elogios dos moradores locais. Em meados de setembro 

2021, recebeu um novo desafio: o convite de comandar a Regional do Maria Antônia, com cerca de 

20 colaboradores, o qual foi aceito prontamente. Regional esta que atende cerca de 40 mil habitantes 

e comporta 18 bairros do Município de Sumaré que são: Jardim Dall´Orto, Autos de Rebouças, Sta. 

Carolina, Jardim Volobueff, Parque Sevilha, Parque Florely, Recanto do Sonhos, Parque Itália, Jardim 
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Maria Luiza, Parque Salerno, Jardim Viel, Jardim Amélia, Cidade Nova, Residencial Ângelo Tomazin, 

Jardim dos Ipês, Jardim Maria Antônia, Parque das Indústrias e Jardim Manchester. Sempre prestativo 

e atencioso às demandas vindas dos munícipes e dos Vereadores que o procura. Desde sua chegada as 

atividades desenvolvidas pelos colaboradores vêm sendo executadas com cuidado e excelência. Em 

resumo, ‘o japonês’ (como é carinhosamente conhecido) está sempre à disposição, independente de 

dia e horário em caso de emergência, pronto para atender as demandas da região, e atua como um 

colaborador exemplar em suas funções. Dessa forma, contribuindo para a melhoria na qualidade de 

vida dos moradores, através de serviços públicos como: a limpeza de ruas, pinturas de guias, 

embelezamento de praças e escolas, além do trabalho de conscientização sobre o descarte irregular de 

materiais. Portanto, pelo presente trabalho desenvolvido à frente da Regional do Maria Antônia, é com 

muita satisfação que apresento na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 

a referida Moção de Congratulação para o Valdecir Galvão”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. 

Exmo. Vereador Ney do Gás. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação ao Sr. 

Valdecir Galvão, de n. 169/2022, de autoria do Vereador Ney do Gás, está em discussão. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão 

para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Sr. Presidente, eu venho aqui, mais uma vez, prestar uma homenagem ao nosso amigo 

Valdecir, o nosso Regional da região do Maria Antônia, como foi dito na Moção, veio para a nossa 

região em setembro do ano passado e, desde, então, Sr. Presidente, vem desenvolvendo um bom 

trabalho, a gente anda pela rua, os moradores mesmo falam: “Nossa, o atendimento está rápido, no 

máximo demora um, dois dias e é feita a solicitação, o atendimento da solicitação”, né? Estava até 

conversando com o Vereador Rudinei, a maneira que o povo fala, que “o trabalho está bom, está 

excelente”; e um gestor bom, precisa de um grupo bom também, então eu quero aqui parabenizar 

também toda a equipe da Regional, todo o braço técnico que vai para a rua (porque não é só o Regional, 

é toda a equipe), e citar o nome de alguns que está aqui, Sr. Valdecir (o Regional), Amarildo Santana, 

Sr. Moacir, José Donizete, Rogério, Willian, pessoas que, meu amigo Caloi (conhecido 

carinhosamente), pessoas que está no dia a dia atendendo a gente, atendendo os moradores. Gente, 

parabéns pelo trabalho de vocês! Não é fácil, a gente sabe que, muitas das vezes, vocês limpam num 

dia, no outro já está entulho novamente, e vocês têm que ter muita calma, muito amor à Cidade mesmo, 

para desenvolver esse trabalho, tá? Parabéns, mais uma vez, em nome do Valdecir (nosso Regional), 

agradecer a todos vocês pelo empenho e pelo atendimento que você dá, não para os Vereadores só, 

mas pela população, que eles também falam de vocês, que o atendimento está bom e o trabalho está 

melhor ainda. Parabéns, viu?! “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero 

parabenizar o Vereador pela Moção. E eu quero dizer aqui para o meu amigo “Japão”, que sua presença 

me alegra, a sua presença me alegra, eu estou falando de coração, de verdade! Você não é só um 

Regional, você é amigo, eu nunca liguei para esse cara, para esse cara não me atender; ele não só me 

atende como ele atende a população da região do Maria Antônia com excelência, de verdade. Então, a 

gente não está aqui para “puxar o saco” do Regional ou dos colaboradores que lá estão, mas eu, Sirineu 

Araújo, junto com a população do Jardim do Ipê e de toda a região, está sendo contemplado com o 

profissionalismo que vocês são, de verdade. Willian também (o Willian Martoni), é uma pessoa 

também aqui que trabalhou ali na região e também nos deixou esse legado lá. Mas parabéns, meu 

irmão! Deus abençoe você, com muita saúde, muita paz, felicidade para a sua família! E conta com 
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esse Vereador sempre, aquilo que a gente puder ajudar, estiver no alcance, a gente nunca fala um “não” 

para o senhor. Muito obrigado, Deus abençoe! “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu peço licença para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu quero parabenizar o Vereador Ney por 

essa Moção, uma Moção que vem num momento muito importante, para uma pessoa muito querida na 

Cidade. “Japão” - vou chamar de “Japão”, porque é assim que eu consigo falar com você -, mas eu 

queria externar aqui ao “Japão”, que ele não é só um Regional, ele é um pouco mais do que um 

Regional, ele é amigo da população! Ele faz um pouco além daquilo que está dentro nos limites, a 

gente sabe que tem falta de estrutura, tem dificuldade, mas o “Japão” é muito criativo com a sua equipe. 

Então, em nome do “Japão”, eu quero parabenizar toda a sua equipe, “Japão”, pela sua facilidade de 

fazer essa gestão na Regional, você tem uma facilidade muito grande, você é muito criativo e você tem 

uma equipe muito boa! Então, eu quero te parabenizar você, mas quero também parabenizar o Prefeito 

Luiz Dalben, por ter colocado você como Regional, eu diria no Maria Antônia, mas eu fui atendido 

por você na Regional da Área Cura. Olha só, que situação, não é? Olha que sabedoria que o Japão tem, 

a preocupação que ele tem. Conversei com o Willian, o Willian falou assim: "Fala com o Japão". Aí 

eu fui lá, o Japão, cinco minutos já estava lá para atender, e já foi, né, solucionada aquela situação. 

Japão, parabéns! Continua sendo essa pessoa, gostando da nossa Cidade. Eu acho que o Servidor 

Público é isso, ele tem que gostar da Cidade, tem que gostar do povo e fazer com alegria, e você faz 

isso muito bem! Continua com esse sorriso quando você vai atender o cidadão, que o cidadão fica 

muito contente. Parabéns! Parabéns, Ney, pela Moção, Vereador Ney. Obrigado. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Peço autorização para eu 

falar daqui mesmo, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Quero dar o parabéns... queria dar o parabéns para o Vereador Ney do Gás por essa 

Moção feita pelo Japão aí. O Japão que eu conheço, ele há muito tempo, e ele foi o freguês meu da 

padaria. [Risos] “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Muitos anos atrás, e é incrível. Ô Japão, você 

lembra? A panificadora minha chamava “Panificadora Japão”. Então, eu agradeço o Ney pela Moção 

e meus parabéns ao Japão, e a sua equipe, que Deus abençoe vocês todos aí. Obrigado. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício“Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem, Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Quero dar os parabéns ao Vereador Ney pela Moção, ao japonês e toda a sua equipe, que 

tem trabalhado fielmente em prol do povo e tem ajudado a nossa população. Deus abençoe e obrigado 

por tudo que você tem feito por nós, e pelo povo. “1º Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira 

Agostinho” A Moção continua em discussão. [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Vereador não identificado”: Questão de ordem. “1º 

Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho” Quem? O Vereador... questão de ordem, 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Presidente. Queria aqui falar para o 

Ney. Vereador Ney, essa Moção que você fez aí ao Valdecir, é uma Moção muito importante. Quero 

dizer aqui também, que o Valdecir, antes de ser Regional e antes de eu ser Vereador, nós... já vem de 

uns anos aí, nós somos amigos de infância, né, sei da caminhada dele, ele é um cara que se preocupa 

com a população, com os moradores, tá, ele reside lá no Matão. E quero dizer, ô Valdecir, eu não 

chamo você de “Japão”, eu chamo você de “Japonês”, que é, a época nossa lá de infância é “Japonês”, 

não era nem Valdecir, é “Japonês”, é “Helinho”, “Helião”, não é isso, Japonês? Então, eu quero dizer, 

‘cara’, que você tem feito um trabalho muito importante, não só na região do Maria Antônia, que você 

está lá hoje, mas quando você estava no Matão também, você fez um excelente trabalho, desde o 
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mandato passado. Então, eu quero deixar a minha congratulação a você, rapaz! Porque falar de você é 

fácil, difícil é ser você, viu? Difícil é ser você. Entendeu? E, ‘meu’, você atende todos os moradores, 

e quando tem uma demanda em alguma Regional fora da sua, que às vezes o Regional da região não 

pode ir no local, às vezes está viajando, você está de prontidão, você está de plantão, você vai lá e 

resolve o problema. Parabéns, viu, Deus abençoe a sua vida e que você tenha muitos anos de trabalho 

aí na Prefeitura para ajudar a comunidade! Um grande abraço! “Vereador “João Maioral”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João 

Maioral. “Vereador “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, também 

não poderia ser diferente, tem agora nessa, na região lá do Maria Antônia, tenho ouvido, de colegas, 

de moradores falar muito bem do Japão e a equipe dele. Parabéns, Japão! No início do outro mandato, 

eu lembro até hoje que ele estava Regional lá no, como Regional no Matão, eu lembro que eu procurei 

ele lá, liguei. Quer dizer, prontamente foi um atendimento, quer dizer, até aquele período talvez 

conhecia, mas não tinha a liberdade, mas cheguei lá, o atendimento foi número um, atendeu aquela, a 

pessoa que necessitava lá na hora, sem a mínima questionamento. Então, olha, eu acho que é isso que 

Sumaré precisa, de pessoas como o senhor, que tem essa vontade de atender o público, de ajudar 

realmente a população, porque isso, talvez, o mínimo detalhe que o senhor faz lá com aquela pessoa, 

muitas vezes é de grande valia. E parabéns mesmo, continue com essa luta, com essa equipe, parabéns, 

que eu que a equipe, ela vai de acordo com a pessoa que está ali, e isso aí é importante, que quem está 

ali comandando, a equipe passa a admirar e querer fazer muito mais junto com o próprio Regional. 

Parabéns e pode contar também com todo o meu apoio, o que precisar de mim, estou à disposição. 

Parabéns, mesmo, eu tenho pouco pedido, mas sei que, todos foram que pediram, foram muito bem 

atendido e quem vai diretamente também é muito bem atendido. Parabéns, Deus abençoe e continue 

sempre assim! “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Quero parabenizar o Nobre Vereador Ney por essa Moção. Primeiro, 

Presidente, pedir permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. Com um terno tão bonito desse, o senhor pode falar... [Risos] “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Obrigado, desse jeito eu vou ficar até emocionado. [Risos] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Fica à vontade. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Obrigado, 

Presidente. Quero parabenizar o Japão, né, Valdinei, Valdecir, né? Como o pessoal conhece, o Japão, 

em nome dele, o Amarildo, né? E todo o pessoal lá do Maria Antônia. Tive a oportunidade de trabalhar 

em alguma, em numa Regional, né, e sei que não é fácil, Japonês, né? Mas esse trabalho que você vem 

desenvolvendo lá, e não só no Maria Antônia, mas lá no Matão, onde você passou, e assim, o pouco 

que eu sei, mas todos os moradores no qual tem te procurado, toda a dificuldade que às vezes a gente 

acaba se encontrando, mas é como o Nobre Vereador João Maioral disse, às vezes um simples 

atendimento, uma dedicação ao morador - né, Ney? -, ele já fica feliz, mesmo que você não possa estar 

resolvendo naquele imediato momento. Isso é muito importante por um munícipe, para aqueles que 

são pagador de impostos, porque nós, como Regional e como Parlamentar, nós somos simplesmente 

um Servidor Público, e você está de parabéns, né, por estar exercendo essa função com maestria. Muito 

obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão 

para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelentíssimo. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Muito obrigado. Primeiramente, quero parabenizar o Ney pela 

propositura, quero o abraço aí para o, para o Japão, porque a gente está bem oriental nas nossas 
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regionais, né? Tem o Japão, tem o Japonês. Mas, Japão, um grande amigo, em nome dele aí, eu quero 

parabenizar toda a Regional do Maria Antônia, os amigos que estão presentes; o Martoni também que 

está conosco aí à frente, nos ajuda. O Japão, eu tive o prazer aí de, de no começo do ano, quando ele 

assumiu provisoriamente ali duas regionais, a gente caminhar junto lá na Região Cura, sempre 

prestativo. Então, eu quero deixar o meu abraço, pedir que Deus continue te abençoando, abençoar a 

todos, porque a gente sabe a dificuldade que é o trabalho de vocês. Em certos momentos, determinados 

pontos tem que enxugar gelo realmente, mas ele vem num trabalho brilhante aí, cada dia melhorando 

mais a região do Maria Antônia, assim como os outros regionais da nossa Cidade. Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua... [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Permissão para falar daqui. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Parabenizar 

o Ney pela Moção, também não poderia deixar de parabenizar o Japonês, na época quando eu era 

Secretário me ajudou muito no mandato passado, na área do Matão e também parabenizar pelo serviço 

que está fazendo agora na Regional ali da Maria Antônia. Parabéns, Japão, [Ininteligível]. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem Vereador Silvio Coltro. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Peço autorização para estar falando daqui mesmo. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Parabenizar o Ney do Gás pela 

Moção, ao japonês pela condução lá na regional do Maria Antônia, nós sabemos das dificuldades e 

sabemos do empenho, e do trabalho que vem sendo desenvolvido. Parabéns, mais uma vez, Japão, que 

Deus abençoe o seu trabalho, da sua equipe e dos demais regionais, que nós sabemos que todos fazem 

o melhor e o possível para que as coisas caminhem dentro da normalidade. Meu muito obrigado por 

sempre atender quando nós colocamos algum pedido lá! Parabéns! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao Vereador Ney do Gás 

pela proposição, pela Moção. Eu quero aqui, se... se o Prefeito estiver assistindo e ele ficar sabendo, 

eu quero agradecer o Prefeito. Porque quando eu pedia para trocar o Regional lá, o Prefeito falou assim: 

“Olha, eu vou mandar o meu Regional”. Ele falou assim: “Você vai ver como que a sua região vai ficar 

diferente”. E sempre que eu posso conversar com o Japonês, ele fala assim: “Olha, eu estou aqui para 

trabalhar para o munícipe”. Ele não é um Regional que faz política, ele está lá para trabalhar para o 

povo. E, Digão, se ele não ficou na Área Cura, você perdeu, bem feito para você! Porque a região 

nossa, aí vem a questão do gestor, melhorou muito. Estava falando hoje com o Ney do Gás ali, tomando 

um café antes de começar a Sessão, a gente percebe, Japonês, que a Regional lá mudou. Os 

funcionários são praticamente os mesmos, mas talvez a atenção, talvez o carinho, a tratativa que você 

tem com eles, talvez tem feito com que eles conseguissem retirar mais força de vontade deles para 

trabalhar, você motivou eles, é o que eu vejo lá hoje. Inclusive, tinha uns lá que olhava meio torto para 

mim, hoje já não olha mais também. Porque vê que, realmente, você está lá para trabalhar, eu estou lá 

também para trabalhar, fazer a minha parte e eles fazer a parte deles, e quem ganha com isso é quem 

está lá na ponta da corda, que é o povo, né? E eu quero só também falar com o Aparecido Fernandes, 

se ele estiver ouvindo, para tentar fazer um esforço e dar mais condição para os regionais nosso. Ali 

nós temos dois regionais, olha, o Manuel do Nova Veneza e o Japonês lá da Maria Antônia. Só esses 

dois atingem mais ou menos umas 100 mil pessoas na Cidade e não é fácil para poder atender o povo, 

mas a força de vontade de vocês, a seriedade está fazendo uma diferença lá, que eu, desde quando eu 
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milito na política, eu estou muito contente de ver o trabalho de vocês. Que Deus que abençoe que vocês 

fiquem muito e muito tempo lá! E quem, se alguém daqui desse Plenário, um dia for Prefeito, eu peço 

para deixar o Japonês lá de regional lá de novo. Obrigado, viu? Vida longa para você, para a sua equipe, 

e que vocês possam continuar fazendo aquilo que a população tanto merece. Parabéns! “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Peço permissão para falar do 

local, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Sr. Presidente, Nobres Pares, Ney, quero parabenizar V. Exa. pela propositura, solicitar 

também para estar subscrevendo; digo que não compartilho da mesma opinião do Vereador Rudinei 

Lobo, né? Em partes, em relação ao ex-regional, Willian Martoni. Uma pessoa que, no meu ver, 

também fazia um ótimo trabalho, tanto é que hoje ele está num cargo um pouco para cima; e dizer para 

você, Japonês, o seguinte, que para mim, quando o Willian saiu foi difícil, que é um rapaz ali que eu, 

que eu admiro, considero bastante, que fez um trabalho muito bom na região do Maria Antônia, né? 

Teve uma Moção aqui também nessa Casa, que vários Vereadores também se manifestaram a favor do 

Willian. E confesso que, com a saída dele, eu fiquei pensativo e preocupado, né, falei: “Rapaz, quem 

é que vai vir para a região do Maria Antônia?”. E digo para você, que de nada falta. Te agradeço de 

coração, pela educação que você trata aquele povo, o povo do Maria Antônia, de Sumaré. Você é uma 

pessoa prestativa, é uma pessoa educada e uma pessoa proativa, te parabenizo pelo trabalho de 

excelência que vem executando ali na nossa região! E também não posso deixar, também, de falar da 

equipe que você tem, tá? Começando aqui pelo Moacir, que é uma pessoa também trabalhadora, que 

acorda cedo, lutador; o Rogério, meu amigo, rapaz também lutador, trabalhador; Amarildo, também 

que faço, também, da mesma fala; José Donizete, meu paizão, né? Zé Donizete, que faz parte da 

família, a pessoa que eu tenho uma grande estima; e, também para o Willian, que também está ali na 

frente. Eu acredito que não falta ninguém, não é, Amarildo, que está aqui presente, né? Falta o Zico, 

que não deu para vir, uma equipe muito boa, né? Você está muito bem assessorado. É uma equipe que 

acorda cedo e vai para a luta trabalhar, que ninguém fica acomodado, mas a Moção é para você; e 

peço, Ney, para estar subscrevendo. Parabéns, que Deus continue te abençoando, te iluminando, te 

dando força! Que às vezes não é fácil servir a população, né, às vezes não é tudo aquilo que a gente 

consegue entregar, é aquilo que a gente gostaria de entregar, né? Mas te parabenizo pelo o que você 

tem na mão, é de excelência o seu trabalho, que Deus te guarde, te abençoe sempre! Obrigado, Sr. 

Presidente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Quero aqui, primeiramente, 

parabenizar o Vereador Ney pela Moção, pedir para subscrevê-la; e falar aqui do meu amigo Valdecir 

Galvão, o Japonês, né? Muitos chamam por Japão, mas tem uma outra pessoa com nome de Japão aí, 

e pode ser que não tenha a mesma qualidade. Então, vamos falar do Japonês. Japonês, obrigado por 

tudo que o senhor é, pela equipe que o senhor tem lá na Regional do Maria Antônia. O Regional em 

si, eu posso falar, como já estive também nessa posição, não executa nada sozinho, depende de uma 

equipe, às vezes de uma equipe pequena, uma equipe escassa, né, e tem que se desdobrar ali a cada 

ligação de morador, a cada verificação de um buraco, de solicitação de árvore, de tudo que uma Cidade 

possa precisar, é sempre o Regional que está ali. Atendendo o telefone, tendo que se virar, às vezes, 

não tem uma Picape para carregar um lixo, carrega dentro do porta-malas mesmo de um carro. E eu 

acredito que o senhor está sendo um bom líder, passou pelo Matão, já teve Moções aqui que votamos 

a favor, agora com a sua presença (da outra vez, o senhor não estava). Parabéns, parabéns a toda equipe, 

que a equipe possa dar sustentação sempre, independentemente de qual região for, né? Sumaré é uma 
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só, uma Cidade grande dividida em sete regiões. Está aqui também Manoel Agostinho, Regional da 

área de Nova Veneza, que também se desdobra por lá. E parabéns a vocês, por esse excelente trabalho! 

Que, às vezes, a população precisa só de uma atenção, às vezes, a população precisa só, né, de você ir 

lá e direcionar ela para algum departamento, a questão é: a força de vontade de cada um para poder 

fazer essa roda girar perfeita. Parabéns! O senhor viu aqui, Nobres Pares falaram da vossa pessoa, da 

sua equipe, continue assim, que Deus tem propósito ainda melhor na sua vida, da sua família. Lembro 

de você a primeira vez que atuamos num serviço junto, a outra vez eu falei aqui, mas não vou relembrar 

não, foi beirando um córrego aí, e estamos juntos, estava lá, né? Teve uma máquina lá e você deu um 

jeito lá, não foi eu, não, foi você que deu um jeito, mas está aqui na lembrança, eu não esqueço até 

hoje. Um grande abraço, meu amigo! “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Primeiramente, eu queria dar os 

parabéns ao Vereador Ney pela referida Moção. Como os Nobres amigos aqui já falaram, falar do 

Japonês é fácil. Além de um excelente profissional, é um amigo, parceiro, sempre estando à disposição 

ali com a humildade dele, com esse, com essa vontade de fazer o bem e trabalhar para o Município. 

Enfim, não vou me alongar na minha fala, mas, Japonês, continua sendo essa pessoa maravilhosa, à 

frente dessa equipe maravilhosa que você tem aí na mão hoje (não vou me arriscar a falar o nome de 

todos aqui, para não errar), mas você está de parabéns, continua sendo essa pessoa, esse amigo, parceiro 

que você é à frente da Regional do Maria Antônia, quem agradece é a população da nossa Cidade. 

Muito obrigado por esse profissional que o senhor é! Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador... Vereador Ney do Gás, depois Vereador Valdir de Oliveira. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Só para falar para os Nobres Vereadores, que a Moção está 

aberta a toda Casa e desde já agradecer o comentário de cada um, e pedir o voto favorável também. 

Obrigado. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Peço permissão 

para falar aqui do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Valdir de Oliveira”: Quero primeiro parabenizar e agradecer ao Ney, o Vereador Ney, por ter feito 

essa Moção ao Japonês. Eu conheço pouco pessoalmente esse rapaz, o Japonês, porém, uma coisa que 

me chama muita atenção, além do estilo de liderança de equipe, que a gente não tem uma aproximação, 

mas nos dias que a gente passa vê os meninos trabalhando, parece que sempre está motivado com, 

sabe, dá um, sempre um algo a mais no trabalho que vão realizar, por isso eu parabenizo, Japonês, pela 

sua liderança. Mas uma coisa que me chama muita atenção, é que você não nega a ligação, você dá 

retorno quando não pode e o principal de tudo, você dá o feedback. Eu quero parabenizar, mas eu quero 

primeiro agradecer e dizer: “Obrigado” por tudo que você faz quando a gente solicita, não só o 

Vereador, munícipe também, mas, no meu caso, tudo que eu pedi, V. Sa. fez e deu o feedback, né, é 

como se fosse o antes e o depois. Isso é muito interessante, para a gente é interessante mostrar para a 

população que foi feita e quem fez, nós estamos aqui como instrumento de pedir e você de realizar, e 

você realiza com maestria o seu trabalho. Parabéns! Muito obrigado, viu!? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabéns ao Vereador Ney pela 

Moção, né, e parabéns, Valdecir - quem sempre eu trato, né - obrigado por tudo que você fez lá na 
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região do Matão atendendo a população, e hoje você está lá no Maria Antônia fazendo o mesmo 

trabalho, com a sua equipe, com a sua humildade, Deus te dê muita saúde para que continue esse 

trabalho. Deus abençoe, obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Quero 

também parabenizar a Moção do nosso Vereador Ney do Gás, e estive esses dias pela região do Maria 

Antônia, parabenizar também o Japonês e toda a sua equipe. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Enquanto os senhores votam, eu não 

poderia, de maneira alguma, deixar aqui de falar. Vereador Ney do Gás, quero parabenizar V. Exa. por 

essa importante Moção, de uma referência e de uma reverência importantíssima; e cumprimentar aqui 

todos os trabalhadores da Regional do Maria Antônia, aqui nomeados pelo Vereador André e pelo 

Vereador Ney, que o citou cada um, a qual eu quero estender os cumprimentos a cada um desses. 

Cumprimentar na pessoa do Amarildo, que foi Regional também, que já fez uma dedicação, um 

trabalho importante para a Cidade, cumprimentá-lo, mas fazer aqui. Valdecir, nosso querido Japão, 

Japonês, como carinhosamente é chamado por diversos nomes, mas o senhor percebe aqui o tamanho 

da sua importância e do carinho que essa Casa tem pelo senhor. A Moção está há um bom tempo sendo 

discutida e não lhe faltou elogios e adjetivos positivos. Para um Parlamentar pegar o microfone e fazer 

um elogio público, gravar, e assinar, e tornar público, é porque ele tem certeza do que ele está dizendo. 

Eu já fiz Moções para o senhor, ao longo do outro mandato e desse, e não me arrependo de nenhuma. 

Pelo contrário, a cada dia, dá vontade de fazer mais homenagens ao senhor. Pelo seu trabalho, pela sua 

dedicação. Como o Vereador Hélio aqui disse, o Vereador Tião, uma pessoa querida no nosso bairro, 

a qual nós todos, que moramos no Matão, temos orgulho de desfrutar da sua vizinhança, da tua família, 

do teu trabalho, uma pessoa que se dedica de segunda a sexta e final de semana ainda está lá no 

comércio trabalhando, e quando não à noite sobra um tempo e está lá trabalhando. Sua dedicação, a 

gente sabe a sua história de vida, sabe da sua, da sua... cada dia da sua dedicação e do seu empenho 

para poder enfrentar os problemas com a cara limpa, com a vontade, com a verdade, com a dedicação. 

Eu assino, com a permissão do autor, essa Moção, com muito orgulho, além de tudo, eu tenho orgulho 

de assinar essa Moção, Vereador Ney, porque o nosso querido Valdecir merece todo o respeito e toda 

a conduta dessa Casa ao seu favor. Eu costumo dizer que existem muitos ilustres desconhecidos, que 

às vezes as pessoas não conhecem, não sabem, mas o trabalho dele, que é realizado, do Japonês, em 

toda a Cidade, em cada Regional que ele coloca, ele trabalha com maestria, com dedicação, não tem 

hora. O Vereador aqui, Valdir de Oliveira, falou bem, ele retorna, ele liga, ele fala, ele sabe onde buscar 

a solução e não dá desculpa para o trabalho. E a equipe hoje recebe a homenagem aqui, vocês devem 

ter orgulho da homenagem que recebem, porque uma boa equipe é o espelho de um bom líder. Então, 

se o líder é um trabalhador dedicado e empenhado, a equipe vai ser boa e vai desfrutar de bom trabalho. 

Parabéns a toda Regional! Parabéns ao Prefeito Luiz Dalben pela nomeação incrível! E parabéns para 

o meu amigo Valdecir, querido, conhecido como Japonês! Meu respeito e minha admiração, e é com 

muita honra que eu vou assinar essa Moção, não posso lhe dar o voto aqui, porque o regimento não 

permite que eu vote em Moções, como Presidente, mas, publicamente, eu declaro aqui o meu respeito 

inenarrável pela sua pessoa e vou assinar aqui com a permissão do autor, muito obrigado. Após as 

palavras, declaro encerrada a votação, com: 18 votos favoráveis e nenhum contrário. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, 

baseado no Art. 129, Parágrafo 1°, 2° e 3°, peço a V. Exa. que ceda a palavra ao homenageado e, 

posteriormente, aos demais para fazer uma foto, por favor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com 

tantas bases legais, eu não ouso nem negar [Risos]. Eu solicito ao Valdecir que se dirija a Tribuna, é 
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uma honra recebê-lo aqui para fazer os agradecimentos, e após a palavra dele, a gente recebe aí os 

convidados, também para receber uma homenagem. Ele vai usar a Tribuna, Vereadores, e depois a 

gente faz a foto, pode ser? “Sr. “Valdecir Galvão”: Boa noite a todos! Queria agradecer a todos da 

bancada aqui de Vereadores, exceto(sic) aqui ao nosso Presidente da Câmara aí, por estar dando espaço 

a nós aí, essa Moção que está acontecendo aí, não só para mim, mas para os outros funcionários que 

estão comigo ali, tá? Eu só tenho gratidão a vocês aí, e respeito, também, a todos vocês aí(*) que estão 

aqui. E o que eu tenho para falar para vocês, é a gratidão e gratidão, que vocês são os Vereadores aí 

que estão na base do Governo com a gente aí, indicado pelo nosso Prefeito, também, aí e alguns 

Vereadores, que estão trabalhando comigo, os meninos na Regional. A equipe, eu tenho a agradecer, 

eles também, porque eles estão comigo já há alguns meses aí, alguns eu os conheço bem de fundo a 

fundo, mas algum não, mas eu estou aí fazendo o serviço do munícipe sim e, às vezes, os pedidos de 

vocês não é pedido de vocês, vocês são a fonte do munícipe, então, eu tenho que entender o munícipe 

por inteiro. E eu estou aí trabalhando, se dedicando a cada dia, e linha que segue. Obrigado aí por essa 

Moção, e agradecer a todos, também, que estão comigo aí, eles são os donos dessas Moções, não são 

a mim, é igual ele tem falado que um grande líder tem uma grande equipe, então, a minha equipe está 

ali comigo, os poucos que não puderam vir, tinha um compromisso, mas nós estamos aí. Obrigado a 

todos aí. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima 

Moção, por gentileza. Enquanto o Secretário se prepara, Srs. Vereadores, eu quero aqui fazer um 

anúncio público, também - valeu querido -, importante, nós estamos recebendo no Plenário, também, 

a participação aqui do Sindicato dos Servidores Municipais e também de alguns agentes de saúde que 

nos, se reuniram conosco. Nós tivemos aqui algumas medidas de agentes de saúde que nós 

conseguimos conquistar. Porém, foi aprovada a Emenda Constitucional nº 120 de 5 de maio de 2022, 

e essa Emenda Constitucional faz algumas garantias importantes como, por exemplo: a insalubridade, 

questões de aposentadoria, pisos salariais e outros pontos importantes. Então, a esta Casa dizer que 

(depois quem quiser também manifestar apoio), nós vamos pedir aí uma reunião com Prefeito Luiz 

Dalben, para a gente poder ingressar, juntamente com esta Comissão de Agentes de Saúde, para que a 

gente possa fazer as garantias dessas conquistas importantes da Emenda Constitucional aprovada. E, 

sobretudo, ainda dizer que existe uma discussão sobre um retroativo pelo Art. 198, Inciso IX, que foi 

aprovado no dia 02 de maio, para fazer uma provação de um retroativo, a qual eu vou propor aí ao 

Secretário de Finanças para apuração dessa discussão. Ainda assim, também, pedir a Secretaria de 

Saúde que discuta os prêmios dos PSF, junto à toda a categoria dos agentes de saúde. Então, só para 

deixar registrado em Ata, que este Parlamentar tocará essas pautas em favor dos agentes de saúde, dos 

agentes de endemias, comunitários, que fazem um trabalho essencial, e tenho declarado o apoio eles. 

Então, pela Emenda Constitucional 125, de maio de 2022, a gente inicia uma nova luta ao lado dos 

agentes de saúde de endemia comunitário do Município de Sumaré. Solicito ao 1º Secretário que leia 

a próxima Moça, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 162/2022 Moção de 

Congratulações: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com grande satisfação que 

apresento essa Moção de Congratulação à Equipe Scape Custon Car Clube Sumaré que, neste final de 

semana (dia 05 de Junho de 2022), realizou o 4º Pedágio Solidário, com a participação de mais de 240 

carros em exposição. O evento ainda, também, aproveito a estação, o evento ainda, também aproveitou 

a estação do ano para fazer arrecadação de itens de roupa para o frio e ajudar os que mais precisam. O 

evento, muito bem organizado, sem tumulto e bem estruturado, possibilitando a visita de pessoas de 

todas as idades. Por isso, peço aos Nobres Pares a aprovação desta Moção. Desde já agradeço a Equipe 

Scape Custon Car Clube Sumaré, pelo projeto, e desejo que mais projetos assim aconteçam”. Sala das 

Sessões, 7 de Junho de 2022. Exmo. Vereador Rudinei Lobo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção de n. 162/2022 de 2022, de autoria do Vereador Rudinei Lobo, de Congratulação à Equipe 
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Scape Custon Car Clube Sumaré, está em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de 

ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui? Para pedir-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: --o voto dos 

Vereadores. Antes de fazer a votação [Risos] eu queria ver com o senhor, se tem condição de verificar 

o Quórum. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tem 11, tem 11 Vereadores-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu queria, peço autorização para falar daqui? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Só para registrar, quando pede verificação de Quórum, a gente tem que abrir a 

chamada. Então, mas, se os senhores permitem a Mesa Diretora aqui atesta, visivelmente, vendo 12 

Parlamentares em Plenário, número suficiente para continuidade da Sessão. Pode prosseguir, 

Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: O pessoal liderado pelo Willian, morador lá do 

Jardim Dall’orto, e um rapaz de apelido, chama “Moral(F)”, fizeram um evento de frente o posto de 

saúde no Jardim Dall’orto, que foi na semana passada, e como a gente tinha as contas do Prefeito, a 

gente não pôde apresentar na semana passada essa Moção. Eles fizeram um recolhimento de blusa, 

agasalho, cobertor, e passou por lá 240 carros contabilizados. E com o evento, não coube a quantidade 

de carro na rua, eles tiveram a liberdade de entrar dentro do espaço lá chamado “Bosque”, aonde quem 

pode passar lá, viu que o evento ficou muito bonito, uma organização muito boa, uma questão de 

limpeza pós-festa exemplar, é o 4º Pedágio Solidário que eles fazem. Então, assim, já virou todo ano 

uma rotina, uma coisa bonita, uma coisa que a Cidade precisa, né, um evento diferente. Então, eu quero 

deixar aqui o meu agradecimento a toda Equipe Scape Custon, para que seja aprovado essa Moção em 

nome da equipe. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Parabéns, Vereador Rudinei Lobo, por fazer esse reconhecimento importante 

desse tipo de atitude da sociedade, nos orgulha muito; e parabéns a toda a Equipe Scape Custon Car 

Clube de Sumaré. Parabéns, Vereador! Peço permissão para subscrever Moção. Declaro aprovada a 

Moção: 11 votos favoráveis, nenhum voto contrário. Peço ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima 

Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 163/2022, Moção de 

Congratulações: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com grande satisfação que 

apresento essa Moção de Congratulação a Amigos do Bosque, que neste final de semana, dia 05 de 

junho de 2022, realizou no dia do Meio Ambiente, uma ação de Plantio de Arvores no Bosque Jardim 

dos Lagos, Cidade Orquídea, localizado no Jardim Dall’orto com a participação várias famílias, onde 

as crianças plantaram arvores, fazendo assim a educação com relação ao meio ambiente. A equipe 

Amigos do Bosque já fazem outras atividades no bosque semanalmente, cuidando e zelando do local, 

reúne pessoas e fazem um mutirão da limpeza do local. Por isso, peço aos Nobres Pares a aprovação 

desta Moção. Desde já, quero agradecer a Amigos do Bosque, pelo empenho, e no cuidado do bosque 

como, também, desejo que mais projetos assim aconteçam”. Sala das Sessões, 7 de junho de 2022. 

Exmo. Vereador Pereirinha. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 163/2022 ao Amigos 

do Bosque, de autoria do Vereador Pereirinha, está em discussão. “Vereador “José Adilson Pereira 

dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do autor da Moção. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço permissão para falar do 

local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “José Adilson Pereira 

dos Santos”: Quero aqui em nome do Adão, né, cumprimentar todos os integrantes do Amigo do 

Bosque, lugar no qual eu, nesse final de semana, no dia 5, que foi o Dia Mundial, né, do Meio 

Ambiente, parabenizá-lo pela ação feita ali naquele Bosque, né? E estender os parabéns aqui, né, até 

um tanto pessoal, mas no momento que eu, à época que eu trabalhei no Meio Ambiente, eu tive um 

convite, né, do Vereador, para ir estar lá, Rudinei Lobo, visitando aquele local. E lugar esse, que talvez 

ele, a gente, por até por brincadeira, várias vezes, eu confesso, Vereador, que eu não acreditei que seria 
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possível chegar onde chegou, e aonde está, né? Quero parabenizar o senhor por acreditar, e pela 

parceria feita com esse pessoal, né, que através do Adão, que é um dos, né, responsáveis ali, né, de 

estar acreditando, e eu ter ido ver com meus próprios olhos, lugar esse que é aonde, nós saímos de lá 

cheio de carrapato, micuim que eu nunca vi na minha vida, perdi calça naquele local, e assim, e hoje 

se tornar um lugar daquele, graças, né, a uma iniciativa do senhor, o trabalho do Prefeito, a dedicação 

do Prefeito, acreditar e, né, e fazer aquele trabalho bonito, tanto o Prefeito, quanto o Vice, os 

secretariados, que assim acreditou na vossa ideia, e o Adão com a equipe dele. Meus parabéns! Salvo 

seria se muito mais tive, assim, pessoas como Adão, né, acreditando naquilo que, em uma ideia que 

surgiu, de que o que poderia se tornar um local daquele. E a gente vê um lugar bonito, agradável, com 

muitas crianças plantando, né, árvores, com muita gente ali, uma área de entretenimento. Acredito eu, 

Vereador, que ali, já é, mas talvez num futuro muito próximo se torne um lugar, um point para nossa 

se cidade. Parabéns ao senhor pela ideia, parabéns ao Adão, ao Prefeito, né, de ter investido, ter 

colocado a sua equipe, né, para tornar um lugar daquele tão agradável como assim eu vi. Muito 

obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero agradecer o Pereirinha pela 

Moção que ele fez à turma lá do Amigos do Bosque, voluntários do Bosque. Hoje já é um grupo 

pequeno, mas está ganhando força, foi criado pelo nosso amigo Adão. Ele tem 17 membros hoje já: é 

o Caco, o Adão, o Elias, o Fabinho, Guilherme, Iago, Rafael, Sandrinho, Silvão, Tiquinho(F), tem o 

Douglas, tem o Roberto, Batagin(F), o Ednei, o Lourinho(F). Então, assim, é uma turma que viu aquele 

espaço lá um lugar de crescimento, como todo mundo que vai lá ver, é um espaço, né, da natureza, 

lugar aberto, falta um carinho especial. A semana passada, eu tive a alegria, o Prefeito designou aí um 

grupo de trabalho, onde teve, o William Martones(F) esteve lá, o Aparecido Fernandes, o Luciano, 

Paulo Cobra, Odair, né, aquele rapaz novo, agora, Secretário de Governo; Teve mais três pessoas lá, 

que agora não recordo o nome. E eu fiquei muito entusiasmado e esperançoso, né? Com as ideias que 

saíram de lá. É um lugar que a nossa cidade é carente de lazer, e quando eu vejo um avô com neto, um 

pai com filho, um casal, às vezes, alguém vai na rede social, tira uma foto, a gente vê que é fruto de 

um trabalho que foi feito em equipe aí, não está pronto, está longe de estar pronto, mas a gente sabe 

que é um espaço, que ele tem um potencial enorme, né? Se tem dois lugares na cidade que tem potencial 

para lazer, é a Represa do Marcelo, e esse futuro bosque aí. A gente vê um pessoal lá pescando, às 

vezes, fazendo um churrasco, falta um banheiro, pessoal, né, se adapta lá, cada um faz, vai do seu jeito. 

E o parquinho, agora falta uma academia, uma pista de caminhada. Então, assim, ideias não faltam, 

né? Mas acredito aí, tenho certeza que em breve aquele local vai estar bonito, e vai ser uma referência 

aí para poder fazer, vai ser um mini Taquaral, vamos falar assim, porque é um lugar para prática de 

esporte, para fazer, para tudo que pensa aí, tá bom? Pereirinha, obrigado, em nome da turma lá, por ter 

apresentado essa Moção. Quem puder voltar, a gente ficar agradecido, porque esse pessoal aí, ele tem 

feito a diferença. Fizeram um plantio de árvore, eles tiveram o capricho de fazer um cartão, plastificar, 

colocar o nome da criança, e quando foi quarta-feira passada, eu passei lá, tinha uma criança molhando 

a árvore dele. Então, assim, né, foi plantado uma semente, está bem colorido, tem bastante primavera, 

tem ipê amarelo, tem ipê rosa, tem manacá-da-serra, tem quaresmeira, é um lugar que vai ser 

diferenciado, eu tenho fé em Deus que logo, logo lá, aquilo lá vai estar pronto, tá bom? Obrigado, Deus 

abençoe. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: A tempo aqui quero parabenizar o Nobre Vereador Pereirinha. Fui convidado para estar lá 

presente, também, infelizmente tinha outros compromissos, não pude participar. Parabenizar, também, 

o Vereador Rudinei pelo belo espaço lá, que eu sei que ele tem um carinho especial, que ele cuida, faz 
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de tudo para aquilo melhorar. E, Vereador, pelo jeito está em boas mãos, seu paraíso está na mão de 

Adão, se já vem desde o começo do universo, né? Só não pode deixar a serpente entrar lá, porque senão 

estraga. [Risos] Mas, parabéns, Vereador; parabéns a todos, e peço permissão ao autor para subscrevê-

la também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Está aberta a toda 

a Casa para quem, assim, quiser subscrever. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Parabenizar o Nobre Vereador Pereirinha pela Moção, e também gostaria de subscrever. Igual o nosso 

nobre ali falou, que ideias não falta, o que é que falta, né, meu Vereador? Mas, a gente estamos aí, 

lutando para que a nossa cidade, ela se torne referência na Região Metropolitana de Campinas, se Deus 

quiser, isso é um sonho, né? Porque, de verdade, de verdade, a gente, né, está melhorando, está 

melhorando, cada dia que passa, Graças a Deus, né? A gente tem uma equipe muito boa, né, o Governo 

aí, também, está nos, né, ajudando, os Vereadores, também, que são muito empenhado aí nas suas 

atividades, acabaram de fazer aqui a Moção aqui para o nosso amigo “Japonês”, né, que tem uma 

grande equipe. Então, assim, vai se encaixando as peças, né? É efeito dominó, não é verdade? Então, 

está merecendo, realmente, arrumar o bosque, para a gente poder levar as nossas crianças lá, levar 

nossos amigos, né, nossos visitantes que vem aqui na Cidade. Às vezes, meu amigo, Rudinei, vem 

pessoas aqui na nossa Cidade, na nossa casa, e a gente tem que ir para Campinas, lá para o Taquaral, 

né? Apresentar a cidade dos outros, sendo que nós poderia levar essas pessoas para dentro da nossa 

Cidade, né, para dentro da nossa casa, né, digamos assim, né? Que é para fazer as coisas, né, gastar, 

né, consumir dentro da Cidade, para a gente poder ter uma infraestrutura melhor, né, dentro do nosso 

Município. Mas vai dar certo, viu? Se Deus quiser! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 12 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao Secretário-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Justificativa de voto, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Justificativa de voto do Vereador Ulisses. Favorável, está registrado-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: A maquininha não me atendeu aqui agora, tá bom? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção de 

n. 163. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Moção 165/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

tenho a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a apresente Moção de 

Congratulação à artista plástica Vania Vasconcellos, pela idealização da Exposição ‘Arte Expressa’, 

que será realizada na sede do Pró-Memória de Sumaré, nos dias 14 a 27 de junho de 2022. Vania 

Vasconcellos, artista plástica nascida em Campinas e moradora de Sumaré, desde muito cedo já esteve 

no meio de tintas e pincéis. Seus pais amavam artes, algo muito natural e rotineiro em sua família. Sua 

mãe pintava frutas de gesso à tinta óleo; e seu pai, agropecuarista, tinha como hobby a prática do 

artesanato com sementes e da pintura, tendo, inclusive, pintado um quadro da própria esposa. Aos 13 

anos de idade, Vania começou a fazer aulas de desenho e pintura com a prima, e professora Maria 

Tereza Dedona Pedroni. Aos seus 17 anos, estudou com o professor e também primo, Humberto 

Didone Filho. Mais tarde, aprofundou seus estudos na Escola Olavo Sampaio (de Campinas). Durante 

a sua trajetória artística, foi aperfeiçoando e aprimorando suas técnicas de pintura à óleo sobre tela. 

A natureza é sempre sua fonte maior de inspiração e energia. Sempre muito expressiva e original, 

utiliza técnicas como pintura à óleo, acrílico, massa corrida, pastilhas, além de vários materiais 

recicláveis, algo que foi aperfeiçoando ao longo dos anos. Há telas nos estilos cubistas, expressionista, 
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impressionistas e abstratos. Artista nata e intensa, Vania se envolve de corpo e alma, promovendo arte 

e cultura de qualidade em nossa cidade. Graças a sua dedicação e ao elevado requinte de seu trabalho, 

Vania merece nosso reconhecimento e apoio, justificando de maneira digna a apresentação da presente 

propositura. Sendo assim, com base nas razões expostas, solicito apoio aos Nobres Pares pela 

aprovação da presente homenagem, solicitando também, caso aprovada essa Moção, que seja 

transmitido seu inteiro teor à homenageada”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. Exmo. Vereador 

Silvio César Coltro. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação a artista plástica 

Vania Vasconcelos pela idealização da Exposição “Arte Expressa”, de autoria do Exmo. Vereador 

Silvio Coltro, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação. O 

senhor quer votar? Só falar que sim. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Meu voto é favorável. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Registrado. 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção de n. 165. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Moção 168/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra 

e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a apresente de Moção de Apoio e Celebração 

pelo Dia Mundial do Doador de Sangue, celebrado hoje (14 de junho). A Assembleia Mundial da 

Saúde, em 2005, designou o dia 14 de junho como o Dia Mundial do Doador de Sangue, em 

homenagem ao nascimento de Karl Landsteiner, imunologista austríaco que descobriu as várias 

diferenças entre os tipos sanguíneos, como forma de agradecer aos doadores e incentivar mais cidadãos 

a prática da doação de sangue. O sangue é insubstituível, sem capacidade de ser produzido 

artificialmente, de forma que nós somos a fonte da matéria prima para uma transfusão. Este composto 

de células é essencial por se responsabilizar em levar oxigênio ao corpo, defender o organismo de 

infecções e participar na coagulação, por exemplo. O doador voluntário oferece seu sangue para ser 

coletado e armazenado em um banco de sangue ou hemocentro a fim de beneficiar aquele que 

necessitar. Vale ressaltar que a quantidade de sangue retirada de 450 ml, não afeta a saúde do doador, 

vez que o corpo tem recuperação imediata após a doação, já que uma pessoa adulta tem, em média, 

cinco litros de sangue. A quantidade doada é separada em diferentes componentes, beneficiando, 

assim, vários pacientes com apenas uma unidade. Em Sumaré, a doação de sangue ocorre em parceria 

com o Hemocentro da Unicamp no Hospital Estadual, localizado na Avenida da Amizade, 2.400, 

Jardim Bela Vista, de segunda à sábado, das 7h30 às 12h. Quem pode doar sangue? Para doar sangue, 

a pessoa deve estar enquadrada dentro de algumas características específicas, de acordo com a 

Organização Mundial da Saúde (a OMS): homem ou mulher; entre 16 e 68 anos; ter acima de 50 quilos; 

não ter hepatite B, C; doença de chagas; sífilis; Aids (HIV); HTLV; estar bem alimentado e 

descansado; esperar entre 90 e 180 dias após o parto para mulher grávida; se estiver gripado, esperar 

no mínimo sete dias, após a recuperação para poder doar. Após uma doação, as mulheres devem esperar 

90 dias para fazê-lo novamente, enquanto os homens devem esperar 60 dias. Ao realizar uma doação 

de sangue, você está ajudando a, pelo menos, três pacientes que necessitam de transfusão. A doação, 

respeitando os critérios técnicos, não acarreta qualquer risco para o doador. O sangue coletado pelo 

Hemocentro da Unicamp é processado dentro de rigorosos critérios técnicos, separado em 

componentes e examinado em modernos laboratórios. Esse sangue é destruído - perdão -, esse sangue 

é distribuído gratuitamente aos hospitais públicos e filantrópicos de nossa cidade e região, 

proporcionando segurança e tranquilidade à população. Por isso, tudo, aproveite... Por isso tudo, 

aproveite a oportunidade para fazer parte desse grupo de pessoas solidárias que pensam na doação de 

sangue como garantia de vida! Doe sangue, doe vida! Face ao exposto, submeto à apreciação dos 

Nobres a presente Moção de Apoio e Celebração pelo Dia Mundial do Doador de Sangue, comemorado 
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em 14 de junho, requerendo a publicação da presente Moção de forma integral no Diário Oficial do 

Município, para necessária publicidade”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. Exmo. Vereador 

André na farmácia. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Presidente eu também tenho uma Moção idêntica do nosso Nobre Vereador André 

da Farmácia, se puder ler em bloco e votar em bloco também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, 

se não tiver objeção do Plenário dos autores, vamos fazer a leitura seguida e depois colocar em votação 

juntas, pode ser? Antes, porém, eu peço permissão ao Plenário para prorrogar o Expediente por até 

mais uma hora: os favoráveis a prorrogação do Expediente, por até mais uma hora, permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por esta Casa, aprovado a prorrogação por até mais 

uma hora de Expediente. Solicito ao Vereador Rodrigo, na condição de 2º Secretário, que faça a leitura 

da Moção do Vereador Gilson Caverna. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 

176/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, satisfação e 

orgulho que apresento essa Moção de Congratulação à Mesa Diretora e aos Nobres Pares dessa Egrégia 

Casa de Leis, através da qual enviamos os nossos cumprimentos a todos os doadores de sangue do 

Município de Sumaré, pela data comemorativa ao Dia Mundial do Doador de Sangue. O Dia Mundial 

do Doador de Sangue é comemorado, mundialmente, no dia 14 de junho. Doar sangue é um ato de 

solidariedade e, portanto, esta data tem como objetivo homenagear todos os doadores de sangue, além 

de trazer uma reflexão e conscientização aos não doadores sobre a importância deste ato, que pode 

salvar milhares de vidas. A data foi criada por iniciativa da Organização Mundial da Saúde (a OMS), 

em 2014; sendo que a OMS recomenda que 5% da população seja doadora de sangue, para que os 

hemocentros possam atender, confortavelmente, as necessidades da população. No entanto, deve-se 

chamar atenção que se estima, que no Brasil, apenas 2 a 2,5% da população seja doador. Todos os dias 

milhares de pessoas precisam de doação de sangue em algum lugar do Brasil, mas, infelizmente, não 

são todos que a recebem pela falta de disponibilização do sangue, uma vez que o número de doadores, 

mesmo significativo, ainda não é suficiente perto da nossa demanda. Cabe destacar que apesar do 

avanço da ciência, não há ainda um substituto para o sangue humano, que deve ser utilizado para o 

manejo adequado de hemorragias relacionadas à gravidez e ao parto, crianças que se encontram em 

estágio de desnutrição, pacientes com doenças do sangue e da medula óssea, doenças genéticas e 

condições de emergências seja por acidentes ou desastres. Sabemos que nosso povo é um povo 

generoso e sempre disposto a ajudar e que muitos acabam não doando sangue por falta de informações, 

sendo que por isso, é sempre importante divulgar a realização das campanhas de doação. Segundo o 

Ministério da Saúde, podem doar sangue pessoas entre 16 e 69 anos, e que estejam pesando mais de 

50 quilos. Além disso, é preciso apresentar documento oficial com foto, e menores de 18 anos só 

podem doar com consentimento formal dos responsáveis. A doação é um processo rápido, durando, 

em média, entre 60 e 75 minutos. Diante o exposto e com bases nas explicações acima, solicito aos 

Nobres Pares a aprovação nos termos regimentais da presente homenagem em comemoração ao Dia 

Mundial do Doador de Sangue e que, uma vez aprovada, seja dada ciência ao Prefeito Municipal, à 

Secretaria de Saúde, ao Hospital Estadual de Sumaré e a imprensa local”. Sala das Sessões, 14 de junho 

de 2022. Gilson Caverna, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: As Moções de número, de 

Congratulação de n. 168 e 176, a todos os doadores de sangue do Município de Sumaré e de apoio à 

celebração pelo Dia Mundial do Doador de Sangue, celebrado no dia 14 de junho, de autoria dos 

Exmos. Vereadores André da Farmácia e Gilson Caverna, estão em discussão. Não havendo oradores, 

em votação. Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada 

por essa Casa, as duas Moções. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por 

gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 167/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 



36 
 

  

Municipal de Sumaré, é com grande clamor que apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Apelo ao Exmo. Sr. Governador do Estado de São Paulo Rodrigo Garcia, para que, por meio 

do Departamento de Estradas de Rodagem, realize o reforço na sinalização de trânsito e elabore estudos 

técnicos para melhorar as condições de acesso aos terminais de cargas rodoviárias na Rodovia Adauto 

Campo Dall’orto, SP 110-330, em Sumaré. Por meio do ofício gabinete do Vereador Hélio Silva, nº 

16/2022, do dia 23 de fevereiro de 2022, este Vereador solicitou à Diretoria Regional (DR1 Campinas), 

que fossem realizados estudos técnicos para a implantação de redutores de velocidade no trecho da 

Rodovia Adauto Campo Dall’Orto, altura do KM 2,4. A demanda foi apresentada em caráter de 

urgência, uma vez que são flagrantes as condições precárias para acessar os terminais de cargas que se 

localizam neste trecho, em ambas as direções da via. Para acessar as empresas logísticas, os caminhões 

e carretas precisam aguardar na via e atravessar a rodovia. Em resposta, o DER de Campinas (DER), 

por meio de e-mail de 19 de abril de 2022, informou que - abre aspas -: ‘A rodovia encontra-se em 

obras de melhorias e duplicação; implantação de barreiras físicas como divisor de fluxos opostos; 

construção de dispositivos de retorno; implantação de passarela para pedestres; baias para paradas de 

ônibus, entre outros.’ - fechas aspas -. Ou seja, meses se passaram e as condições da rodovia 

permanecem as mesmas, sem qualquer indício de obras de melhoria. Ocorre que não há sinalização 

adequada, ou qualquer mecanismo para reduzir a velocidade dos veículos que transitam na rodovia, 

dificultando o acesso aos terminais de carga e expondo todos os usuários e condutores a graves riscos 

de acidentes. Da forma como estão configurados, os acessos acabam servindo de retornos não 

autorizados para condutores displicentes. Ressalto que são muito altas as chances de graves acidentes. 

No último domingo (12 de junho de 2022), por exemplo, um acidente gravíssimo entre um motociclista 

e um veículo de passeio colidiram, resultando em uma morte... resultando em uma morte. Os acidentes 

no local são cotidianos. Após a duplicação da Rodovia, que foi a tão esperada, é necessário primar pela 

qualidade da sinalização e da segurança para todos os usuários. É um grande pesar para todas as 

pessoas que foram vitimadas pela falta da duplicação. Não podemos admitir que os acidentes 

continuem acontecendo por falta de implantação de um redutor de velocidades em uma condição 

segura para acesso às empresas que margeiam a Rodovia. É necessário celeridade na conclusão dos 

serviços de adequação na Rodovia. Indicando a Urgência da matéria aqui exposta, requeiro, na forma 

regimental e, após ouvido o Plenário, que conste na Ata dos trabalhos a referida Moção de Apelo ao 

Exmo. Sr. Governador do Estado de São Paulo, Rodrigo Garcia”. Sala das Sessões, 14 de junho de 

2022. Exmo. Vereador Hélio Silva. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Apelo ao Exmo. 

Governador do Estado de São Paulo, Rodrigo Garcia, de n. 167, de autoria do Vereador Hélio, está em 

discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Peço 

permissão para falar do local? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, até mesmo o Sr. Presidente 

que mora naquela região, juntamente comigo (lá na mesma região, né?), sabe da necessidade que tem 

de sinalização e redutor de velocidade naquele local. Foi pedido em Ofício (está o n. do Ofício aí na 

Moção) para a DER (a DER, DER) fazer um redutor de velocidade para que, no retorno, fique mais 

fácil para adentrar de um lado para o outro da rodovia, tanto indo sentido Paulínia como voltando de 

Paulínia, sentido Anhanguera. Porque os dois lados tem transportadoras e caminhões grandes, para que 

atravesse de um lado para o outro caminhões carregados são muito lentos, e a rodovia não tem nenhum 

redutor de velocidade, nenhuma sinalização para que os veículos andem com a velocidade mínima, 

pelo menos de 60 a 50 por hora, para que um caminhão e também os trabalhadores atravessem de um 

lado para o outro. No domingo teve lá um acidente, com um motociclista que veio a óbito. Aí eu 

desafio, eu desafio o engenheiro que me deu a resposta lá do DER para que ele venha junto comigo e 
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me mostre que aquilo ali está bem sinalizado, e que tenha um redutor de velocidade, pelo menos, para 

que os trabalhadores atravessem de um lado para o outro, tanto pedestres que ainda não foi terminado 

a passarela também (e o pedestre tem que atravessar a pé) e o fluxo é muito grande, se não fosse tão 

grande fluxo, não tinha duplicado aquela rodovia. Então, eu peço aí o voto de todos os Pares, e para 

fortalecer mais ainda eu peço para que subscreva cada um Vereador, para que a gente encaminhe lá 

para que o Governador, para que o Governador “interva”, faça a intervenção lá com a DER, para que 

faça, pelo menos um redutor de velocidade de cada lado, para que faça o retorno com mais qualidade, 

e a travessia de um lado para o outro. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão. Vereador Hélio, quero pedir permissão à V. Exa. para subscrever a Moção, e 

concordar em número, gênero e grau na Moção de V. Exa., e parabenizá-lo por trazer essa importante 

pauta para dentro do Plenário, e essa Moção é de suma importância. Peço permissão para subscrever. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Será um prazer ter a sua assinatura, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado, Excelência! Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por 

essa Casa. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Moção 171/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização, apresento a essa Egrégia Casa de Leis a 

presente Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao Padre Rafael Coradini 

Machado pelo trabalho social e espiritual desenvolvido na Cidade de Sumaré. Rafael Coradini 

Machado, filho único de João Bosco Lopes Machado e Célia Caldeira Coradini Lopes Machado, 

nasceu dia 14 de agosto de 1989, na cidade de Campinas, mas sempre morou na Cidade de Sumaré. 

Em dia 21 de janeiro de 1990, recebeu o batismo na Paróquia Sant’Ana de Sumaré, pelo saudoso Padre 

Mansur, Rodrigues Mansur. Sua família sempre foi atuante na vida da comunidade paroquial e foi 

nessa experiência eclesial que Rafael foi descobrindo a sua vocação, falando desde criança do seu 

desejo de ser padre. Realizou todos os estudos (fundamental e médio) no Colégio Net Work, de 1996 

a 2006. E, de 2007 a 2010, estudou na Pontifícia Universidade Católica de Campinas, onde se formou 

em ciências econômicas. Trabalhou no ano de 2007 na empresa Villares Metal como aprendiz do 

Senai. De 2008 a 2012, trabalhou numa empresa de câmbio, chamada ‘Cotação’, se tornando gerente 

de cinco filiais do interior de São Paulo (Campinas, Indaiatuba e Sorocaba). Durante todo esse período 

participava ativamente nas pastorais da Paróquia Santa Teresinha do Menino Jesus (em Sumaré), 

desmembrada da Paróquia Sant’Ana em 1998. Seus serviços pastorais com a juventude, liturgia e 

catequese sempre o motivaram a se entregar cada vez mais ao serviço de Deus e da igreja. E com o 

incentivo de seu pároco na época, Padre Carlos Donizeti da Silva, e do Padre Luan Flávio de Oliveira, 

na época seminarista, realizou os encontros vocacionais no ano de 2012 com o Monsenhor José 

Eduardo Meschiatti, ingressando em 2013 no Seminário Propedêutico, tendo como formador o padre 

Marcelo de Oliveira. No ano de 2014 ingressou no Seminário Maior da Arquidiocese de Campinas, 

tendo como Reitor o padre Antônio Douglas de Moraes, e foi admitido como candidato às ordens 

sacras por Dom Airton José dos Santos em 9 de junho do mesmo ano. De 2014 a 2016 cursou a 

licenciatura em filosofia e de 2017 a 2020 cursou o bacharelado em teologia, ambos na Pontifícia 

Universidade Católica de Campinas. Durante o período de formação realizou estágio pastoral nas 

Paróquias: São Sebastião, de Valinhos, com o padre Dalmírio Djalma do Amaral (2014 e 2015); Santa 

Paulina (de Campinas) com o padre Dom Filipe de Almeida (2016 e 2017); Santo Expedito (de 

Campinas), com padre Valter Del’Acqua (2018 e 2019); Santa Rita de Cássia (de Indaiatuba), com o 

padre Rogério Carvalho de Almeida (EM 2020). No final de 2020 foi aprovado pelo Conselho de 

Formadores para a Etapa de Síntese e enviado por Dom João Inácio Müller para realizar seus trabalhos 

pastorais no ano de 2021 na Paróquia São João Paulo II (em Hortolândia) com o padre Nelson Ferreira 
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de Campos. Em 02 de outubro de 2021, foi ordenado diácono por Dom João Inácio Müller, tendo como 

lema: ‘Para que toda a humanidade se abra à esperança de um mundo novo!’ (Oração Eucarística VI-

D). Foi ordenado presbítero no dia 21 de abril de 2022, na comunidade São João Paulo II (no Jardim 

Campo Bonito), da Paróquia Santo Antônio de Indaiatuba, por Dom João Inácio Müller. No mesmo 

dia da ordenação presbiteral foi nomeado vigário paroquial da Paróquia Santo Antônio (em 

Indaiatuba). No dia 31 de maio de 2022 tomou posse como administrador paroquial da Paróquia Santa 

Clara de Assis, em Sumaré. Não podia deixar de parabenizar Padre Rafael, que sempre trabalhou em 

prol da comunidade, seja na parte social como espiritual do nosso Município de Sumaré. É com imensa 

honra que presto esta homenagem em reconhecimento à importância do trabalho social e espiritual 

desenvolvido pelo Padre Rafael Coradini Machado, para a nossa Cidade, que faz um relevante e 

precioso trabalho. Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental, e, depois de ouvido o 

Plenário que conste na Ata dessa Sessão a referida Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e 

Parabenização ao Padre Rafael Coradini Machado”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. Sirineu 

Araújo, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e 

Parabenização Padre Rafael, de n. 171/2022, de autoria do Vereador Sirineu Araújo, está em discussão. 

Não havendo... “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: O senhor me permite falar daqui, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Primeiro, eu queria parabenizar 

o Nobre Vereador pela Moção, eu posso, realmente todas as palavras que o senhor colocou lá são 

realidade, conheço esse menino desde garotinho, o pai dele, a mãe dele, o João Bosco, a Célia, 

realmente é um menino que teve uma vocação, é o padre, é o segundo padre formado aqui da nossa 

Cidade (primeiro foi o Henrique da Santana e após foi ele, na nossa Cidade), realmente, a gente fica 

feliz de ver a nossa Cidade aparecer principalmente em questão de religião. Parabéns, Nobre Vereador, 

pela iniciativa dessa Moção, fiquei até feliz quando fiquei sabendo que ele tinha vindo aqui para a 

Paróquia Santa Clara, aqui na região do Maria Antônia, inclusive, estive em toda a ordenação dele, 

inclusive, no dia lá em Indaiatuba. Fico feliz de saber que a nós tem esse pároco, hoje, aqui em nossa 

Cidade. Gostaria de pedir também permissão para V. Exa. para que eu possa subscrever a Moção de 

V. Exa. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por 

gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 172/2022: “Exmo. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e grata satisfação em apresentar esta Moção de Congratulações à 

Sra. Mirian Elizabete Campo Dall’Orto. D. Mirian, nasceu em 17 de julho de 1956, tem nossa Sumaré 

como berço de seu nascimento. Nossa homenageada é filha do Sr. José Campo Dall’Orto e de D. 

Antônia Leite Campo Dall’Orto, é mãe do engenheiro civil José Victor Campo Dall’Orto Abdel 

Massih e sogra da Natália Ferreira Dias. Temos orgulho de parabenizar esta filha sumareense que há 

46 anos dedica sua vida servindo a população de nossa Cidade, no setor administrativo, como agente 

administrativo. D. Mirian conta que naquela época, em 76, as condições para se trabalhar na Prefeitura 

eram bastante limitadas, mas tinha muito aprendizado, a população dava mais valor ao serviço público, 

a Cidade era muito pequena, mas cheia de vontade de ser melhor, e assim foi crescendo. De religião 

católica, nosso exemplo de Servidora Pública, apesar de todos os contra tempos que a vida lhes impôs, 

sempre trabalhou com muita dedicação, amor e carinho, enfim, ela adorava o que fazia, sentia como 

se fosse sua missão de vida. De família tradicional, D. Mirian trás no seu amor pela Cidade o desejo 

de ver Sumaré no lugar onde sempre deveria estar, como a maior e melhor para se viver e morar. Ela 

acredita que se todos amar essa Cidade, assim como ela sempre amou, um dia todos também terão 
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muito orgulho de bater no peito e dizer: ‘sou sumareense’. Assim sendo, e diante do exposto, senhor 

presidente, quero expressar minha mais profunda gratidão a esta cidadã sumareense, que muito nos 

enche de orgulho, e que dedicou mais da metade de sua vida pela população, servindo sempre com 

amor e muito zelo. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do presente nos termos 

regimentais”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. Exmo. Vereador Ulisses Gomes. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção de Congratulação à Sra. Miriam Elisabete Dall'Orto, de autoria do 

Vereador Ulisses Gomes, de n. 172/2022, está em discussão. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Falar dessa servidora 

Miriam, 46 anos na municipalidade, funcionária exemplar, sem uma mácula, sem uma mancha na sua 

carreira, tive a honra de estar com ela no período que eu fui Secretário de Recursos Humanos, tamanho 

do seu conhecimento, a sua dedicação com o servidor e com toda a Prefeitura Municipal de Sumaré, é 

de grande valia. Com ela eu aprendi muito, pude entender muito melhor como era o andamento do 

departamento de Recursos Humanos dentro da Prefeitura, afinal de contas, com 46 anos de exercício 

da profissão, a sua experiência, a sua humildade, principalmente, em ensinar, acolher e defender os 

interesses não só da municipalidade, mas também dos Servidores. Parabéns, Vereador Ulisses, por essa 

Moção, não podia vir em melhor hora, uma Servidora exemplar no Município de Sumaré que está 

prestes aí acho que se aposentar (pelo que eu pude saber), e fico feliz em poder dar esse depoimento 

em favor da Servidora que fez carreira, fez história e vai deixar um legado na Prefeitura de Sumaré, 

que muitos Servidores sigam o exemplo dela com muita honra e dedicação que ela sempre teve. Assim 

como todos os demais Servidores, então, com muito prazer eu venho fazer o uso da fala; e gostaria de 

pedir autorização para V. Exa. de poder estar subscrevendo a presente Moção. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Está à sua disposição e de toda a Casa, Nobre Vereador. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Peço autorização para falar daqui, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Quero aqui até agradecer as palavras do 

Nobre Vereador que foi Secretário do departamento que pôde acompanhar de perto o trabalho dessa 

funcionária pública, uma funcionária exemplar da nossa Cidade, uma funcionária que exerceu o seu 

cargo em 1976, não é para qualquer um, não, né? 46 anos de prestação de serviço para a nossa Cidade! 

Eu não podia deixar, eu acompanho essa senhora, os seus trabalhos há 25 anos que eu estou na vida 

pública, eu não podia deixar de fazer essa homenagem a D. Miriam, pelo legado dela, pelo 

comprometimento dela com a nossa Cidade, com aquela, com aquela Pasta. Eu acho que o Nobre 

Vereador, que foi Secretário daquela Pasta, fiquei até contente com a sua fala aí que você acompanhou 

mais de perto lá. A D. Miriam eu chamo de um arquivo vivo da nossa Cidade. Lembro, eu, às vezes 

eu precisava de alguma informação, algum funcionário que nos procurava quando eu fazia assessoria, 

eu tive a oportunidade de fazer, trabalhar com o Prefeito na época, Dirceu Dalben, dois mandados, e 

tive a oportunidade de trabalhar com o Prefeito Bacchin em dois mandados, então, pude acompanhar 

muito de perto essa funcionária pública, essa senhora, a D. Miriam, e pude entender o gosto que ela 

tinha pelo trabalho que ela fazia. A dedicação que ela tinha pelo trabalho que ela fazia, ela relata aqui 

que ela começou em 76, a Cidade pequena, com muita dificuldade, mas ela foi aprendendo trabalhar, 

ela foi se qualificando, se aperfeiçoando; e eu lembro, foi modernizando as coisas, foi chegando o 

computador, foi chegando a internet, mas ela tinha, na mesa dela, um fichário, fichário antigo, é isso 

que me chama muito a atenção, mesmo chegando todos os equipamentos, ela usando esses 

equipamentos, mas ela tinha um fichário antigo lá, não sei o que é que eles vão fazer com ele agora. A 
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gente chegava, pedia uma informação para ela, ela falava: “Já sei”, abria aquela, puxava aquele fichário 

lá, já arrancava a ficha daquele funcionário também mais antigo, “Está aqui, a situação dele é essa, 

essa e essa”, então, ela tinha esse conhecimento, essa facilidade. Então, a gente fica um pouco 

preocupado quando a gente vai perdendo essas pessoas de grande valia, uma pessoa que prestou 46 

anos de serviço para a nossa Cidade. Eu não podia deixar de fazer essa Moção para a Miriam (que eu 

chamo ela sempre de Miriam, “ô Miriam”, eu nem chamo de “dona” de tanta liberdade que eu tenho 

com ela). Então, a Mirian é merecedora dessa Moção, eu não podia deixar de não fazer essa Moção 

em homenagem a essa senhora, pelo trabalho prestado na nossa Cidade e por toda a sua dedicação à 

nossa Cidade. Então, eu quero aqui deixar os meus, a minha fala registrado aqui e que ela, que essa 

Moção fique registrado nos anais dessa Casa, para que fique na história para os seus familiares, para 

os seus netos, que um dia eles podem chegar aqui e ler a história da D. Miriam. Obrigado, Sr. 

Presidente! Eu peço o voto dos Nobres Pares nessa Moção, porque é uma Moção de grande valia, no 

meu entendimento, no meu entendimento, no meu conhecimento e na responsabilidade dessa 

funcionária pública que não tem, no seu legado, eu acredito que ela tem nunca teve uma reclamação 

dos governos que eu passei por ele, nunca senti uma reclamação dessa funcionária nos quadros dos 

funcionários dessa Prefeitura. Obrigado, Sr. Presidente. E eu peço o voto e o apoio nessa Moção, dos 

Nobres Pares “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Só para completar, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Sim, Vereador, fique à vontade! [Falas sobrepostas] “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Desculpa interromper. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina, imagina. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Impressionante, Vereador Ulisses, o domínio que ela tinha, o conhecimento 

com cada Servidor, são 5,5 mil, quem era aposentado de uma situação ou de outra, ou ativo, se estava 

afastado, qual é a peculiaridade, qual é o problema, quem era parente de quem, quem era tal, então, 

era impressionante, você falava o nome, era questão de segundos ela te passava a ficha do Servidor. 

Nunca, sempre com muito respeito, e nunca expondo ninguém, sempre tratando muito 

profissionalmente, então, é uma Servidora assim, que eu tive como exemplo assim para a gente de 

dedicação, carinho e empenho pela profissão. Só isso. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O senhor me permite falar 

do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Primeiro lugar não poderia deixar de falar do Nobre Vereador Ulisses, parabenizar pela Moção; eu me 

sinto até meio sem voz aqui eu conheço a Miriam são colegas de solteiro, quando eu vim para cá em 

74, vim aqui para Nova Odessa (e estou lá até hoje ainda, onde eu moro em Nova Veneza), e nós tinha 

a nossa patotinha, a turminha que saía aos finais de semana, nós ia ensaiar no coral da igreja (com essa 

voz ruim, ainda cantava no coral, ainda, viu?) sentava na igreja de Nova Veneza, a Miriam, a Márcia, 

a Marli já era casada com o finado Irineu, e que o tio Zeca (nós chamava de tio Zeca, que é o pai dela), 

fomos criados ali, praticamente aquela turminha junto. Realmente, pensa numa família que muito 

orgulha Sumaré, que é a família Dall’Orto, foi um dos imigrantes que vieram da Itália ainda, na época, 

que assumiu com Nova Veneza. E para o conhecimento de V. Exa., ela começou trabalhando na nossa 

primeira Regional que foi Nova Veneza, a nossa primeira Regional, para quem não sabe, foi em Nova 

Veneza; você pega hoje endereços lá no Matão, na Região do Matão ou Região Cura, ainda sai como 

Nova Veneza ainda, viu? Porque não se atualizou ainda, ainda sai como Nova Veneza, que era o único 

Distrito que nós tinha Nova Veneza. Realmente, parabéns, mais uma vez, pela Moção! Uma Moção 

dessa nos gratifica muito de nós ver que a nós temos pessoas muito importante na Cidade, pessoas que 

viu essa Cidade nascer, e é assim até hoje, e que tem um grande respeito por nossas, por nossa 

população. Sem dúvida, é uma honra poder votar numa Moção dessa, parabenizando, ou seja, com 

congratulação para uma família dessa e para uma pessoa dessa, como o Silvio colocou, não só como 
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prestadora de serviço da Prefeitura Municipal de Sumaré, mas como uma das famílias imigrantes que 

vieram para Sumaré que, realmente, muito nos ajudou para construir essa Cidade hoje que nós temos, 

aproximadamente, 300 mil habitantes. Muito obrigado, mais uma vez; eu gostaria de pedir a V. Exa. 

para poder subscrever junto. Obrigado, Sr. Presidente, por permitir falar daqui. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Imagina, Excelência, fique à vontade! “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Está à 

disposição de toda Casa, essa Moção. É até legal que todos os Vereadores pudessem assinar essa 

Moção, ela vai se sentir muito prestigiada. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu peço autorização 

para mim falar daqui mesmo, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Eu quero dar os parabéns para o Nobre Vereador Ulisses por essa Moção. 

Falar o quê da Miriam, né? Muitos, muitos anos atrás cheguei em Nova Veneza em 61, ela já estava 

morando lá em Nova Veneza. Então, conheço muito a Miriam, respeitadora, mulher humilde, sempre 

ajudando a nossa população, e o nosso funcionário público. E agradeço, mais uma vez, Nobre Vereador 

Ulisses, parabéns! E que Deus proteja a Miriam e a família dela. Muito obrigado! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais-- “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, queria dar os 

parabéns ao nosso amigo Vereador Ulisses pela Moção. A Miriam é o patrimônio do Município, uma 

Servidora exemplar; a Miriam tem um HD na cabeça dela ali fora do normal, você ia lá perguntar 

alguma coisa para ela, ela ia lá no papelzinho, buscava, na fichinha, enfim, uma Servidora exemplar 

do nosso Município; uma família parte boa da família, a parte da Miriam, irmã da nossa amiga Lena 

Dall'Orto, do restaurante. Então, só tenho que falar, fazer elogios ali por aquele pessoal ali, por aquela 

família. Mais uma vez, Vereador, meus parabéns! E peço autorização para subscrever a referida 

Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais oradores, em 

votação. Declaro encerrada a votação: 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a 

Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 170/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização, apresento a essa Egrégia Casa 

de Leis a presente Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao Deputado Federal 

Eduardo Bolsonaro (PL) pela realização da CPAC (Conservative Action Political Conference 2022). 

Em sua terceira edição no Brasil, a Conservative Action Political Conference 2022 (conhecida como 

CPAC) reuniu políticos, jornalistas, influenciadores e mais de mil pessoas, em Campinas (São Paulo), 

durante o final de semana. Liderado pelo deputado federal Eduardo Bolsonaro (do PL-SP), o evento 

contou com a presença de Jason Miller, ex-assessor da presidência dos Estados Unidos durante o 

mandato do republicano Donald Trump, do fundador do Partido Republicano Chileno, José Antônio 

Kast e do Deputado argentino Javier Milei. Marcaram presença no evento os Deputados Federais 

Daniel Silveira (PTB-RJ), Carla Zambelli (do PL-SP), Paulo Eduardo Martins (PL-PR) e Capitão 

Derrite (PL-DF), além do próprio Eduardo Bolsonaro. Também participaram do CPAC os ex-ministros 

Ricardo Salles (do Meio Ambiente) e Tarcísio Freitas (da Infraestrutura). Criado em 1973 pelos grupos 

American Conservative Union (ACU) e Young Americans for Freedom (o YAF), o CPAC reúne, 

anualmente, alguns dos expoentes da direita conservadora americana. Nos Estados Unidos, o evento 

já recebeu o ex-presidente Donald Trump e o britânico Nigel Farage que ajudou a articular a que 

resultou na saída do Reino Unido da União Europeia. Atualmente é o maior evento conservador dos 

EUA. No âmbito da conferência estão os valores defendidos por ambas as entidades, como a defesa da 

Constituição de 1787, o fortalecimento da soberania nacional e a crença de que apenas governos com 
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poder limitado são capazes de garantir a liberdade individual. O CPAC busca reunir agentes públicos 

eleitos, lideranças conservadoras para que aprofundem e ampliem o conhecimento. Eduardo Bolsonaro 

foi o primeiro brasileiro a palestrar no CPAC americano em 2020, celebrando a união entre Brasil e 

EUA. Além das tradicionais edições americanas, o CPAC tem se expandido para outros países, como: 

Austrália, Hungria, Israel, México, Coréia do Sul e Japão. No Brasil, o primeiro CPAC foi realizado 

em 2019; e nos dias 11 e 12 de junho próximo passado, foi realizado a terceira edição no Brasil, no 

Hotel Royal Palm Plaza na cidade de Campinas (São Paulo). Não podia deixar de homenagear esse 

grande evento que, com certeza, fortalece cada vez mais nossa democracia brasileira. É com imensa 

honra que presto esta homenagem em reconhecimento à importância do trabalho e a realização do 

CPAC, liderado pelo Deputado Federal Eduardo Bolsonaro. Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro, na 

forma regimental e, depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata da Sessão a referida Moção de 

Congratulação, , Aplausos Louvor e Parabenização ao Deputado Federal Eduardo Bolsonaro (PL)”. 

Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. Sirineu Araújo, Vereador (PL). “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de n. 170, de autoria do Vereador Sirineu Araújo, está em discussão. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu gostaria que você 

fizesse a votação, para saber se tem quórum suficiente para a votação. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Tem quórum suficiente, a Mesa Diretora... não preciso nem abrir chamado, porque tem, 

visivelmente tem quórum, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Tem quórum? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Tem. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, então. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Embora esse evento grande, que teve importância 

para alguém aqui no Brasil aconteceu, eu quero votar contrário, mesmo o Eduardo Bolsonaro sendo 

do meu Partido, mas eu tenho feito quórum aqui na Cidade que a gente tem que dar valor em quem 

tem ajudado a Cidade. Esses dias até comentei com o Vereador Tião (ele não está aqui agora no 

momento, deve ter ido para o banheiro) a respeito do Carlos Sampaio, que ele tinha mandado 500 mil, 

ele tinha colocado a conotação de meio milhão (que é a mesma coisa). Então, assim, a gente está num 

período de eleição, a gente vê a diferença que o nosso Município tem feito aí com um Deputado 

Estadual, e acredito que a gente tendo em Deputado Federal iria ajudar mais ainda a nossa Cidade. 

Nada contra um Vereador do meu Partido, o meu Presidente do meu Partido, Vereador Sirineu Araújo, 

mas eu quero votar contra, porque se fosse a Carla Zambeli, ela teria votado, mandado alguma verba 

aqui para a Cidade, mas o Eduardo Bolsonaro (filho do Presidente da República) até agora não mandou 

um tostãozinho para a Cidade, então, eu fico muito triste e, por esse motivo, eu vou votar contrário ao 

Eduardo Bolsonaro, do meu Partido! Obrigado! “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu peço autorização para mim falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Meu Nobre 

Vereador Sirineu, o meu voto também é não, porque esse cidadão Eduardo, eu conheço ele pela 

televisão, aqui, em nosso Município, ele nunca veio aqui, nunca mandou uma Emenda para nós. Então, 

por isso que eu declaro o meu voto “não”! “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu acho que os Nobres Vereadores estão 

equivocados com a Moção. A Moção não é para Eduardo Bolsonaro. Eu fiz uma Moção para o evento, 

acho que vocês não entenderam, mas tudo bem, eu respeito o voto de cada Nobre Vereador, né? Isso 

vocês têm todo o direito de votar contra, sem problema nenhum, muito obrigado. “Sr. Presidente 
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“Willian Souza”: Só para dizer ao senhor, acho que o senhor escreveu errado, está “ao Deputado 

Federal Eduardo Bolsonaro”, não sei se o senhor escreveu errado ou os Vereadores entenderam errado, 

é que aqui está escrito-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Não, ele é 

idealizador do... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, mas a Moção de Parabenização ao Deputado 

Federal Eduardo Bolsonaro pela realização. A Moção do senhor é para o Eduardo Bolsonaro. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: É, na verdade, eu pedi, até peço desculpa-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: --porque eu pedi para fazer para o evento, não para ele-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá. Só para corrigir, porque eu que li aqui, tá bom? 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: --só para, como ele é Presidente do evento, eu pedi para 

fazer para o evento. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá. Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Peço autorização para falar daqui, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu não 

podia deixar de falar, e aqui não é nem uma questão partidária, é uma questão de respeito à nossa 

Cidade. Esse Deputado, ele levou quase 11 mil votos da nossa Cidade, nunca pôs o pé nessa Cidade! 

Nunca mandou um tostão para essa Cidade! Nós estamos hoje, com o Deputado Dirceu Dalben, o 

Deputado Henrique, que fez de tudo, né, para poder atender a nossa Cidade. Deputado é isto, gente! O 

Deputado é eleito para atender o seu Estado, para atender a Cidade, para atender a nossa necessidade. 

Agora, o cidadão leva quase 11 mil votos daqui, e eu tenho que votar uma Moção para ele ainda?! O 

meu voto é contra, Sr. Presidente! Eu não voto numa Moção dessa, eu nem sei, eu nem sei, a gente 

fica até meio “estradecido” com uma situação dessa: um Deputado leva quase 11 mil votos da nossa 

Cidade, e ainda... Desculpa, Nobre Vereador Sirineu, é difícil viu?! É difícil ter que votar numa Moção 

dessa. O meu voto é contra, Sr. Presidente! E toda a Moção que vir nessa natureza, pode ter certeza 

que o meu vai ser contra. E se eu fizer também uma Moção, quando eu fizer uma Moção para um 

Deputado ou para uma autoridade, primeiramente eu tenho que entender que ela é importante para a 

minha Cidade, senão como é que fica a minha população? Eu estou aqui para defender a minha 

população. Quem ajudar a minha população, eu defendo, senão, não defendo, não. Obrigado, Sr. 

Presidente, o meu voto é contra! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, eu concordo com o posicionamento ali do meu amigo Rudinei 

Lobo. Eduardo Bolsonaro teve, em Sumaré, Vereador Ulisses, 10.475 votos. Entendo, cada um tem o 

seu posicionamento e, enfim, não vou condenar quem do Município votou no Eduardo, eles têm os... 

cada um tem a sua justificativa. Eu até votaria na Moção do Eduardo Bolsonaro se fosse feito por um 

outro Vereador; como a Moção está sendo feita pelo Vereador Sirineu Araújo, eu gostaria de deixar 

claro que o meu voto é contrário. Vereador, o senhor sabe, Vereador, quantos mil reais ou quanto de 

Emenda o Eduardo mandou para Sumaré? Eu vejo que o senhor é um caminhão de problema na nossa 

Cidade, o senhor cada dia é uma novidade nova, o senhor se intromete em alguns assuntos que o 

senhor, que não é do interesse do senhor, que é até em cunho familiar, mas enfim, Deus sabe tudo que 

faz e, no momento certo, as coisas vão se encaixar. Então, gostaria de deixar claro que o meu voto é 

contrário, não pelo fato de ser para o Eduardo, mas sim, de quem fez a Moção. O senhor não tem lado, 

o senhor... eu já vi o senhor aqui na Câmara Municipal falando que o Presidente Lula foi o melhor 

Presidente da República, nós temos nos vídeos aqui no passado, o senhor dando essa declaração. E 

agora o senhor vai num evento do Presidente Bolsonaro, num evento da direita, e se diz conservador. 

Eu acho que o senhor precisa rever o seu posicionamento e ver que lado que o senhor vai ficar. Se o 
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senhor é do lado do Lula (porque o senhor já falou que o Lula foi o melhor Presidente da República) 

ou se o senhor é de direita (do lado do Bolsonaro), enfim. Mas eu gostaria de deixar claro que a minha 

votação aqui é contrário, viu, Sr. Presidente?! Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Realmente, Vereador Lucas, tem que ter lado. Você falou 

uma palavra aí que é real. E eu tenho lado. Eu tenho lado. Quando eu falei que o Presidente Lula foi o 

melhor Presidente, porque ele foi. Lá! E nós estamos aqui hoje, e hoje, eu entendendo no meio político 

(que eu nunca entrei na política, sempre fui eleitor e sempre acompanhei de longe), eu vi que, hoje, eu 

tenho lado, e o meu lado hoje é PL, hoje o meu lado é Jair Messias Bolsonaro (Presidente), e o meu 

lado em São Paulo chama-se Tarcísio Freitas para Governador. Então, eu tenho lado sim, sabe por que 

eu tenho lado? Porque eu tenho uma família, e todos aqui tem uma família, ninguém está discutindo 

princípios familiares aqui, mas sim, política. Agora, eu, Sirineu Araújo, Vereador do PL, tem esse lado 

que é Jair Messias Bolsonaro; e cada um tem o seu lado, cada um tem o seu time que se torce, que se 

vota, ou que discute, enfim, mas eu sou do 22. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão a Moção. Não havendo mais oradores, está em votação. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Correção de voto, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode corrigir. 

[Manifestações fora do microfone] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu não votei, mas eu tinha 

apertado. É que eu tinha votado “sim”, já. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a 

votação: oito votos contrários, dois votos favoráveis, está rejeitada a Moção. Orgulho dessa Casa de 

Leis! O que acontece nesse Plenário é o que vai acontecer em outubro: varrer esse tipo de gente de 

qualquer tipo de homenagem. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 173/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação, ao ‘Fome de Bola’ e ao idealizador Waguinho Dias pela inauguração das 

quadras de beach tênis e futevôlei. A inauguração das novas atrações quadras de beach tênis e futevôlei 

ocorreram no sábado (dia 4 de junho de 2022), na sede do ‘Fome de Bola’ localizado à Rua Salvador 

Lombardi Neto, n. 967, Parque João de Vasconcelos (Sumaré, São Paulo), contou com uma 

megaestrutura e a participação de autoridades do Executivo e Legislativo de nosso Município. O beach 

tênis e futevôlei são praticados nas quadras de areia, une saúde e diversão em um mesmo lugar. É 

como se estivesse na praia, cercados de amigos, jogando aquela partida gostosa e, ao mesmo tempo, 

cuidando da saúde. Porém, reunir os amigos em um momento de descontração é apenas uma de suas 

qualidades. Os benefícios da prática de esportes vão muito além. Deste modo, é a presente Moção para 

congratular as novas atrações do ‘Fome de Bola’ e ao seu idealizador Sr. Waguinho Dias, que sempre 

vem inovando e contribuindo com o esporte e o lazer em nossa Cidade. Portanto, requeiro, na forma 

regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao 

meu gabinete, para que, pessoalmente, possa efetuar a entrega”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. 

Raí Stein Sciascio (Raí do Paraíso), Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de 

Congratulação ao “Fome de Bola” e ao idealizador Waguinho Dias pela inauguração das quadras de 

beach tênis, futevôlei, de autoria do Vereador Raí do Paraíso, está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 15 favoráveis, nenhum contrário, está aprovado 

por esta Casa. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 174/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação para o time Unidos da Vila Picerno (UDV Picerno) pela comemoração de seus 20 anos. 

Unidos da Vila Picerno (UDV Picerno) completa 20 anos de existência, um clube que nasceu para ser 
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grande em todos os sentidos, tanto no futebol com suas conquistas e na assertividade de suas ações 

sociais para com a população de Sumaré, sobretudo, às comunidades e bairros da região do Picerno. 

Sediada na Rua das Rosas, n. 178, Jardim Rosa e Silva (Sumaré, São Paulo), fundado em 2 de junho 

de 2022(sic), o time sem nome ainda, recém-formado, foi convidado para participar do torneio de 

futebol que ocorria aos domingos no Jardim Conceição, na cidade vizinha de Nova Odessa, o qual foi 

intitulado Unidos do Conceição. Com o time ajustado e bem entrosado, o Unidos foi avançando rumo 

ao seu primeiro título: campeão da Segunda Divisão de Nova Odessa. No ano seguinte, o time estava 

na elite; com uma campanha quase perfeita surpreendeu chegando à final, dessa vez ficou vice-

campeão. Repetiu o feito em 2005. A cereja do bolo veio em 2006, quando o time foi campeão. A fama 

adquirida veio agregada com os olhares de inveja dos demais clubes: “Os caras não são daqui, 

atravessaram a ponte para vir em Nova Odessa ganhar da gente, isso não pode. O campeonato é para 

time da Cidade e não do Picerno”. Essa frase foi o estopim da migração do Unidos do Conceição para 

Unidos do Picerno. Em 2009, faz sua estreia na elite do futebol não profissional de Sumaré. Em seus 

jogos agregava um número expressivo de torcedores, que passaram a ser chamados de ‘Fúria Azul’ 

pela fidelidade aos jogos do Unidos da Vila. Em campo, mesmo com boa campanha, o time terminou 

sua participação nas quartas de finais. Chega 2016, o time do Picerno entra determinado na conquista 

do título da Primeira Divisão e se sagrou campeão da 1ª Divisão do Campeonato Amador de Sumaré. 

Veio o ano dourado de 2019. Com a experiência de ter chegado à final, o Unidos da Vila participa 

novamente da Copa Metropolitana. Faz uma campanha irretocável na fase de grupo. O Centro 

Esportivo é o palco da decisão, após o empate de 1 a 1 no tempo regulamentar, o Unidos da Vila vence 

nos pênaltis o São Fernando da cidade de Santa Bárbara D’Oeste, se tornando campeão da Copa 

Metropolitana e, desde então, vem marcando presença em todos os campeonatos que participa. O 

Unidos da Vila mantém projeto social que atente crianças e adolescentes na escolinha de futebol, 

proporcionado uma melhor inclusão social, esporte e lazer à comunidade ao seu redor. Deste modo, é 

a presente Moção para congratular, o time Unidos da Vila Picerno (UDV Picerno) pela comemoração 

de seus 20 anos, bem como pelo excelente papel que vem desenvolvendo nos jogos, sempre com muita 

organização e entusiasmo. Portanto, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação ao meu gabinete, para que, pessoalmente, possa 

efetuar a entrega”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. Raí Stein Sciascio (Raí do Paraíso), 

Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação ao time Unidos da Vila 

Picerno (UDV Picerno), pela comemoração dos seus 20 anos, de n. 174, de autoria do Vereador Raí 

Stein Sciascio (o Raí do Paraíso), está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Continua em 

votação. Não havendo mais quem queira votar, declaro encerrada a votação: 13 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito ao Secretário que faça a leitura 

da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 177/2022: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação, tenho a honra e a 

grata satisfação de apresentar, na forma regimental, após ouvir o Digníssimo Plenário, a presente 

Moção de Congratulação à Sociedade Pestalozzi de Sumaré, na pessoa de seu Presidente, Sr. Darcy 

Bortolotti, a qual estendo a toda sua diretoria: Sra. Senhora Ana Roder, coordenadora-geral; bem como 

a todos os colaboradores: Sra. Regiane Araújo, gerente de desenvolvimento; Sra. Selma Mafra Lemos 

Mangueira, coordenadora de eventos; assim como todos os envolvidos na organização da festa e 

recolhimento de doações; e do Sr. Orlando Santana Lima, locutor oficial, estendendo a toda equipe do 

já tradicional Bingo da Pestalozzi. Enfim, a todos os envolvidos na Festa Junina da Pestalozzi ocorrida 

no último dia 11 de junho de 2022. Como todos sabemos, o período das festas juninas nos traz, além 

de um caráter de resgate das nossas tradições, a oportunidade de estarmos nos congraçando entre todos, 

e foi este o clima predominante na festa junina ocorrida no último dia 11 nas dependências da 
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Sociedade Pestalozzi de Sumaré. Congraçamento entre todos os diretores, colaboradores, pais e 

parentes dos atendidos por esta entidade que dispensa maiores comentários, uma vez que sua 

excelência é de longe sabida por toda nossa sociedade. Graças a esse trabalho e sua credibilidade houve 

grande mobilização por parte da sociedade em contribuir com prendas e doações e em participação 

também, pois tinha muita gente (a casa cheia), proporcionando uma festa maravilhosa. Neste contexto 

é com grande satisfação que apresentamos a presente Moção de Congratulação à Sociedade Pestalozzi 

de Sumaré, nas pessoas acima citadas, pela realização da Festa Junina da Pestalozzi. Solicitamos à 

Presidência da Casa, juntamente com a Secretaria, que esta propositura chegue ao conhecimento dos 

homenageados”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. Rodrigo Dorival Gomes, Vereador. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 177/2022, de autoria do Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes, de Congratulação à Sociedade Pestalozzi de Sumaré para a realização da tradicional festa 

junina no último dia 11 de junho de 2022, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Declaro encerrada a votação: 11 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. 

Solicito ao Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Moção n. 178/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra 

e a grata satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação às 

diretoras e diretores, e seus respectivos educadores, e educadoras, em razão das magníficas festas 

juninas realizadas no Município, no sábado (dia 11 de junho). É com muita satisfação, alegria e 

gratidão que apresento a esta Casa esta Moção de Congratulação, pois, no último sábado, tive o 

privilégio de estar em inúmeras festas juninas, nas mais variadas escolas ao redor de todo o nosso 

Município. Não importava o tamanho da escola, a quantidade de docentes ou de alunos, absolutamente 

todas as escolas estavam magníficas. Era possível ver o brilho nos olhos das crianças, que tinham de 

volta uma das datas mais comemorativas e festiva do calendário estudantil, aliás, o sorriso não estava 

estampado apenas no rosto das crianças que dançavam, pescavam, participavam do bingo, mas estava 

muito claro no rosto das mães, professores, professoras e das diretoras, e dos diretores. Em especial, 

congratulamos...”-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Só uma questão de ordem, Excelência, não 

quero atrapalhar a Moção, depois até para dar, para ler novamente, é que vai encerrar o Expediente 

bem no meio. Peço prorrogação do Expediente, autorização do Plenário por até mais uma hora: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por esta Casa, a 

prorrogação por até mais uma hora. Olha! Na hora do gol, Toninho. [Risos] [Manifestações fora do 

microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, me perdoa, peço a 

V. Exa. para continuar a leitura. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: É por isso que o senhor 

é o meu Presidente, o admiro. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Mas foi graças ao Ney, viu?! O 

Vereador Ney estava atento ali. [Risos] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: “Em especial, 

congratulamos as diretoras e diretores que, junto de suas equipes, puderam voltar a proporcionar 

alegrias em forma de festa e tradição para as suas comunidades. Era nítido o entrosamento entre escola, 

corpo docente, pais e alunos. Era nítido que aquelas diretoras e diretores fizeram esforços para além 

do imaginável, para trazer de volta a alegria das festas juninas ao nosso Município. Pudemos 

acompanhar a família de volta às escolas, pudemos testemunhar o entrosamento entre a comunidade e 

a participação delas para com as escolas e, definitivamente, entender o quanto isso é importante para 

o desenvolvimento de cada um que ali vive, participa e contribui. É muito válido ressaltar que as festas, 

para além de sua beleza e animação, estavam com um ambiente extremamente familiar e aconchegante. 

Passamos em muitas escolas, fomos em família e, verdadeiramente, nos sentimos em família em cada 

escola que estivemos, tal grande era a alegria e aconchego proporcionado pelos organizadores e 

organizadoras. Portanto, Sr. Presidente, em razão das magníficas festas juninas realizadas no 

Município de Sumaré, no último sábado (dia 11 de junho), requeiro, na forma regimental e, após 
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ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação às diretoras e diretores 

das escolas: Escola Municipal Ramona Canhete Pinto; Escola Municipal Alfredo Costa Donaire; 

Escola Municipal Jardim Denadai; Escola Municipal Parque Bandeirantes II; Escola Municipal Flora 

Ferreira Gomes Pereira; Escola Municipal Alcione Aparecida Fernandes Pereira; Escola Municipal 

Caic A. Denadai; Escola Municipal Palhacinho Dengoso; Escola Municipal Visconde de Sabugosa; 

Escola Municipal Maria Luisa Cia Medeiros; Escola Municipal Neusa de Souza Campos; Escola 

Municipal Xodó da Titia; Escola Municipal Sabidinho; Escola Municipal Santo Tomazin; Escola 

Municipal Antonio Palioto; Escola Municipal Arco-Íris; Escola Municipal Reino da Garotada; Escola 

Municipal Aparecida de Jesus Segura; Escola Municipal Augusta Ravagnani Basso; Escola de 

Educação Infantil Conveniada Algodão Doce”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. Vereador 

Willian Souza, Presidente. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Tem uma Moção de minha autoria nesse sentido também, de congratular as escolas, se o senhor 

permitir e autorizar, é uma honra ser lida junto com a Moção de V. Exa. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Será um prazer, se não tiver objeção do Plenário? Não há objeção, peço a V. Exa. que faça a 

leitura, e a gente vota as duas juntos. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Muito obrigado. 

Moção n. 179/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação, 

tenho a honra e a grata satisfação de apresentar, na forma regimental, após ouvir o Digníssimo Plenário, 

a presente Moção de Congratulação às seguintes escolas municipais: E.M. Parque das Nações, E.M. 

Visconde de Sabugosa, E.M. Arco-Íris, Escola Municipal André Denadai, Escola Municipal Parque 

Bandeirantes II, Escola Municipal Antonio Palioto, Escola Estadual Prof. André Alkmin e Escola 

Particular Algodão Doce, pela realização de suas festas juninas no último dia 11 de junho de 2022. 

Como todos sabemos, o período das festas juninas nos traz, além de um caráter de resgate das nossas 

tradições, a oportunidade de estarmos nos congraçando entre todos, e por se tratar da área da educação, 

onde os pais podem acompanhar seus filhos que tem, na realização destas festas, a possibilidade de 

estar interagindo entre os demais alunos, propiciando assim, o ensinamento de trabalho em parceria. 

Atrelado a tudo isto existe também o envolvimento de forma apaixonante de todo o corpo funcional 

da escola, desde o mais simples colaborador até a sua direção, todos empenhados no sucesso do evento. 

Sucesso este que pôde ser visto e desfrutado por todos. Neste contexto, é com grande satisfação que 

apresentamos a presente Moção de Congratulação às referidas escolas acima citadas, pela realização 

da festa junina de 2022. Solicitamos à Presidência da Casa, juntamente com a Secretaria, que esta 

propositura chegue ao conhecimento das escolas homenageadas na pessoa de seus diretores (ou 

diretoras)”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. Rodrigo Dorival Gomes, Vereador. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: As Moções de Congratulação de n. 178 e de n. 179/2022, de autoria do Vereador 

Willian Souza e Rodrigo Dorival Gomes, às escolas municipais e conveniadas ao Proeb pela realização 

das festas juninas do último 11 de junho de 2022, está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Declaro encerrada a votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a 

Moção - as Moções, desculpa -. Peço ao Secretário que faça a leitura da última Moção, por gentileza. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 181/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, é com imensa honra e satisfação que venho apresentar a esta Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Congratulação ao Sr. Antônio Carlos Gonçalves de Souza, que completou 

no dia 29 de novembro de 2021... que completou no dia 29 de novembro 2021, 22 anos de atividades 

em nosso Município. Nascido em 14 de fevereiro de 1960, natural da Bahia, na cidade do Senhor do 

Bonfim, é casado há 39 anos com a Sra. Sebastiana Alves de Souza, e, desta união, tem dois filhos: 

Magali Gonçalves Calandrim (38 anos) e Allan Carlos Gonçalves de Souza (30 anos). Sogro de 

Alexandre Calandrim e Jaqueline Ribeiro Dantas Gonçalves, e avô de Caique Alexandre Gonçalves 
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Calandrim (18 anos) e Vitor Alexandre Gonçalves Calandrim (12 anos). Em 1982, mudou-se da Bahia 

para São Paulo. Recém-casado e com a esposa grávida de sua primeira filha, conseguiu um emprego 

temporário em uma empresa de transporte, onde trabalhou durante algum tempo, depois, como auxiliar 

em uma empresa de embalagem. No final de 1988, mudou-se para a Cidade de Sumaré, onde trabalhou 

por dez anos na empresa Promac Equipamentos. Após prestar concurso público, ingressou na 

Prefeitura Municipal de Sumaré, ocupando o cargo de Fiscal de Obras. Antônio Carlos Gonçalves de 

Souza, conhecido carinhosamente como “Gonçalves’’, ingressou no serviço público no ano de 1999. 

Ao longo desses 22 anos, prestou serviços como Fiscal de Obras, desenvolvendo suas atividades com 

responsabilidade, dedicação e atenção. No exercício da profissão, sua característica mais marcante 

sempre foi a imparcialidade, tratando a todos munícipes e funcionários, sem qualquer discriminação. 

O talento, a dedicação e a boa vontade são virtudes que sempre marcaram a trajetória profissional do 

“Sr. Gonçalves” no decorrer de sua carreira como Servidor Público. Devido ao seu carisma, tornou-se 

uma figura querida em todos os setores da Administração Pública de Sumaré, justamente, porque, com 

o seu jeito simples e forma acolhedora de tratar a todos, conquistava um amigo em cada local que 

passava. No último dia 2 de junho de 2022, o Sr. Antônio Carlos Gonçalves de Souza conquistou a tão 

merecida aposentadoria, após mais de duas décadas de prestação de um serviço de excelência aos 

cidadãos de Sumaré. Desta forma, é visando apresentar nossos aplausos e mais sinceros 

agradecimentos pela atuação deste excelente profissional, que assim como tantos outros integrantes do 

contingente de humildes e honrados trabalhadores do nosso Município, desenvolvem suas atividades 

com alegria e eficácia, que apresentamos ao Sr. Antônio Carlos Gonçalves de Souza esta homenagem. 

Sendo assim, após ouvido o Plenário, e aprovada a presente Moção, seja encaminhada a referida Moção 

de Congratulação ao Sr. Antônio Carlos Gonçalves De Souza”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. 

Lucas Agostinho, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação ao Sr. 

Antônio Carlos Gonçalves de Souza, que completou, no dia 29 de novembro de 2021, 22 anos de 

atividades em nosso Município, de autoria do Vereador Lucas Agostinho, está em discussão. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, eu peço o voto favorável dessa Moção. Gonçalves foi um Servidor 

Público Municipal durante 20 e tantos anos aí no nosso Município, prestando serviço, um cara parceiro, 

um amigo, trabalhador, e que hoje pode desfrutar da sua aposentadoria. Então, por conta disso, eu tive 

a iniciativa de elaborar essa singela homenagem a ele e que Deus possa conceder aí muitos anos de 

vida ainda para ele, para desfrutar a aposentadoria dele, que ele tanto batalhou para tê-la. Muito 

obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão, não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ney do Gás. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Presidente, enquanto os Nobres Vereadores fazem o uso do voto, 

gostaria de convidar aqui os membros da Comissão do Meio Ambiente, Vereador Pereirinha e 

Vereador Rudinei, para nos reunir aqui amanhã às 9h, tomar um café e avaliar os projetos para a Ordem 

do Dia. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Vereador Hélio, questão de ordem de V.Exa. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Presidente [Risos]. Quero convocar aqui a reunião 

para amanhã de Justiça e Redação, e Redação Final, para às 9h30. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Tião. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero aproveitar também para fazer o convite 

para amanhã, às 10h, da Comissão Saúde e Educação. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ainda tem, 

né? Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. 
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Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Sim, Sr. Presidente, Vereador Sirineu Araújo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a palavra, 

Vereador Sirineu Araújo, inscrito no Expediente pelo tempo regimental. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de... 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu posso usar a Tribuna? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Sim, é concedido ao tempo do senhor pela... a Tribuna para uso do 

Expediente. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Boa noite aos Nobres Vereadores, ao 

Presidente Willian Souza e toda a população que está assistindo nesse exato momento. Eu pedi para 

usar a Tribuna, meu Presidente, só para mim falar aqui de uma notícia que saiu no jornal aí “Dia a 

Dia”, que eu não a conheço, nunca vi nem numa caixinha de fósforo aqui na Cidade, mas apareceu aí 

numa, numa suposta notícia aqui envolvendo o meu nome. Eu quero deixar aqui claro, que essa 

ocorrência não foi comigo e nem foi com o meu assessor. Eu só vou ler aqui para os Nobres Vereadores 

e quem está assistindo de casa entender o acontecimento. “O suposto... o suposto assessor em 

caminhonete de Vereador, após bater o carro no Jardim Dall'orto”. Mentira, não foi o meu assessor, 

mentiu. “Um suposto assessor do Vereador de Sumaré Sirineu Araújo (PL), é suspeito de bater carro 

que conduzia em uma carreta estacionada, e fugir do local na noite desta segunda-feira, 13, no Bairro 

Santa Carolina, região do Dall'orto. De acordo com as informações da Guarda Municipal, uma equipe 

foi acionada por populares, informando que o condutor do veículo Citroën C4...”, coitado do meu 

assessor, se tivesse um Citroën C4, que deve custar aí uns R$ 60 mil. “... de cor branca, seguia pela 

Rua Félix Gomes dos Santos quando perdeu o controle da direção e bateu contra uma carreta que 

estava estacionada. Segundo relato de testemunhas, o condutor desembarcou cambaleando...”. 

Primeiro, o meu assessor é pastor, ele não bebe, mentiu mais uma vez, o é o “Dia a Dia” aí, o 

jornalzinho. “... cambaleando, após alguns minutos teria embarcado em uma caminhonete de luxo 

preta, o homem que bateu o automóvel...”, a caminhonete é minha, viu. “... teria pego um pacote 

aparentemente contendo dinheiro”. Eita, rapaz! Eu vou falar a verdade para você, hein: Olha, dinheiro, 

é! “... e deixou o local na caminhonete que seria do Vereador”. Realmente, a caminhonete é minha 

mesmo, né, eu ia passando pelo Dall'orto, o rapaz estava envolvido no acidente lá, parei a minha 

caminhonete, né, ele me reconheceu, me chamou. O rapaz bateu a... estourou o airbag lá do carro, 

bateu a cabeça, o rapaz ficou tonto, já tinha chamado a família (que é a esposa e a filha), para dar um 

suporte, eu falei: “Não, entra aqui”. Quando eu cheguei de frente ao posto, lá vem a esposa dele e a 

filha, só fez descer entrou no carro, acho que... não sei se foi para o hospital ou foi para a casa, não sei 

qual foi o destino deles dali para frente. É tanto que quando a Guarda Municipal chegou lá, eu estava 

no restaurante do meu amigo Jean trocando uma ideia, né, depois chegou o meu amigo Rude, viu que 

eu estava lá, perguntou o que tinha acontecido, eu falei: “Rude, não sei, o rapaz bateu o carro lá, passei 

e dei só um suporte”. Olha como é as mentiras de Sumaré! Olha como é que você pega os maus, as 

más línguas. É assim, olha, mentindo, criando inverdade, é por isso que não dá para acreditar nos 

acontecimentos que acontece nem na política, em nada disso. Porque inventa demais, cara, não tem 

sinceridade, né. Colocou aqui “supostamente dinheiro”, um pacote de dinheiro [Risos] do assessor. 

Olha, que mentira! E o carro nem é do assessor, e esse rapaz estava comprando esse carro, foi lá testar 

o carro e, por infelicidade, bateu o carro, coitado, né? Mas é um homem de bem, quem bateu o carro 

lá foi um homem de bem, não foi um zero à esquerda, não, viu? Foi o doido, que nós chama ele de 

doido, lá na Maria Antônia, que se chama “Torres da Bebida”. Ali eu escrevo embaixo, ali eu pago até 

a carreta do cabra, ele não dá prejuízo a ninguém, não. Não dá prejuízo a ninguém, a ninguém! Um 

homem de bem. Entende? Agora vai lá e falar que é o assessor do Vereador. Isso é imoral, isso é 

imoral! Como é que as pessoas acreditam num jornal desse? Às vezes está, sai uma notícia até 

verdadeira, mas por mentir tanto, pela inverdade do jornal, você passa fazendo o quê? Mentira. É 
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mentira! Então, nós não estamos livres, nenhum Vereador dessa Casa, nenhum munícipe, nem o 

Prefeito, nem o nosso Deputado está livre da calúnia, dos falsos profetas. E os falsos profetas bate nas 

suas costas, o falso profeta, o fogo amigo vive do seu lado. Tem que ter muito cuidado. Tem que ter 

muito cuidado, por quê? A gente que é Vereador, que está no cargo de Vereador hoje, ô Nobre Alan, 

a gente não pode ter uma vida social, uma vida normal, nós não pode ter uma família, nós não pode 

sair de casa. “Orra”, espera aí! Eu também sou empresário dessa Cidade, eu tenho uma família, eu 

curto a minha vida, não é a política, não é nada que vai deixar que eu deixe de viver o que eu gosto. O 

que eu gosto! O que eu gosto ninguém, não é jornal, não é o fulano, não é o A, nem o Z que vai impedir 

que eu faça o que eu gosto, tá? Então, eu acho que tem que ter mais cautela, né, as notícias não sair aí 

aleatória, né, sem fundamento, nos procure para saber a verdade primeiro, que a gente não mente não, 

não tem para que mentir. Mentir para quê? Não é verdade? Então, a gente tem que falar sempre a 

verdade, e a verdade, ela prevalece, sempre vai prevalecer a verdade. Então, a gente fica chateado com 

isso, ô meus Nobres, as internet, né, o cara vai lá, monta uma artezinha lá de meia sola lá, que não sabe 

nem... nem fazer a arte ele sabe, mas ele solta e sai criando coisa com... não é só comigo, mas é com 

todos nós, “pô”! Sai criando coisa... as inverdades. Porque quando vem perguntar para mim 

pessoalmente, Vereador Ulisses, eu falo a verdade, eu não vou mentir para um munícipe, para o eleitor, 

aquele que paga realmente, são contribuintes e pagam o nosso salário, não. E o que a gente sabe, a 

gente fala a verdade, quando não, a gente fala: “Olha, rapaz, eu não sei, esse assunto, eu não estou 

sabendo, não, né, chegou até aqui a mim, mas chegou por uma, né, por uma artezinha aí, alguém 

mandou e tal”. Mas não precisa nem repassar isso, que é, isso é feio, né, é feio você estar repassando 

a mentira para um, para outro, criando a inverdade, querendo... criando uma imagem de uma pessoa 

que realmente não é aquilo que eles fizeram. Então, a gente tem que ter muito cuidado com a imprensa, 

né, com a internet, né, com as pessoas que vivem ali no seu lado, acompanhando, né? E até... desde o 

começo do mandato, eu sempre tive alguma confiança nas pessoas de falar e tal, mas chega um 

momento que você tem que parar, “cara”, que você não sabe quem está do seu lado. Mas eu só queria 

só desabafar mesmo, obrigado e Deus abençoe a todos. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão... “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão, só... questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: O senhor dá permissão para mim falar daqui mesmo? “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu queria aqui só, em cima da fala do Vereador 

Sirineu, falar assim, Sirineu, que, na verdade, o senhor disse que estava passando no lugar errado e na 

hora errada, eu acredito. E seria importante - é só uma sugestão, né? -, Para o senhor poder ter 

respalde(sic), né, uma sugestão, que o senhor abra um B.O contra o jornal, para o senhor ter 

respalde(sic), né? Porque, na realidade, o senhor está dizendo aí que o Jornal veio com calúnias contra 

o seu nome, né? Então, seria importante, tá? É só para, para o senhor se respaldar, está bom? Obrigado, 

Sr. Presidente. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Tião. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Bom, acho que pelo bom andamento da Sessão, né, gostaria de pedir aos Nobres Vereadores 

se concordam em passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu já coloco 

em votação o pedido do senhor, mas tem mais inscritos no Expediente. Solicito ao Vereador André 

que chame o próximo inscrito, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Gostaria de poder passar o uso da palavra que eu havia me inscrito, que eu já consegui resolver a 

questão. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor quer retirar? “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Por gentileza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode chamar o próximo. “1º Secretário 
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“André da Farmácia”: Lucas Agostinho, Vereador. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente, “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Gostaria de pedir a retirada do... “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Da inscrição? “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Da inscrição. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Só para ponderar aqui, ô 

Vereador Sirineu, saiu uma matéria no “Todo Dia” também, tá? Então... acho que o nome do jornal 

que o senhor falou não foi esse, tem mais uma matéria aqui no jornal “Todo Dia” falando a respeito 

desse assunto. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Próximo inscrito, por 

gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Rudinei Lobo, Vereador. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Posso ir na Tribuna? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Claro. Direito de V.Exa. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, Vereadores, público que nos assiste, o Vereador 

Sirineu ontem, a hora que eu encontrei ele lá no restaurante do Jean, ele estava jantando e eu estava 

indo na academia, por isso que eu estou com dor nas pernas. Mas eu venho aqui na Tribuna hoje para 

reforçar uma coisa que eu já disse aqui. Aquelas pessoas que nos grava e solta aí nas redes sociais, eles 

vão ouvir de novo e eu já disse alguma vez aqui, que eu, eu não sou muito partidário, eu sou uma 

pessoa que gosta das pessoas, eu sou uma pessoa que gosta da Cidade; e eu vim aqui na Tribuna hoje 

para falar sobre o meu posicionamento a respeito do Requerimento do meu Presidente de Partido, 

Sirineu Araújo, do qual eu respeito ele e respeito todos os Vereadores aqui dentro, porque aqui cada 

um tem um entendimento. Para quem está nos assistindo, a gente não está numa guerra, a gente está 

numa discussão de ideias aqui dentro. Enfim, eu tenho a minha bandeira, a minha bandeira é a Cidade 

de Sumaré. Eu não tenho meu posicionamento político a respeito da eleição desse ano, da de 2024, eu 

tenho. E, às vezes, quando eu tenho a oportunidade de falar, eu falo o que eu penso. E a respeito da 

questão política hoje do Requerimento que foi discutido aqui, eu acredito e venho pedir novamente, 

para que essa Casa, para que a Cidade de Sumaré, né, dê as mãos. Foi falado hoje aqui um pouquinho, 

às vezes sobre time, tem o Corinthians, tem o Palmeiras, tem o São Paulo, mas quando tem uma Copa 

do Mundo, o corintiano, o são paulino, o palmeirense, eles dão a mão. Então, eu acredito que a gente 

não deve muito louvar aquelas pessoas que vem aqui e só vem buscar o voto da nossa Cidade, as 

pessoas vêm pescar voto. Um exemplo, o Tiririca, que também é do meu partido, ele teve 7 mil votos, 

acho que em Sumaré, e não veio. Esses dias estava aqui o Alexandre Frota, teve voto, mandou pouco, 

mas mandou; já o Eduardo Bolsonaro, não mandou, né? A Zambelli mandou um pouco, o Carlão 

Sampaio, Tião, você não estava aqui, eu citei o Carlão dos 500 conto que ele mandou aqui. Ele falou 

que era meio milhão, né, é, então, já está vindo. Então, assim, a gente tem a preocupação de dar de 

César, o que é de César. Então, se tiver que fazer uma homenagem para o Carlos, eu voto, mas quem 

não mandar e quem não mandou, e só veio pegar voto aqui, o meu posicionamento vai ser sempre 

contrário. Porque o cara vem e tira, o Henrique, ele perdeu por poucos votos, acredito que os votos que 

o Eduardo Bolsonaro tirou de Sumaré, elegia um deputado, brincando, mas brincando aí durante quatro 

anos, o cara está aí com uns, sei lá, uns 50, 100 milhões ele conseguia para Sumaré, com o pé nas 

costas. Aí o cara fala assim: “Ah, Sumaré não tem hospital”. Não tem, porque esse pessoal que fica 

falando que Sumaré não tem hospital, eles ficam trazendo um monte de gente de fora. Então, eles 

também tinham que dar mão para a nossa Cidade de Sumaré. Então, meu posicionamento a respeito 

do partido que eu estou, é em cima disso aí que eu estou falando, tá? Se quiserem me expulsar, pode 

me expulsar, não tem problema, eu tenho o meu posicionamento, eu tenho palavra, e minha palavra 

não tem curva, está bom? Uma vez dada a palavra, ela não volta, é igual vento. Então, está aqui o meu 

recado aqui, está bom? Deus abençoe a todos e fiquem com Deus. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Peço ao Secretário que chame o próximo inscrito. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador... 

Presidente Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Peço a dispensa da inscrição. Nesse 
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sentido, coloco o pedido do Vereador Tião Corrêa... em votação... em discussão: passagem direta para 

a Ordem do Dia. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis à passagem direta para a Ordem 

do Dia permaneçam como estão, os contrários se manifestem, está aprovada a passagem direta para a 

Ordem do Dia. Declaro encerrado o Expediente às 21h35. 21 Vereadores presentes, é quórum 

suficiente para a reabertura dessa Sessão, às 21h37, eu declaro aberta. Temos cinco Pedidos de 

Urgência, o primeiro Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André 

da Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental à 

apreciação, solicito ao 1° Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V.Exa., 

após ouvido o Plenário a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria, Projeto de 

Lei 165/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 4.950.491,70, para os fins que especifica e dá outras providências. 

O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. 

Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do 

Requerimento de Urgência, o Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Está... questão de ordem... só 

votar o Requerimento, aí eu abro para o senhor. Um voto contrário, os demais... o senhor vai votar a 

favor ou contra o Requerimento? Porque ele não tem discussão. Contra. Contra, dois votos contrários 

e os demais votos favoráveis. Sendo assim, nós temos 19 votos favoráveis e dois contrários, é isso? 

Não, 18 votos (porque eu não voto): 18 votos favoráveis e dois votos contrários. Solicito ao 1º 

Secretário, mas antes, agora passo a questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. Concedido. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu estou aqui, lendo 

aqui, ou seja, eu leio aqui o Projeto de Lei de Urgência, e eu estou vendo aqui uma... um recurso, uma 

fonte de recurso de R$ 1 milhão tirando da Educação para fortalecer a empresa que transporta os alunos 

escolares aqui do nosso Município. E dentro desse valor aqui, no meu entendimento, meu Presidente, 

eu vejo que nós temos mais prioridades, nós temos mais prioridades aqui no nosso Município, né, que 

seria os condutores escolares, né? A gente está saindo de uma pandemia com 246 condutores escolares, 

numa “dependura”, os coitados passando, praticamente, necessidade, aí você vê R$ 1 milhão indo 

para uma empresa, que nem sequer presta um serviço de qualidade para o nosso Município. Nem 

sequer se presta o serviço de qualidade ao nosso Município, né? Você pega aí os ônibus que transporta 

os alunos escolares dessa empresa... caindo aos pedaços. Uma lata velha, que sai lá dentro daquele 

Jardim do Ipê do Maria Antônia [Onomatopeia], parece que está carregando porco. É, isso é verdade, 

é verdade, isso tem que ter respeito! Tem que ter respeito pelo munícipe, tem que ter respeito pelas 

pessoas mais humildes. Tem que ter respeito pelas pessoas humildes, não é assim, porque é uma pessoa 

humilde, Vereador Ulisses, que tem que tratar de qualquer jeito. Que tem que tratar de qualquer jeito. 

E no meu entendimento aqui, me parece que querem acabar até com o transporte escolar do Município, 

querem tirar o emprego de 246, 246 vans escolares aqui do Município. Se você fizer uma conta básica, 

uma continha básica, né, 246 são os condutores escolares, uma continha básica, a esposa e o... o esposo 

e a esposa vai dá 492 pessoas que está ficando sem ganhar o seu pãozinho de cada dia, né? E dividindo 

por três, dá mil – estou botando por casa - 1.476 pessoas. Fora... que esses condutores escolares levam 

o pão de cada dia para dentro das suas casas. Eu estou careca de falar que dá para dar oportunidade 

para os condutores escolares do Município. Muitos aí, Vereador, tem as suas vanzinhas tudo novinha, 

bonitinha, com ar-condicionado querendo trabalhar dentro do Município e não tem oportunidade. Aí 



53 
 

  

vem uma empresa de fora, ganha a licitação e aí está saindo 1 milhão da Educação para a empresa, fiz 

aqui um calculozinho básico, só para vocês entender. R$ 1 milhão para comprar essas latas que eles 

têm aí, olha, dá 44 ônibus. Se fosse para comprar... porque não é mais do que 25 conto aquilo lá. As 

50, está 22. Vai vendo a resenha. Então, precisa se rever isso aqui, olha, isso aqui é resenha com a cara 

do com... os munícipes, isso não é impossível, isso está... agora que eu estou prestando atenção, sabe? 

Que a gente sempre votou, e tal, mas eu digo: “Eu vou...” quando se fala em milhões, né, e diz: “Eita, 

meu Jesus do céu, que coisa...”. Aí eu peguei, eu digo: “Vou dar uma olhada aqui, vou dar uma 

analisada”. Chamando o jurídico para a gente entender, é justamente essa justificativa que eu estou 

dando aqui para os Nobres Vereadores. Então, se a gente precisa, realmente, rever isso aqui, tá, porque 

eu, de verdade, quando se fala em Educação é prioridade, Educação é prioridade, né? Eu sou filho de 

um analfabeto, meu pai e minha mãe, então, a gente não teve essa oportunidade de estudar. Mas, de 

verdade, Sirineu Araújo dá prioridade para a Educação, tá? Dá prioridade para a Educação, eu tenho 

os meus dois filhos e os meus dois filhos estudavam na escola pública até o ano passado, Vereador 

Alan, quando eu ganhei a eleição, a população me colocou aqui dentro para fazer, que isso que eu 

estou falando, eu estou falando na voz do povo, que eu comecei a andar dentro das escolas do 

Município, eu cheguei lá, eu me assustei. Eu digo: “Meu Jesus do céu, meus filhos estão estudando 

aqui”. Tirei imediato. Hoje eu estou pagando uma parcela de quase R$ 3 mil, por quê? Porque esses 

R$ 3 mil era para ter-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelência, eu só-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: --né. Mas, tudo bem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --

vou pedir para o senhor... só vou pedir para o senhor concluir a fala do senhor, porque-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Vou concluir, meu Presidente, só um 

segundinho. “Sr. Presidente “Willian Souza”: ---senão o senhor tem que ir para a Tribuna para 

discutir o Projeto. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Tá. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Porque... “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Só um segundo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Tá. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Então, eu... o meu voto é o contrário, essa é a 

justificativa. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Está bom, obrigado. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: O Vereador Sirineu, ele ergueu uma 

situação aí e... já convocou jurídico para dar uma olhada aí melhor nesse Projeto, Sr. Presidente? Se 

não-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Posso... “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: --eu peço que o senhor suspenda por 15 minutos a Sessão para poder a gente analisar melhor. 

Até mesmo porque eu sou o Presidente da Comissão, né, para que não aconteça nada de errado, para 

que também a gente esclareça melhor ao Vereador Sirineu a situação junto com os jurídicos. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Atender o pedido de V. Exa. por dois motivos, né: Por pedir auxílio 

jurídico, que isso é regimental a qualquer Parlamentar aqui dessa Casa e por ser Presidente da 

Comissão de Justiça e Redação. Então, eu suspendo a Sessão por 15 minutos. [Sessão suspensa] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta 

a Sessão Ordinária do dia 14 de junho de 2022, às 22h06. Registra, Vereador Hélio. João... Vereador 

João Maioral, Vereador Hélio, Vereador Ulisses. Srs. Vereadores, nós suspendemos a Sessão por para 

uma análise do Projeto de Lei 165/2022, de autoria do Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, com a indagação do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. Trata-se de uma... de um crédito 

adicional suplementar de fichas orçamentárias do Município de Sumaré para fins de recursos para a 

Educação. Nós temos aqui suplementações, questões de: material de consumo para o ensino 

fundamental, temos aqui material de consumo para a Educação infantil e entre eles, garantir o 

transporte dos alunos das suas residências até a sua unidade de ensino com qualidade e segurança, 

quando resididos a dois quilômetros de distância da sua unidade escolar. Eu... Vereador Sirineu, eu 
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entendi a indagação de V.Exa., mas aqui fiz contatos também para entender o Projeto com a Secretaria 

de Educação, com a Secretaria de Finanças, para que a gente possa garantir a informação e junto 

também com as análises jurídicas feitas por essa Casa, e entendemos o seguinte, que este recurso 

destinado para as fichas orçamentárias, não trata-se de diminuir o transporte escolar do Município de 

Sumaré e, ainda assim, tivemos a garantia de que os ônibus de empresa contratada não interferirá, não 

vai interferir na linha do transporte escolar municipal feita pelos condutores escolares, a qual nos 

defendemos. Então, é com tranquilidade aqui, Srs. Vereadores, para que a gente possa fazer o voto das 

fichas orçamentárias sem causar prejuízo ao condutor escolar. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu vou... eu vou fazer um Ofício 

e pedir para os Nobres Vereadores também acompanhar e assinar esse Ofício, para que a gente possa 

garantir, né, aos condutores escolares, que esse Projeto não vai prejudicar eles. Então, eu peço, eu vou 

fazer o Ofício, vou pedir para a... eu vou fazer esse Ofício pelo meu gabinete, e eu peço que os Nobres 

Vereadores nos, né, ajude, assine para, dando essa garantia para o transporte escolar do nosso 

Município. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode contar com a assinatura deste Presidente para a 

Ofício de V.Exa. em proteção aos condutores escolares, sem problema algum, Vereador. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Obrigado, meu Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina. 

Está em discussão. Nem em-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --discussão está, né? Isso é uma 

questão de ordem. Vereador Digão. [Risos]. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Queria só 

me colocar à disposição para assinar com o senhor também, Vereador, pode contar com a minha 

assinatura. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Eu peço a autorização para mim falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu também, viu, Nobre, Vereador? Pode contar 

com a minha assinatura também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Antônio dos Reis, o 

senhor fique à vontade. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Posso-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim! “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: --falar daqui? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode, pode. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Eu até entendo a posição do Nobre Vereador Sirineu, que, realmente, de certa forma 

existe alguma razão, mas, no meu entendimento aqui, está tirando da Educação para a Educação 

mesmo, não se trata de uma verba que você está tirando de outro local, pode ver, no final tem da onde 

retira, é da Educação para a Educação. Então, eu analisando, realmente, tem sentido, sim, Nobre 

Vereador, a votação, e é do transporte escolar do Município, do qual a Prefeitura tem a 

responsabilidade. Esse outro transporte escolar, ele é para as escolinhas particular que não é a mesma 

questão, mas que eles... A única coisa que eu posso sentir, talvez, que na pandemia, eles ficaram sem 

um emprego, porque não transportava aluno, aí se houve por parte da administração de dar uma isenção 

de pagamento de imposto para eles nessa época, isso nós poderia até colocar no Ofício, para ajudar 

eles, para socorrer eles na situação que eles passou, mas não tem nada uma coisa a ver uma coisa com 

a outra. Lá é um transporte particular, que é feito pela escola do Proerb, escolas que é, na verdade, 

ligado à Prefeitura, só que é escolas que é pago, paga os alunos e quem contrata aquelas peruas, é os 

próprios pais de aluno, com o contrato particular de cada um. Até concordo e é dessa forma que é feito. 

Então, no meu modo de entender aqui, está tirando da Educação para a Educação mesmo, e dentro da 

própria Educação para pagar o transporte escolar, onde existe uma Legislação Estadual que diz: “O 

aluno tem direito à vaga o quanto mais próximo da sua casa, passando raio de dois quilômetros...” 
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como diz o Presidente aí, “... é obrigatório a dar o transporte escolar para ele, não só o Estado como a 

própria Prefeitura”. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado. 

Obrigado, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, conforme o Presidente já disse, né, foi feito a análise 

jurídica, nós também visualizamos juntos o Projeto e não tiro a razão do Sirineu, por ele ter indagado 

algumas coisas. Mas, vimos lá, Sirineu, que está tudo “ok” o Projeto, conforme o Vereador Antônio 

dos Reis Zamarchi já disse também, né, que, na verdade, não está tirando de uma Secretaria e 

mandando para outra. Realmente, é da Educação para a Educação, é apenas para... o valor é apenas 

para pagar aquelas crianças do raio de mais de dois quilômetros, né, para ter o... para ter o direito de ir 

para a escola e vir com segurança com o ônibus pago pela Prefeitura, está bom? Então, o senhor disse 

sobre o Ofício, eu também falo para o senhor que eu estou à disposição aqui para que, se precisar da 

minha assinatura, eu estou junto com o senhor para assinar esse Ofício. Obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Solicito ao 1º Secretário que faça-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu estava quase passando sem falar, mas eu, 

eu tenho uma preocupação aqui, que na fala do Nobre Vereador, ele citou meu nome. E eu acompanho 

esse Município, eu participo, sou funcionário público há 25 anos. E eu acompanho a nossa Educação 

há 25 anos diretamente, indiretamente quando eu não era funcionário público, né? Mas ele citou meu 

nome, e eu fiquei um pouco preocupado, porque os meus netos estudam na escola pública. Os meus 

filhos estudou na escola pública. E quando ele diz que ele, quando ele ganhou para a vereança, ele 

tirou os filhos dele da escola, porque estava muito ruim a escola. E eu não poderia concordar com o 

Nobre Vereador, de jeito nenhum! Que se eu concordar com o Nobre Vereador, eu estou sendo 

incoerente com a minha família e com a minha Cidade. A minha Cidade estuda em escola pública. Eu 

conheço os nossos professores, os nossos diretores, os funcionários das escolas, eu sei a luta desses 

profissionais para poder dar uma escola digna para os nossos filhos, e não é só para os meus filhos, 

não tenho dúvida do que eu estou falando aqui, e não tenho medo do que eu estou falando. Por que, é 

claro que ele citou aí, que ele paga mais de R$ 3 mil para os filhos dele estudar, eu sei que a nossa 

Cidade não tem condições de pagar, um ou outro, um grupo de pessoas mais privilegiado até pode ter, 

mas na maioria das vezes, a maioria da nossa população não tem condições, assim como eu não tenho 

condições, meus filhos não tem condições. Mas eu tenho filho, hoje, que é engenheiro e estudou na 

escola pública! Eu sou formado em gestão ambiental, e estudei em escola pública aqui na Cidade. 

Então, eu não posso aceitar que a nossa escola seja feita essa fala. Eu quero aqui, nem é defendendo 

os nossos profissionais, mas dependendo até a nossa população, por ter uma escola, que eu não tenho 

dúvida, que é boa as nossas escolas, a nossa escola faz de tudo para dar o melhor para os nossos filhos, 

para os nossos netos. Então, por isso, como ele citou o meu nome, eu achei muito difícil eu não falar 

isso, viu, Nobres Vereadores? Por que é ruim, cita o nome, faz uma fala e cita nome da gente, parece 

que a gente está concordando com a situação, e eu não concordo com a situação, nós tem que lutar, 

cada vez mais, para melhorar as nossas escolas, é isso que nós tem que fazer, nós tem que lutar, cada 

vez mais, para a nossa educação tem mais recurso para melhorar. Hoje você entra nas escolas, dá gosto 

de ver, né? Tanto dentro, quanto fora, um parquinho de diversão para as crianças divertir, lousas 

digitais. Então, veja só, então, fica difícil para mim, o Vereador, o Nobre Vereador citar meu nome 

numa fala dele e eu ficar quieto, então, eu não consigo. Então, estou aqui dizendo e quero deixar bem 

na minha fala o meu ponto de vista, as nossas escolas e boa, as nossas escolas tem profissionais 

capacitado para poder cuidar das nossas crianças. Só isso que eu queria deixar aqui registrado, viu, Sr. 

Presidente? Eu não podia, e quero deixar ainda, nós estamos preocupados com os condutores escolares, 
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inclusive nós tivemos algumas reuniões aqui com eles, com vários deles, nós estamos preocupados! E 

essa discussão, nós vamos estar fazendo, ela com o governo, tentando achar uma saída, para poder 

ajudar a resolver a situação desses trabalhadores que passou pela pandemia. Nós não estamos 

dormindo, nós estamos, tivemos, o Presidente já duas reunião, nós participou aqui com eles, eles 

preocupados, nós também preocupados, tentando achar uma saída para poder manter eles no seu 

trabalho. Então, é com essa preocupação que a gente tem que trabalhar, eu estou aqui, nós aqui, nós 

têm que trabalhar para buscar soluções e resolver os problemas, e não para criar problema. Obrigado, 

Sr. Presidente. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Eu citei o nome do Vereador, mas eu não citei de uma forma intencional. Então, o 

senhor não conhece as escolas da região do Maria Antônia, não esconde(*), não conhece. Porque eu 

ando nas escolas do Município, eu conheço muito bem, porque meus filhos estudaram lá. Quando 

chover, e eu tiver na rua, eu vou gravar um vídeo, porque não é possível. A gente fala aquilo que você 

vê, e eu não estou jogando aqui uma conversa fora falando aquilo que eu não presenciei, eu presenciei, 

né? E hoje, a gente tem, o que a gente mais tem, a gente, eu não falei de profissionalismo, pelo amor 

de Deus, nós temos bons profissionais, não só bons, como ótimos profissionais, mas para ter um ótimo 

profissional, você tem que dar ferramenta para ele trabalhar. Então, se você não der uma ferramenta 

para um ótimo, um bom profissional trabalhar, fica difícil. Eu não estou falando aqui que os 

profissionais não faz o seu trabalho com coerência, que não atende, não, não é isso, eu só estou falando 

que as escolas por onde eu passei, e hoje o que a gente mais vê, é o pai de família e a mãe de família 

reclamando de segurança de escola, briga dentro de escola, né? Então, assim, é isso que a gente ouve 

das mães, dos pais. Mas eu aqui, não estou colocando a culpa em ninguém não, pelo amor de Deus! 

Eu só estou relatando o que eu vi e por onde eu passei, né, às vezes quando até está chovendo, o pessoal 

grava vídeo e manda para mim. Então, assim, então, é eu que estou ficando louco, de verdade, deve 

ser eu que estou ficando doido, porque o professor, pais, diretor te manda vídeo, Mensagem, “Vereador 

vem aqui, vem aqui, vem aqui”, então, devo estar(*) louco, eu não sei-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Me cede uma aparte, Vereador. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: --mas eu vou me policiar mais nas minhas falas. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Ney, depois do Vereador Lucas-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Ô Vereador Sirineu. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --depois do Vereador Antônio dos Reis. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, Presidente. V. Exa. poderia me informar qual 

escola que está tendo essa questão da inundação, por favor? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Uma das escolas é aquela ali perto do Flora. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Qual o nome 

dela Vereador? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Ali perto do farol, deixa eu ver como é o 

nome daquela escola lá, esqueci o nome daquela escola. Como que é? “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Então, V. Exa. está falando, eu queria saber. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Não, não, só um minuto, não, eu sei sim, você quer que eu leve você lá? [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Ou você não sabe, não tem referência, eu estou falando que 

é de frente na escola, de frente ao Flora, esqueci o nome da escola, ou não posso esquecer? “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: A V. Exa. já oficiou o Secretário sobre esse problema? “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: O que eles mais sabe é o problema. Eu só vou, vou só documentar, 

porque falar sem o documento é chato, ficar debatendo uma coisa que você... o bom mesmo é você 

documentar, porque, assim, às vezes, você não documenta, né, às vezes, só liga, você aciona, né? Às 

vezes, nem precisa. O Secretário, por exemplo, você ligar, acionar um problema, dá até para resolver, 

não sei como é que funciona. Ou seja, mas agora, daqui para frente, eu vou só documentar para ficar, 
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né, protocolar bonitinho, certinho, para ficar tudo certo. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, posso concluir a minha fala, por favor? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência, 

fica à vontade. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Eu quero aqui falar para o nobre Vereador e 

para os demais, eu estudei na escola pública, Maria de Lourdes Martins, no Maria Antônia, Vereador 

André, V.Exa. Também estudou lá. Meus filhos, tenho dois filhos, que um estuda no Flora, outro no 

Sônia. Eu ando lá, frequentemente, Vereador Sirineu. E se tiver algum problema, eu acho que cabe 

nós, como autoridade, buscar soluções, através da nossa Secretaria, ou até através do nosso Prefeito, e 

buscar, resolver. Me desculpa, eu acho que foi uma fala infeliz, jogar na lama o nome das nossas 

escolas, o nome dos nossos profissionais, porque eu vim de uma escola pública, meus filhos estudam 

num escola pública. Hoje, eu faço um curso superior, faço uma faculdade, e posso garantir para V. 

Exa., que a faculdade que eu estudo não tem a estrutura que tem uma escola pública. Hoje, ainda, em 

qualquer escola do nosso Município, vai ter ar condicionado, vai ter lousa digital, que eu falo para V. 

Exa., numa faculdade você não encontra isso aí, e mesmo pagando caro. Então, pode ter problema? 

Sim, pode ter, mais cabe a nós como legisladores, buscar soluções, e não jogar na lama o nome dos 

nossos educadores, das nossas escolas. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Com a palavra, Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, 

peço autorização para falar do local? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu cheguei a estudar em escola particular, mas também, 

estudei em escola pública, escola Marinalva, não, Marinalva era Estadual, Marinalva Gimenes 

Colossal da Cunha era estadual; e Antonieta Cia Viel, escola municipal. Eu queria fazer uma pergunta 

para o Vereador Sirineu, se essas escolas que ele está se referindo, se é escola estadual ou se a escola 

é municipal; e independente se ela for estadual ou municipal, eu gostaria de saber, se o Exmo. 

Vereador, chegou a oficializar a Secretaria, tirar fotos, notificar da situação ou viu e só deixou passar 

batido, ou só falou com o Secretário a respeito do assunto? Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador, Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Sr. Presidente, eu nem ia falar mais, porque eu já falei daqui, o certo seria usar a Tribuna, né? Mas se 

o senhor me permite. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Como está em discussão, eu vou falar daqui. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, concedido. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Eu tentando aqui, [Ininteligível] para um lado, não é desviando do assunto, é 

assunto de escola mesmo. Vendo o Ulisses falando ali, eu me lembrei de quando eu ia na escola, eu, 

sete anos de idade eu ia na escola, a minha mãe escondia a marmitinha lá na [Ininteligível] jaraguaia(F), 

e eu ia na escola, chegava ali, pegava dali eu ia para o serviço fazer meio dia, trabalhava meio dia, 

porque precisava daquilo para sobreviver. Então, eu quero dizer isso, porque com oito anos de idade, 

eu ganhava de homem na inchada, esse é o maior diploma que eu tenho. Hoje, infelizmente, 

[Ininteligível] não é culpa nossa, é culpa do sistema, o sistema hoje está jogando as nossas crianças no 

mundo do crime. Hoje, todas as escolas deveriam ser integral, todas as escolas! Estadual, municipal, 

todas, porque a criança ia ficar o dia todo na escola, com 16 anos, ele podia sair apto ao trabalho, 

formado. Você imagina os jovens, a energia que tem, fica aí o dia todo aí, o parque mais da metade do 

dia, que vai na escola na parte da manhã, fica a tarde inteira no WhatsApp, aí na internet, que me 

desculpe, mas poucos se aproveita disso, né, Ulisses? Muitas coisas, dizer que não é tecnologia, é uma 

tecnologia, mas muita coisa sai da internet, que não se aproveita, a maioria, né? Em Whatsapp. Então, 

talvez o sistema está errado, o problema da nossa escola maior hoje, até concordo com o Sirineu, em 

parte sim, segurança, e não vai ter como ter segurança. E a escola, a maioria, não é municipais, por 

incrível que pareça, as duas melhores escolas do Município nossa, são municipais, que todo mundo 

quer estudar no [Ininteligível] ou no Anchieta, todo mundo quer estudar no [Ininteligível] ou no 
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Anchieta. Não tem todo mundo procurando vaga por lá? É escola municipais, que as duas melhores 

escolas do Município hoje. Tem problema? Tem. Certo dia, estava tendo vazamento lá no Anchieta, 

fiz Ofício, até fiquei chateado, responderam que tinha feito, depois fui ver e não tinha feito, mas agora 

acabou fazendo, está ótimo. Mas temos problema? Temos sim. Mas o problema está no sistema, 

infelizmente, é isso. Embora, o projeto não se trata disso, se trata de uma [Ininteligível] de verba, para 

pagar o transporte escolar que é feito por uma empresa contratada, para fazer essa situação do 

transporte escolar, num raio de dois quilômetros, que é obrigação, isso não é só do Município, do 

Estado, se eu não me engano, tem o Estado, também, faz isso, ou faz em conjunto com a Prefeitura, 

porque a escola estadual, também, tem que fazer esse transporte. Então, só isso, Sr. Presidente, eu 

agradeço, mais uma vez, pelo aparte, ou seja, por permitir eu falar daqui do local, sendo que é uma 

discussão no Projeto, deveria estar usando a Tribuna livre, a Tribuna, e não aqui no local. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Tranquilo, Excelência. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, nobres 

Vereadores, na realidade, a discussão já está ultrapassando o Projeto, eu gostaria que se o senhor 

pudesse, colocar em votação o Projeto para que a gente eliminasse essa discussão. Porque as nossas 

escolas são importantes, nossos alunos, nossas crianças é a coisa mais importante do mundo. Então, 

eu gostaria que o senhor pudesse aí, né, por favor, colocar em votação o Projeto para a gente dar 

andamento na Sessão. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu tenho pleno acordo da posição 

do Vereador Hélio, para a gente seguir, e também tenho o pleno acordo de muitas posições aqui 

apresentadas, inclusive, o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, acho que o Vereador Sirineu mesmo 

se corrigiu na própria fala indagada pelo Vereador Ulisses. Nós podemos ter algumas questões, 

obviamente, estruturais em algumas escolas, que isso acontece na rede privada, na rede pública, na 

rede estadual. Você vai... quando eu estudei, por exemplo, Direito lá na Fac, na Anhanguera da John 

Boyd, onde V.Exa., também, Vereador Alan, tinha que ter briga direto com a Instituição, quando eu 

fui cursar Direito, tinha que ter briga direto com a Instituição por conta de estrutura. A questão 

estrutural que se tinha. Na escola, a minha vida toda, eu estudei em escola pública, na escola Solange, 

no Matão, né? Toda a minha vida foi onde eu fiz o ensino, todo o ensino público. Na instituição privada, 

quando eu fui para cursar Direito, e era uma guerra, uma briga, obviamente, que temos muitas 

melhorias a serem feitas. Importante dizer e ressaltar, que o avanço no ensino público da Cidade, tanto 

em diversas questões, têm sido visível, aprovamos agora aqui uma Moção elogiando os diretores de 

escola, de autoria minha e do Vereador Rodrigo; nós aprovamos aqui na gestão passada, recursos que 

vão, propriamente, para as escolas; depois nós fizemos aqui um pedido para que fosse liberado os 

cartões para as escolas, hoje os diretores que não tinham recurso, Vereador Sirineu, outrora não tinha, 

o Prefeito Luiz Dalben criou um recurso próprio para as escolas fazerem pequenas manutenções. O 

senhor - hã? Foi aprovado pela Câmera sim, a Câmera Municipal que aprovou essa questão -. Nós 

temos as questões de avanço do pagamento em dia dos Servidores Públicos, que isso é um avanço, 

outrora era uma tragédia no governo passado, nós tínhamos uma dificuldade no ensino, nós tínhamos 

uma tragédia dos fornecedores. O outro Governo, né, que permito-me não tocar no nome, mas era uma 

tragédia para o ensino público, hoje ver os avanços, lousas digitais, ar condicionados nas salas de aula, 

os brinquedos novos sendo colocados nas salas de aula, os convênios com o Proeb, que foram 

celebrados e feito o pagamento dia (embora, temos aí algumas discussões, que até recebe, o Vereador 

Lucas me ajudou a receber proprietários), nós temos um avanço gradativo, importante na educação da 

Cidade de Sumaré. Tem uma coisa que me irrita um pouco - viu, Vereador Ney? E outros Vereadores 

-, me irrita bastante, são as questões de licitações, por que me irrita? E aí, Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi, o senhor, também, que estudou Direito, sabe disso, todo esse certame que é colocado na 

iniciativa pública, é muito complicado, Vereador Hélio, porque vem uma empresa ganha, a outra 
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impugna, a outra suspende, a outra, e parece que a morosidade é do Poder Público, por que é que eu 

digo isso? Porque existe um pedido da Secretaria de Educação para as outras Secretarias (que eu já 

conversei com o Secretário sobre isso), para que tem a empresa que faça o serviço de manutenção e 

reforma das escolas na totalidade. E quando-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da 

Farmácia”: O senhor me cede uma aparte? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Claro. [Falas 

sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Desculpa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Sim, imagina, fica à vontade, Excelência. “1º Secretário “André da Farmácia”: Só para corroborar 

que eu, também, sou ali da região do Jardim Maria Antônia, e eu fiz Ofício para o Secretário Aparecido 

Fernandes, anexei fotos e é, justamente, o que o senhor está dizendo: a morosidade do sistema. Não 

que ele está cego, não está vendo que está acontecendo, pelo contrário, ele tem a ciência, ele sabe bem, 

e a gente tenta acompanhar de perto. Mas o problema é, justamente, o que o senhor está dizendo, nem 

tudo é culpa do Secretário, também, né? Eu sei que ele tem a boa vontade dele, mas o que contribui, 

esse atrapalhamento que certa licitação, igual o senhor está falando, a respeito das empresas, que 

ganham, impugna e assim por diante. Mas, Vereador Sirineu, também estive em visita ali no EMEI 

Maria Antônia, a escola que o senhor estava tentando lembrar o nome, junto com o diretor Valdecir, 

no dia 18 de maio, se não me engano, foi dia 18 de maio, e no mesmo dia, eu fiz a notificação para o 

Aparecido Fernandes, que diz que está em trâmite sim, a troca do telhado da escola, né? E, também, já 

o questionei a respeito, também, do Flora, o Flora Ferreira Gomes que, também, tem a sala número 5 

que, também, vai passar por manutenção. O que eu quero dizer, Vereador Hélio, é o seguinte: não que 

passa a desatento, atenção tem, e tenta fazer o máximo possível, mas nem tudo está na mão da gente 

para resolver na hora que a gente quer, de acordo com a burocracia que o próprio sistema impõe. 

Agradeço a oportunidade de fala, Sr. Presente, e peço desculpa por ter interrompido V.Exa. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina, Excelência, 

Vereador Silvio. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Posso só pegar um gancho na sua fala se o senhor 

permitir? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, sim, claro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 

Presidente, o senhor foi muito feliz em falar nessa questão da manutenção das escolas, como todos 

sabem acho 2017 e 2018, fui Secretário da Pasta de Administração, que é o responsável por compras, 

e, na época, foi sugerido fazer abertura de um termo de referência para contratação de uma empresa 

para a manutenção nas escolas, só que o Tribunal de Contas não aprova esses tipo de contratação. Por 

quê? É uma contratação incerta. Você não tem como detalhar, você contrata a empresa, a empresa vai 

lá, faz uma reforma numa escola, não, quando vai fazer uma reforma numa escola, você tem que 

determinar o que é que você vai reformar, então, é muito difícil. Então, às vezes, quando nós abrimos 

um termo de referência de reforma de uma escola para algum motivo, seja lá qual for, quando você 

termina o certame, você pode ter certeza que está defasado 40, 50% daquilo que era para ser reformado. 

Hoje o Poder Público sofre muito, sofre muito, e não é por incompetência não, a Lei 8666, ela é cruel 

para a Administração Pública, ela não ajuda em nada, muito pelo contrário. Então, vem vindo algumas 

modificações, eu tenho acompanhado. O Prefeito foi feliz em colocar essa verba hoje à disposição das 

escolas para os pequenos reparos, porque é uma dificuldade para trocar lâmpada, para trocar torneira, 

trocar porta, então, a gente sabe das dificuldades. Agora, não é uma má vontade do Poder Público. Eu 

não posso solicitar uma coisa prevendo o futuro: “Eu vou comprar 20 portas, porque eu acho que vai 

quebrar 20 portas”, não posso fazer isso, eu tenho que justificar: “Eu estou comprando 20 portas, 

porque três é para o reino da garotada, duas é lá para o arco-íris, cinco eu não sei, para o A, para o B, 

para o C”. Então, é difícil para Poder Público hoje reformar uma escola, de ela manter uma escola, 

hoje, decentemente, tanto é que o Estado, também, vendo isso daí hoje, disponibiliza o maior número 

de verba já direto para APM das escolas. Isso não é só na escola não. Uniforme escolar, eu iniciei a 

licitação, demorou um ano e meio para concluir a licitação, é vergonhoso as empresas, fala que o 
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pregão é feito lá fora, não é lá dentro, o pregão é feito lá fora. Um dia fui questionado isso daí, falei 

para a autoridade: “Corta todas essas árvores em volta da praça, que o pregão não acontece mais lá 

fora, porque no sol e na chuva ninguém quer ficar, é difícil”. Então, a gente vê isso daí, infelizmente, 

sofrem os usuários das escolas, os pais que reclamam, mas a realidade é que ninguém sabe como 

funciona isso daí. Me perdoe, Presidente, só o desabafo, porque é uma Lei que-- “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Foi um acréscimo. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: --ela está arcaica, ela precisa 

ser revista. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. Com certeza. É uma crítica contundente, e eu passo 

isso aqui na Câmara sabe, Vereador Sirineu, porque a gente tem que gerenciar aqui, hoje eu tive uma 

reunião com Servidores aqui para explicar alguns pontos, parece falta de vontade política, mas não é, 

nós temos que, os princípios que norteiam a Administração Pública e são respeitados, mas existe muita 

gente que disputa a licitação pública que é desrespeitoso com o Poder Público, que quer ficar brigando 

por dinheiro e não tem responsabilidade. Agora, finalizo a minha fala dizendo que eu tenho muito 

orgulho da rede de educação pública municipal, tenho orgulho dos Servidores, das nossas escolas, 

orgulho de todos os professores e, cada vez mais, nós temos que ter uma educação pública de qualidade 

e gratuita para a nossa população. A gente tem que brigar. Quando eu era presidente do grêmio, quando 

eu me tornei presidente do grêmio, meu pai não tinha condições de pagar uma escola particular para 

mim, então, quando não se tem condições de pagar o particular, deve-se lutar para o direito público de 

qualidade, e não correr dele. Nós temos que garantir que o direito público seja acessível, para a D. 

Maria, para o Sr. João, para o Sr. José, para a criança do Maria Antônia, para a criança de todos os 

lugares. Então, é necessário que a gente faça essa garantia e essa luta importante, e o Prefeito Luiz 

Dalben tem feito isso com maestria. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto 

de Lei 165/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e 

Redação, e Redação: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei 165/2022, com a Mensagem 58/2022, de autoria do Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal, para promover 

a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 4.950.491,70, para 

os fins que especifica e dá outras providências”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, um voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 

165/2022. Segundo Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 20, Presidente... “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental a apreciação 

- oi? - [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Presidente. Queria corrigir, 

19, perdão. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19? “1º Secretário “André da Farmácia”: Isso. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 19 é número regimental à apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça 

a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 

e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 164/2022, autoria do 

Exmo. Presidente Willian Souza, que: 'Altera a redação do Art. 1º da Lei Municipal 6703, de 02 de 

dezembro de 2021'. O Pedido da Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita 

a leitura do Requerimento de Urgência, o Requerimento está em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Pode. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu não 

tive acesso [Falha no áudio] no Projeto apresentado de Urgência, e eu não gostaria de votar contrário, 

dá para alguém dar uma explicação? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu vou pedir a V. Exa., para 

poder ter acesso ao Projeto aí, para poder ter acesso ao Projeto. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Só um minutinho. Eu acho que até assinei... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Suspendo 
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a Sessão, dois minutos, para dar acesso ao Vereador Toninho. [Sessão suspensa] “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Ah, você vai explicar? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum 

suficiente, 21 Vereadores presentes, declaro reaberta a Sessão às 22h43. Solicito ao 1° Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 164/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras 

e Serviços Públicos: Favorável; Direitos Humanos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: 

Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei 164/2022, de autoria do Vereador Willian Souza, que altera a redação do Art. 1° da Lei 

Municipal 6.703, de 2 de dezembro de 2021. Está em discussão, não havendo oradores em votação. 

Os senhores quiserem assinar a autoria desse Projeto, que eu ficarei muito honrado de ter a assinatura 

de autoria dos senhores. A partir de agora, a concessionária passa a ser obrigada a colocar no site, no 

site da empresa (eletrônico), contendo, no mínimo, os critérios para enquadramento e procedimento 

para cadastramento da tarifa social (que hoje não tem) na sede deve ter postos de agências de 

atendimento ao consumidor e a divulgação deverá ser redigida com destaque, permitindo a imediata e 

fácil compreensão, como, também, na conta de água. Então, é garantir tarifa social de água para o povo 

de Sumaré. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei 164/2022 por esta Casa. Terceiro Pedido de Urgência. Quantos Vereadores assinam? 

“1º Secretário “André da Farmácia”: 20. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 Vereadores 

assinando o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Resolução 05/2022, autoria do Exmo. Presidente 

Willian Souza, que: ‘Dispõe sobre a alteração do Art. 90 da Resolução 323, de 16 de fevereiro de 2022 

e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria. Sala-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento... 

“1º Secretário “André da Farmácia”: --Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1° 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Resolução 05/2022. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão 

o Projeto de Resolução 05/2022, de autoria da Mesa Diretora. Vereadores: Willian Souza, André da 

Farmácia e Rodrigo Dorival Gomes, que “dispõe sobre a alteração do Art. 90 da Resolução 323, de 16 

de fevereiro de 2022 e dá outras providências”. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada 

a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Resolução 05/2022. 

Quarto Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 

20. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental para a sua apreciação. Solicito ao 1° 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos 

termos 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o 

Plenário, a tramitação de Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 162/2022, 

autoria do Exmo. Vereador Lucas Agostinho, que ‘denomina a Rua Seis do Bairro Jardim Irmã Davina, 

de José Augusto Gonçalves’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem 

que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Eu coloco em votação o Requerimento de Urgência, após ter sido lido na íntegra. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 



62 
 

  

ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu vou abster o meu 

voto, que é o meu sogro, então, estou abstendo o meu voto, Presidente. [Manifestações fora do 

microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pelo Art. 251 do Regimento Interno desta Casa, a 

Presidência defere o pedido do Vereador Gilson Caverna por ter interesse na matéria, nesse sentido, 

fica o Vereador liberado para não fazer a votação no Requerimento de Urgência e nem no Projeto pelo 

Art. 251. O Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao Secretário que faça 

a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 162/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e 

Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 162/2022, de autoria 

do Exmo. Vereador Lucas Agostinho, que “dispõe sobre a denominação da Rua Seis, do loteamento 

Irmã Davina, que passa a chamar-se Rua José Augusto Gonçalves”, está em discussão. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do autor do Projeto de Lei. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Eu gostaria de pedir ao 

senhor que fosse feita a leitura da justificativa do Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da justificativa do Projeto. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Justificativa do Projeto de Lei 162/2022: “O presente Projeto de Lei visa dar 

nova denominação à Rua Seis, do loteamento Jardim Irmã Davina, que tem seu início na Rua Um do 

mesmo loteamento, e término na Gleba de Conrado Berti, que passa a se chamar de Rua José Augusto 

Gonçalves, em homenagem ao ilustre morador de nossa Cidade. José Augusto Gonçalves, nascido em 

Montes Claros, no Estado de Minas Gerais, vindo de família muito humilde, foi vítima de um roubo 

ainda muito cedo em sua vida, assim como muitos outros brasileiros, teve sua infância roubada pelo 

dever de ajudar no sustento da casa. Como se não bastasse, a privação financeira sofreu com a perda 

da mãe, ainda quando criança, tendo que amadurecer muito cedo e ajudar na criação de seus irmãos 

mais novos. Na adolescência, com a intenção de se emancipar devido a vida difícil que o destino havia 

lhe dado, sofrendo agressões físicas e psicológicas de sua, então, madrasta, buscando o meio de vida 

melhor, aprendeu a profissão de barbeiro de forma autodidata, profissão que carregaria consigo para o 

resto de sua vida. Já morando na região de Adamantina, no Estado de São Paulo, conheceu sua esposa 

Ivone Basso Gonçalves e ali começou sua saga itinerante, passando por diversas cidades do interior 

dos Estados do Paraná e São Paulo, até se firmar em sua terra prometida, nossa querida Cidade de 

Sumaré, onde fez morada junto à sua esposa e, também, às suas três filhas: Aparecida, Marlene e Maria 

José. Firmou-se com o querido comerciante, firmou-se como um querido comerciante local, fazendo 

grandes amizades, clientes fiéis e tornando-se uma das pessoas mais conhecidas, queridas e respeitadas 

do Distrito de Nova Veneza. Infelizmente, como quase todos os empreendedores do Brasil, sofreu com 

alguns roubos em seu estabelecimento. Em um deles, inclusive, foi agredido com uma coronhada em 

sua cabeça, mas o homem persistente que era, manteve-se firme e forte com o seu comércio por mais 

25 anos, levando o sustento para dentro de sua casa. Sr. Zé Barbeiro (como era chamado 

carinhosamente por seus conhecidos) era famoso também por ser muito animado e festeiro, gostava de 

organizar as festas em sua família e também tinha o hábito de frequentar o famoso baile de nossa 

região. Na madrugada do dia 13 de abril de 2002, dia do aniversário de sua neta caçula, voltando de 

um dos bailes que tanto gostava de frequentar, foi surpreendido no portão de sua residência, onde foi 

acometido por um último roubo, o roubo de sua vida. Foi vítima de um latrocínio, morto em frente de 

sua casa com um único tiro, que o atingiu no coração. Um tiro fatal no dia do aniversário de sua neta, 

crime que até hoje não foi solucionado, motivo de revolta e tristeza para todos os seus entes queridos, 

que não puderam obter justiça e ter o assassino punido pelo crime praticado. Portanto, é mais do que 

justo que possamos homenagear a perpétua... e perpetuar seu nome em nossa Cidade. Cidade, na qual 
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o Sr. Zé barbeiro fez morada, família e deixou eternamente o seu legado na história de todos aqueles 

que o conheceram, além de muita saudade por sua partida antes do seu tempo de forma tão violenta e 

repentina. Sendo assim, como forma de homenageá-lo e preservar a sua memória, que peço que o 

presente Projeto de Lei seja acolhido pelos meus Nobres Pares, implicando na nova denominação da 

Rua Seis, do Bairro Jardim Irmã Davina, que passa a chamar-se Rua José Augusto Gonçalves, certo 

de poder com o apoio dos nossos Nobres Pares, renovo meus votos de elevada estima e distinta 

consideração”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. Exmo. Vereador Lucas Agostinho. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O Projeto de Lei continua em discussão. Não havendo mais oradores, 

está em votação. Abstenção do Vereador Caverna prossegue pelo Art. 251. Declaro encerrada a 

votação: 20 votos favoráveis, uma abstenção, está aprovado o Projeto de Lei 162/2022. Quinto Pedido 

de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 21, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: 21 é número regimental a apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do 

Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, 

a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 156/2022, autoria 

do Exmo. Vereador André da Farmácia... – o Hélio também assinou isso aqui - e Vereador Hélio Silva, 

que: ‘Dispõe sobre a inscrição automática na tarifa social de água e esgotamento no âmbito do 

Município de Sumaré e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência na íntegra, o Requerimento de Urgência 

está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado 

por toda esta Casa. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Justiça e Redação: Favorável; Redação Final: Favorável; Obras e Serviços 

Públicos: Favorável; Direitos Humanos: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei 156/2022, coloco em discussão o Projeto que: “Dispõe sobre a 

inscrição automática da tarifa social de água e esgotamento no âmbito do Município de Sumaré e dá 

outras providências. Não havendo oradores em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 156/2022. Ordem do Dia! O Item 1 

da Ordem do Dia, o Projeto de Lei 100/2021, ele sai por apresentação de Emenda. O Item 2 da Ordem 

do Dia: É a discussão e votação do Projeto de Lei 172/2021, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira, 

ele sai por apresentação de Emenda. O Item 3° da Ordem do Dia-- “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador... do 

Vereador Tião do Gás. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu gostaria de pedir Vista desse 

Projeto, inclusive, conversei com o Vereador para a gente analisar melhor esse Projeto, até conversei 

com o pessoal do meio ambiente para a gente analisar melhor e votar para a próxima Sessão. Obrigado. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Olha, eu falei vários, corrigiram aqui, mas é porque o Tião foi: Tião, 

Tião do Gás, o Tião do Postinho e o Tião do Matão. Eu sei... “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

E o Tiãozinho. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu sei o jingle do senhor de cor, está vendo? 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Obrigado. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O Tião, Tião Correa, é. Fácil não. Oi? Não. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Isso... e 

na... você lembra que em 2016 foi só Tião, né? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Foi. Lembro, 

Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Mais nada. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu 

lembro! [Risos]. O Pedido de Vista do Vereador... do Vereador Tião é sobre o Projeto de Lei 226, de 

autoria do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, que: “Dispõe sobre o plantio de árvores frutíferas ao 

longo das estradas vicinais do Município de Sumaré”. É por tempo regimental o Pedido de Vista, nesse 
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sentido, eu coloco em discussão o Pedido de Vista. Não havendo oradores, está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa o 

Pedido de Vista por tempo regimental. O Item 4° da Ordem do Dia: É o Projeto de Lei 18/2022, de 

autoria do Vereador Raí do Paraíso, que: “Institui no calendário oficial do Município de Sumaré, o 

Encontro das Torcidas 019 e dá outras providências”, ele sai da Ordem do Dia por apresentação de 

Emenda. O Item 5° da Ordem do Dia: É a discussão e a votação do Projeto de Lei 80/2022, de autoria 

do Vereador Rudinei Lobo, que: “Dispõe sobre o ingresso e a permanência de cães guia e de assistência 

para pessoas com deficiência em locais públicos ou privados do uso coletivo e dá outras providências”. 

Ele sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda. O Item 6° da Ordem do Dia: É a discussão e 

votação da Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 98/2022, de autoria do Vereador André, que altera o Projeto 

de Lei 98/2022, que: “Dispõe sobre a implantação de adesivos nos veículos de transporte público 

coletivo para indicar a localização de ponto cego aos ciclistas e motociclistas”. “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Eu peço Vista do Projeto 

para melhores estudos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor pede Vista da Emenda e do Projeto, 

ou só do Projeto? “Vereador “João Maioral”: Sim, da Emenda e do Projeto. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Tá. Então, é o Item 6° e 7°, está em discussão o Pedido de Vista. Não havendo oradores, está 

em votação o Pedido de Vista do Item 6° e do Item 7° da Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa o Pedido de Vista por tempo 

regimental. O Item 8° da Ordem do Dia: É a discussão e votação do Projeto de Lei 135/2022, de autoria 

do Vereador Alan, que: “Proíbe a distribuição de título de brinde... não, proíbe a distribuição à título 

de brinde em feiras, rifas, bingos, promoções ou sorteios e afins de animais vivos em eventos públicos 

ou privados”. Sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda. Item 9°: É a discussão e votação do 

Projeto de Lei 147/2022, de autoria do Vereador Gilson Caverna, Alan Leal, que: “Dispõe sobre o 

transporte de animais domésticos no serviço Municipal de transporte coletivo de passageiros do 

Município de Sumaré”. Sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda. O Item 10° da Ordem do 

Dia: É a discussão e votação do Projeto de Lei-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Hélio. “Vereador “Hélio Silva”: Sr. Presidente, eu peço o adiamento de duas Sessões para esse 

Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de adiamento é regimental, está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está adiado esse Projeto por duas Sessões. Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito 

na Explicação Pessoal. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não tendo Vereador inscrito na Explicação Pessoal e não tendo mais nada a tratar, 

declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 14 de junho de 2022, às 23h01. Que Deus abençoe a todos 

e a nossa Cidade de Sumaré! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente 

Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara 

Municipal de Sumaré, 14 de junho de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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